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KRIZA ITALIJANSKE V LA D E

Fanlanljeve is  ase padajo
Di Vittorio za socialno-demokratske pogoje -  Pan­
ični ima vedno manj upanja na uspeh -  Mandat 
za sestavo nove vlade bo izročen nocoj -  Voditelj 
republikancev graja nacionalistične metode

Rim, 11. jan. (Tanjug). Zaradi 
nepričakovane kominformov- 
ske intervencije predsednik 
italijanske republike Einauđi 
ni danes zjutraj izročil man­
data za sestavo nove vlade, ka­
kor je  bilo nameravano. Sekre­
tar splošne konfederacije dela 
Di Vittorio je v svojem vče­
rajšnjem govoru v  Piši izjavil, 
da sprejema program zahtev, ki 
sta jih posala vladi Saragat v 
imenu socialnih demokratov 
in Pastore v imenu krščansko- 
demokratskih sindikatov. Di 
Vittorio je izjavil, da bi bilo 
na osnovi teh točk republikan­
skega značaja vlade, sprejema 
proporcionalnega volilnega za­
kona, socialnih reform in po­
večanja investicij, mogoče se­
staviti vlado, ki bi uživala pod­
poro levih sindikatov.

cijo vključi med elemente, na 
osnovi katerih bo sprejel konč­
ni sklep.

Stališče kominformovcev gre 
v prid določitve drugega kan­
didata, voditelja krščansko- 
demokratske levice Gronchija. 
Tu menijo, da bi Di Vittorijeva 
intervencija lahko le odložila 
izročitev mandata, za katerega 
je še nadalje Fanfani najres­
nejši kandidat.

Poleg ostalih vzrokov, ki niso 
v prid Di Vittorijevemu pred­
logu, je tudi njegova zahteva, 
da se v vladni program ne 
vključi ratifikacije t.ogcdb o 
evropsko obrambni skupnosti. 
Zaradi tega Gronchi izgublja 
izglede pred Fanfanijem, če­
prav bi ob podpori levice lahko 
dosegel solidnejšo večino od 
svojega konkurenta.

Pričakujejo, da bo predsed­
nik republike nocoj določil 
kandidata za predsednika vla­
de. Cim dlje traja kriza, toliko 
bolj so v političnih krogih celo 
v vrstah krščanskih demokra­
tov prepričani, da Fanfani ne 
bo uspel.

Tako monarhisti kot soc. de­
mokrati so zelo rezervirani do 
vprašanja sestave nove vlade, 
kajti gotovo je, da predsednik 
lahko računa na podporo enih

ali drugih. Ce hoče dobiti Sara- 
gata, mora iti bolj v levo, ka­
kor mu to dovoljuje okvirni 
program, ki mu ga je  postavila 
krščanskodemokratska stranka 
Če pa si hoče zagotoviti pod­
poro na drugi strani, bi moral 
podvzeti ukrepe, ki bi ga dis­
kreditirali kot voditelja leve 
krščanskodemokratske struje 
in mu odvzeli podporo social­
nih demokratov in republikan­
cev, značaj vlade pa bi bil isti 
kakor pri bivši Pellovi vladi. 
Zaradi tega vse bolj dvomijo v 
učinkovito rešitev krize s Fan­
fanijem kot predsednikom 
vlade.

Voditelj republikanske stran­
ke Pacciardi je na pokrajin­
skem kongresu svoje stranke 
v Livornu izjavil, da bodo re­
publikanci zahtevali radikalno 
in izredno zakonodajo na soci­
alnem področju. V svoji izjavi 
je Pacciardi poudaril, da re­
publikanci ne zahtevajo samo 
izvajanja sedanje agrarne re­
forme, temveč tudi njeno raz­
širitev. Enako stališče ima re­
publikanska stranka do davč­
nih reform. V vseh točkah no­
tranje politike, ki jih je izne­
sel Pacciardi v svojem govoru, 
se republikanci strinjajo s sta­
liščem in zahtevami, ki jih je 
sporočil krščanskodemokratsld 
vladi Saragat

»V zunanji politiki«, je  de­
jal Pacciardi — »smo ugotovili 
in uvideli, kaj pomeni oživlja-
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nje nacionalističnih metod. S 
temi metodami mi nismo rešili 
tržaškega problema, temveč 
smo ga nasprotno kompromi­
tirali.«

»Dve stvari moramo razu­
meti: zvezo z zahodom, od ka­
tere je odvisen naš mir in naša 
civilizacija, in evropsko fede­
racijo, ki predstavlja osnovo 
evropske obnove, zlasti za Ita­
lijo. To mora biti osnovna 
usmeritev naše zunanje poli­
tike,« je dejal Pacciardi.

Ta zunanjepolitična koncep­
cija republikancev se ujema s 
koncepcijo De Gasperijevega 
centra in je v nasprotju s Pel- 
lovo smerjo zunanje politike, 
pri kateri je  sprejel nacionali­
stične zahteve monarhistov in 
neofaširfačne desnice.

Pred konferenco v Berlinu
Sedež konference še ni določen, bo pa v  obeh 
sektorjih Berlina -  Pred konferenco bo sestanek 
zunanjih ministrov treh zahodnih sil -  Razgovor 
med zahodnonemškim kanclerjem in voditeljem 
socialistične opozicije

V oditelj republikancev Pacciardi

Z ozirom na to, da je v sploš­
ni konfederaciji dela vključe­
nih 6 milijonov delavcev, je bil 
predsednik republike Einaudi 
prisiljen, da tudi to interven-

Beriin, 11. jan. (AFP). V Ber­
linu je  bil danes tretji sestanek 
predstavnikov četvorice viso­
kih komisarjev v  Nemčiji, na 
katerem bi morali sprejeti 
sklep glede zgradbe, v kateri 
bo konferenca zunanjih mini­
strov. Sestanek je na sedežu

fjien era ln i s e k r e t a r  
s v e to v n e  fe d e r a c i je  
b o r c e v  v B e o g r a d a

Beograd, 11. jan. Davi je pri­
spel v Beograd na uradni 
obisk v Jugoslavijo generalni 
sekretar svetovne federacije 
bivših borcev g. Eliott New­
comb. Na beograjski železniški 
postaji so g. Newcomba in nje­
govo soprogo sprejeli gene­
ralni predsednik Zveze vojnih 
in\ alidov t . Jpolkovnik Miloj e 
Milojevič, generalni sekretar 
Zveze borcev Velimir Stojinič 
in generalni sekretar Zveze 
vojnih invalidov Boža Pavlo­
vič. G. Newcomb bo ostal v 
Beogradu pet dni. Obiskal bo 
predsednika Zveze borcev 
Aleksandra Rankoviča ter imel 
razgovore z voditelji Zveze 
borcev in Zveze vojnih invali­
dov. Obiskal bo rehabilitacijski 
center, podjetje za izdelavo 
ortopedskih pripomočkov »Ru-

Grški minister Sifneos 
pred odhodom 

Beograd, 11. jan. Davi je od­
potoval iz Beograda v Atene 
grški minister g. Panajotls Si­
fneos, ki je bil pet dni v naši 
državi kot gost komisije za kul­
turne zveze s tujino. Na želez­
niški postaji so se od g. Sifneosa 
in njegove soproge poslovili 
Sava Kosanovič, član zveznega 
Izvršnega sveta, Marko Ristič, 
predsednik komisije za kulturne 
zve je s tujino, ter predstavniki 
sekretariata za zunanje zadeve 
Vladimir Marinovič, Branko 
Draškovič in drugi. V imenu 
grškega veleposlaništva so bili 
pri slovesu prisotni veleposlanik 
g. Spiros Kapitanides s soprogo, 
tiskovni ateše g- Dematas in 
drugi člani veleposlaništva. Pred 
odhodom je g. Sifneos izjavil 
sodelavcu Tanjuga: 

nimam lepe vtise o visokem 
nivoju kulture in umetnosti v 
vaši državi. Zlasti mi je laskalo, 
da je razstava del grških sli­
karjev, kiparjev in graverjev 
imela tak uspeh pri vaši publiki, 
ki ima za likovno umetnost 
mnogo razumevanja. Poleg tega 
sem ugotovil, da so čustva vaše 
dežele do moje dežele taka, da 
je na njih mogoče graditi sta­
bilno politiko sodelovanja, kakor 
tudi da jugoslovanski narod 
predstavlja izvor vitalnosti in 
energije na vseh področjih de­
javnosti, in to Je ono, zaradi 
česar smo ponosni na naše pri­
jatelje«

do« in Dom vojnih sirot. Gene­
ralni podpolkovnik Miloje Mi­
lojevič je na čast g. Newcomba 
priredil nocoj svečano večerjo 
v Domu JLA v Beogradu. Ob 
prihodu v Beograd je generalni 
sekretar svetovne federacije 
bivših borcev g. Newcomb iz­
javil predstavnikom tiska, da 
je bil v Jugoslaviji pred dvema 
letoma na II. generalni skup­
ščini svetovne federacije v 
Beogradu. Poudaril je, da se je 
od tedaj svetovna federacija 
okrepila in da ima danes 22 
držav-članic z 18 milijoni člani. 
»Za to se moramo zahvaliti 
predvsem bivšim jugoslovan­
skim borcem in njihovi vlogi 
v svetovni federaciji bivših bor­
cev«, je rekel g. Newcomb, 
nato pa je dejal, da je prišel v 
Jugoslavijo, da bi od blizu 
spoznal žiljenje in delo bivših 
jugoslovanskih borcev.

ameriške vojaške uprave. V 
krogih zahodnih predstavnikov 
se je  zvedelo, da bodo verjetno 
dosegli sporazum, po katerem 
bo konferenca izmenoma v za­
hodnem in vzhodnem sektorju 
Berlina.

London, 11. jan. (AFP). V 
krogih britanske vlade danes 
potrjujejo, da bo preliminarna 
konferenca zunanjih ministrov 
treh zahodnih sil pred 25. ja­
nuarjem, in to verjetno v Ber­
linu. Na tem sestanku bi mo­
rali Bidault, Eden in Dulles 
proučiti zadnje dogodke in 
sprejeti skupno stališče o pro­
blemih, o katerih bodo raz­
pravljali s sovjetskim zunanjim 
ministrom Molotovom.Pričaku- 
jejo, da bo v kratkem objav­
ljeno tudi uradno sporočilo o 
predhodnem sestanku treh mi­
nistrov.

Doslej še ni bil sporočen se­
stav britanske delegacije na 
četverni konferenci, menijo pa, 
da bo kot član delegacije so­
deloval tudi pomočnik držav­
nega podsekretarja v zunanjem 
ministrstvu za vprašanja Nem­
čije sir Frank Roberts.

Bonn, 11. jan. (Tanjug). Da­
nes dopoldne sta se sestala 
kancler dr. Adenauer in vodi­
telj zahodnonemških social­
demokratov ter parlamentarne 
opozicije Erich Ollenhauer. Po 
vladnem sporočilu sta v eno­
urnem razgovoru izmenjala 
stališča o političnem položaju

Predsednik republike Tito 
bo obiskal Turčijo

BEOGRAD, 11. jan. Po Infor­
macijah Jugopresa bo predsed­
nik republike Josip Broa Tito 
v prvi polovici letošnjega leta 
uradno obiskal Turčijo na po­
vabilo predsednika turške re­
publike Cela! Bayara. Vest o 
obisku predsednika Tita Tur­
čiji je jugoslovanska javnost 
sprejela z veliko pozornostjo in 
simpatijami. V Beogradu pou­
darjajo, da bo ta obisk krona 
doslej doseženih prijateljskih 
odnosov med obema državama 
in pomembna manifestacija 
jugoslovansko-turškega sode­
lovanja. Ob tej priliki opozar­
jajo, da je sodelovanje med 
Turčijo in Jugoslavijo prišlo 
posebno do izraza v okviru 
balkanskega sporazuma, ki sta 
ga ti dve državi skupno z Gr­
čijo sklenili februarja lani.

Na osnovi tega sporazuma — 
poudarjajo v Beogradu — se 
vedno bolj razvija ne samo 
politično, temveč tudi kulturno

Sprejem pri Koči 
Popoviču
Beograd, 11. jan. (Tanjug). 

Dames ob 18. uri je državni se­
kretar za zunanje zadeve Koča 
Popovič sprejel veleposlanika 
ZDA g. Johna Riddelbergerja 
In odpravnika poslov Velike 
Britanije g. Johna Shattocka. 
Razgovorom je prisostvoval tu­
di državni podsekretar dr. Aleš 
Bebler.

sodelovanje med obema drža­
vama. Posebno mesto ima vo­
jaško sodelovanje, ki je s po­
litičnim sodelovanjem omogo­
čilo, da je balkanski sporazum 
postal jamstvo za ohranitev 
neodvisnosti treh balkanskih

držav in s tem činitelj miru in 
varnosti v tem delu Evrope.

V Beogradu pozdravljajo 
vest o obisku predsednika Tita 
v Turčiji in izražajo prepriča­
nje, da bo ta obisk pomenil 
nov bistven korak v jugoslo- 
vansko-turškem zbliževanju ter 
s tem tudi večanje pomena in 
vloge balkanskega sporazuma.

Sklicanje Ljudske 
skupščine LESS
Na podlagi 60. člena ustavnega zakona o temeljih družbene 

in politične ureditve in o organih oblasti Ljudske republike 
Slovenije sklicuje predsednik Ljudske skupščine LRS.

L skupno sejo Republiškega zbora in Zbora proizvajalcev 
Ljudske skupščine LRS

za sredo, 20. januarja 1951 ob 10. uri 
v prostorih Ljudske skupščine LRS v Ljubljani na Trgn re«

volu cije.
Predlog dnevnega reda:
1. Sklepanje o predlogu komisije za pripravo predloga po­

slovnika za postopek pri sprejemanju poslovnika Ljud­
ske skupščine.

2. Obravnava in sklepanje o predlogu poslovnika Ljudske 
skupščine LRS.

3. Volitve stalnih odborov in komisij.
Iz sekretariata Ljudske skupščine LRS.

Vedno slabši gospodarski
položni v Trstu

v  zvezi z bližnjo četverno kon­
ferenco. Podrobnosti razgovora 
še niso objavljene.

Sestanek med Adenauerjem 
in Ollenhauerjem sodi v okvir 
zahodnonemških priprav za 
četverno konferenco v Berlinu. 
V prvih dneh tega tedna bo 
imela zahodnonemška vlada 
sejo, na kateri bodo razprav­
ljali o vprašanjih v zvezi z 
berlinsko konferenco. Določeno 
je, da bo na tej seji poseben 
vladni odbor, ki je bil sestav­
ljen za zahodnonemške pri­
prave za četverno konferenco, 
podal poročilo o svojem delu.

Danes opoldne je bil Ollen­
hauer s štirimi vplivnimi 
funkcionarji socialdemokrat­
ske stranke gost na kosilu pri 
ameriškem visokem komisarju 
Jamesu Conantu.

Izjava generala Nagiba
Kairo, 11. jan. (Reuter). Pred­

sednik egiptovske republike ge­
neral Nagib je v intervjuju listu 
»Al Gamhuri« izjavil, da je dolž­
nost arabskih držav, narodov in 
vlad, da ustvarijo enotnost arab­
skega sveta in da je to pot k 
njihovi emancipaciji, svobodi, 
prestižu in boljšemu življenju. 
Nagib je dodal, da bi morale 
arabske dežele osnovati vsaj fe­
deracijo, ki bi združevala njiho. 
vo zunanjo in gospodarsko po­
litiko, v kolikor sedaj obstojajo 
ovire za popolno združitev. Pri­
pomni! je tudi, da bi morale 
arabske dežele pozabiti na vse, 
kar jih razdvaja, ter bi morale 
imeti pred očmi samo Interese 
arabskih narodov.

Dr. Uvalič izročil 
poverilna pisma

Stockholm, 11. jan. (Tanjug). 
Novi jugoslovanski izredni po­
slanik in pooblaščeni minister 
na Norveškem dr. Radivoje 
Uvalič je  . izročil poverilna 
pisma norveškemu kralju Ha- 
akonu VII.

Jugoslovanska razstava 
v Damasku

DAMASK, 11. jan. (AFP) V 
dvoranah državnega muzeja 
v Damasku so včeraj svečano 
odprli razstavo jugoslovan­
skega modernega slikarstva. 
Otvoritve so se udeležili tudi 
sirijski zunanji minister Halil 
Marda, kakor tudi drugi člani 
sirijske vlade in diplomatske- 
g . zbora ter veliko število 
drugih osebnosti.

Jugoslovanska delegacija 
v Bonnu

BONN, 11. januarja (Tanjug) 
V Bonn je danes prispela ju­
goslovanska delegacija, ki bo 
jutri s predstavniki zahodno­
nemške vlade začela razgovor 
o jugoslovanskih predvojnih 
in medvojnih zahtevah do Za­
hodne Nemčije. Jugoslovansko 
delegacijo, katero vodi dr. 
Vladislav Serb, svetnik v se­
kretariatu za zunanje zadeve, 
je na železniški postaji po­
zdravil dr. Brückner, šef de­
legacije, ki bo pri razgovorih 
zastopala zahodnonemško vla­
do.

B eogra d , 11. jan. Po poročilih 
Jugopresa iz Trsta se gospodar­
ski položaj Trsta vedno bolj 
slabša, kar dokazuje vedno več­
je število meničnih in čekovnih 
protestov, propadanje gospodar­
skih podjetij ter brezposelnost. 
Po mrfenju gospodarskih opazo­
valcev so glavni vzroki tega 
stalno padanje pristaniškega 
prometa, vedno manjše delo v 
industriji, nezaupanje v bodoč­
nost tržaškega gospodarstva, če 
pride Trst pod Italijo itd. Za 
tak položaj je značilna vred­
nost protestiranih menic in če­
kov, ki je novembra leta 1953 
dosegla v Trstu rekordno vsoto, 
in sicer 84.1 milijone lir v pri­
merjavi s 67 milijoni lir okto­
bra in v primeri s 56 milijoni 
lir maja lanskega leta. Za de­
cember še niso znani končni 
podatki, toda računajo, da je 
vrednost protestiranih menic in

Minister Sifneos se bo 
jutri vrnil v Atene
Beograd, 11. jan. Grški mi­

nister Panajotis Sifneos, ki je 
bil gost komisije za kulturne 
zveze z inozemstvom, bo jutri 
odpotoval iz Beograda nazaj 
v Atene. Med petdnevnim bi­
vanjem v naši državi je obi­
skal razne kulturno-umetniške 
in znanstvene ustanove ter 
nekatere časopisne redakcije. 
Danes si je ogledal Narodni 
muzej, obiskal direktorja 
»Borbe« Veljka Vlahoviča ter 
skupno s soprogo prisostvoval 
v Narodnem gledališču baletni 
predstavi »Labodje jezero«.

čekov že prekoračila znesek 100 
milijonov lir.

Gospodarski strokovnjaki po­
sebno opozarjajo na poslabša­
nje gospodarskega položaja po 
8. oktobru. Povprečna vrednost 
protestiranih menic in čekov 
leta 1948 je znašala 14.8°/o mili­
jonov lir, leta 1952 pa 39 mili­
jonov lir. V zadnjem času tudi 
vedno večje število tržaških go­
spodarskih podjetij pada v ste­
čaj. Novembra leta 1953 je šlo 
v stečaj 12 tržaških gospodar­
skih podjetij, kar je za Trst re­
kordno število. Gospodarska 
kriza v Trstu se kaže tudi v 
vedno večjem številu brezposel­
nih v industriji in trgovini. Šte­
vilo brezposelnih delavcev je 
doseglo skoraj 30.000.

Razgovori za sklenitev 
novega gospodarskega 
sporazuma s Turčijo

Beograd, 11. jan. (Jugopres) 
Po informacijah iz pristojnih 
krogov bo ta teden prispela v 
Turčijo gospodarska delegacija, 
ki bo vodila razgovore za skle­
nitev novega jugoslovansko-tur­
škega gospodarskega in plačil­
nega sporazuma, ker sedanji 
sporazum poteče konec febru­
arja. Turško delegacijo bo na 
teh razgovorih vodil g. Setar 
Iksel, pooblaščeni minister, ki 
je že v Beogradu zaradi razgo­
vorov z jugoslovanskimi pri­
stojnimi organi o nadomestilu 
za nacionalizirano imovino tur­
ških državljanov v Jugoslaviji.

K b o iiš a m e  v r e m e n a  
n a  M r v a ls k e m

Veliko pomanjkanje elektrike traja dalje
V naši republiki doslej 
gospodarske škode

Ljubljana, 11. jan. Dopoldne 
je v uradu glavnega dispečer j a 
električne energije za Slovenijo 
neprestano zvonil telefon. Naj­
različnejši koristniki električne 
energije — med njimi pretežno 
podjetja — so se oglašali in 
spraševali, kako da naenkrat ni 
elektrike. Dispečer je pojasnje­
val da, je zaradi nujnega po­
pravila bilo treba ustaviti hidro­
centralo v Vuzenici in je za­
radi tega bila ustavljena dobava 
električne energije že zjutraj 
pretežnemu delu slovenske in­
dustrije; v Ljubljani je bila 
zmanjšana dobava električne 
energije za 7' %. Popoldne bi 
morala Vuzenica spet teči. To­
da s tem problem žal ni rešen, 
ker traja katastrofalno vodno 
stanje na naših rekah naprej in 
s tem seveda tudi pomanjkanje 
električne energije.

Kriza električne energije se je 
začela že konec oktobra pre­
teklega leta in od tedaj postaja 
vse občutljivejša. Kritičen polo­
žaj v pogledu nizkega vodostaja 
ni samo na Dravi, Savi in Soči, 
temveč tudi na Hrvatskem, na 
primer v Dalmaciji in drugod. 
Kadar je na Soči vodostaj nor­
malen, tedaj znaša vodotok 100

že 3 do 4 milijarde din
kub. metrov na sekundo — to­
liko je znašal n. pr. začetek 
preteklega leta — danes pa 
znaša komaj 22 kub. m na se­
kundo, kar je 22 % lanskega. 
Na reki Cetini v Dalmaciji,^ ki 
preskrbuje z vodo eno največjih 
hidrocentral pri nas, je pred 
enim letom dotok vode znašal 
600 kub. m na sekundo, danes 
pa znaša 14 kub. m, kar je ko­
maj 2.4 % lanskega. Tudi na 
Vinodolski hidrocentrali ni sta­
nje boljše. Prvih šest dni ja- 
r/iarja 1953 je dotok vode pre­
računan v energijo znašal 5 mi­
lijonov 747 kWh; prvih šest dni 
letošnjega leta pa je skupni do­
tok vode 250 tisoč KWh, kar je 
vsega 4,4 % v primeri s prete­
klim letom.

Hidrocentrale v Sloveniji pro­
izvajajo že nad 35% električne 
energije manj in so temu ustrez­
no zmanjšale tudi dobavo indu­
striji. V tem odstotku niso vše- 
te Tovarna dušika Ruše, ki za­
radi pomanjkanja energije že 
nekaj časa v celoti stoji in prav 
tako ne elektropeči v Ravnah, 
Jesenicah in Litostroju, ki prav 
tako stoje. Naš Elektroenerget­
ski sistem že od novembra ne 
odvaja energije Avstriji, čeprav 
je na to pogodbeno vezan.

Ker daje Slovenija precejš­
nje količine električne energije 
Hrvatski, kjer je položaj še 
slabši, so bile po dogovorih z 
republiko Hrvatsko vpeljane 
ustrezne omejitve v obeh repu­
blikah, po dogovoru z dne 7. ja­
nuarja pa dodatne za Slovenijo, 
da lahko nekaj energije vendar 
oddajamo Hrvatski.

Že v tako težkem položaju pa 
je problem še težji, ker našim 
termocentralam. tako javnim 
kakor tudi industrijskim, pri­
manjkuje pr.emoga in ne delajo 
s polno zmogljivostjo, saj pro­
izvajajo okoli 100 tisoč kWh 
manj. — Seveda je gospo­
darska škoda zaradi pomanjka­
nja energije in temu ustrezne­
ga zmanjšanja industrijske pro­
izvodnje velika in če upošteva­
mo, da trajajo omejitve že od 
23. novembra lani, pridemo do 
grobega računa, po katerem 
znaša izguba narodnega dohod­
ka 3 do 4 milijarde dinarjev.

Ker utegne stiska trajati še 
precej časa (stanje bi se lahko 
v kratkem času spremenilo edi­
no, če bi prišlo do odjuge v po­
rečju Soče ali tudi v Vinodolu), 
bo treba podvzeti nadaljnje 
ukrepe. Ponovno je treba opo­
zoriti vse potrošnike — naj bo­
do to podjetja, ustanove ali pri­
vatniki — na prepoved gretja

prostorov z električnimi pečmi 
in tudi sicer na vsestransko 
štednjo z elektriko. Našim ter­
mocentralam bi bilo vsekakor 
treba dobaviti zadostne količine 
premoga za polno obratovanje. 
Premogovniki se izgovarjajo, da 
so vezani na dobave tudi dru­
gim podjetjem. Ker pa mnoga 
podjetja zaradi pomanjkanja 
elektroenergija tako ne delajo 
s polno zmogljivostjo, bi bilo 
prav, da se odpovedo dobavam 
premoga, ki jim trenutno niso 
potrebne, na račun termocentral. 
To bi bilo vsekakor logično in 
za naše celotno gospodarstvo 
koristno.

Da morebitno nadaljnje ome­
jevanje električne energije ne bi 
bilo nenačrtno, bi bilo treba 
čimprej sklicati konferenco okra­
jev, oziroma mest in na njej iz­
delati načela, po katerih bi se 
omejevanje izvrševalo najbolj 
smotrno.

Ker pa bi se velika gospodar­
ska škoda, do katere je prišlo 
letos, utegnila ponavljati tudi v 
bodočnosti, je naloga naše re­
publiške ljudske skupščine, da 
čimprej resno pretrese predlog 
strokovnjakov o graditvi velike 
akumulacijske hidrocentrale. Z 
zgraditvijo take hidrocentrale 
bo namreč omenjena nevarnost 
odpadla. J.

Zagreb, 11. jan. Po težki si­
tuaciji, ki je bila v zadnjih 
štirinajstih dneh na področju 
Hrvatske in ki so jo  povzročili 
snežni zameti, se je danes za­
čelo nekoliko izboljševati. Un­
ska proga je že očiščena ter je 
promet med Zagrebom in Spli­
tom preko Bosanskega Novega, 
Bihača in Knina normalen 
Vzpostavljene so tudi telefon­
ske in telegrafske zveze, ki so 
bile na tem področju preki­
njene. Na železniški progi Za­
greb — Ogulin — Gračac je že 
vzpostavljen reden promet, se­
daj pa se bližajo koncu dela za 
očiščenje liske proge, ki je bila 
popolnoma neprehodna zaradi 
7 m visokega snega. Bržkone 
bo ta proga že jutri popolnoma 
očiščena in bo zopet vozil vlak

r  m ' ' :

iz Zagreba proti Splitu. V  zad­
njem času so bile prekinjene 
tudi telefonske in telegrafske 
zveze preko Like in Gorskega 
Kotora, ki pa so zadnje dni 
zopet v redu, še vedno pa je 
paraliziran cestni promet pre­
ko Like in Gorskega Kotora. 
Sedaj čistijo cesto Zagreb— 
Karlovac—Reka in če ne bo 
novega snega, bo cesta v nekaj 
dneh očiščena. Avtomobilska 
cesta Zagreb—Beograd je pre­
hodna.

Danes je zapadlo nekaj no­
vega snega v okolici Osijeka, 
Gospiča in v Gorskem Kotoru. 
Na Jadranu je burja ponehala, 
vendar je  na severnem delu 
Jadrana temperatura še vedno 
pod ničlo. M. B.
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Rentabilnost-pogoj za 
investicijski kredit

Kakor smo že poročali prej- 
in je mesece, bo letos mogoče 
dobiti investicijske kredite z 
natečajem. Natečaje bo razpi­
sovala Narodna banka FLRJ, 
sredstva pa bo dobila iz sploš­
nega investicijskega sklada, 
ki se bo oblikoval iz obresti 
na osnovna sredstva in iz 
drugih sredstev, pa tudi iz 
republiških in lokalnih skla­
dov, ki se bodo oblikovali iz 
republiških oziroma lokalnih 
sredstev.

Da je bil dosedanji čisto 
administrativni način dajanja 
sredstev za finansiranje raz­
nih gradenj kolikor toliko 
napačen, ker ni vzpodbujal 
samo zelo rentabilne, temveč 
pogosto tudi prav nerentabil­
ne investicije, je danes že po­
polnoma jasno. Zato bodo po 
novem načinu lahko dobili 
kredit le takšni investitorji, ki 
se bodo lotevali kar najbolj 
rentabilnih gradenj. Pri tem 
bo seveda merodajna tudi 
obrestna mera, ki jo bo po­
samezen interesent ponudil 
Narodni banki. Seveda bodo 
posebne komisije strokovnja­
kov Narodne banke v podrob­
nosti pregledale investicijske 
elaborate in tako ugotavjale 
ekonomsko upravičenost renta­
bilnosti zgradb, za katere kdo 
prosi kredit.

G!ede na dejstvo, da imamo 
oor: viti na današnji stopnji 
našega gospodarskega razvoja 
tudi s potrebo, graditi neka­
tere investicijske objekte, ka­
terih rentabilnost je morda 
zelo majhna ali je sploh ni, 
so pa tudi taki objekti za na­
daljnji gospodarski razvoj in 
dvig proizvodnosti dela ven­
dar leobhodno potrebni, bodo 
nekatere gospodarske organi­
zacije nekako izvzete iz sploš­
nega novega režima finansi­
ranja investicij. To velja zla­
sti za naše kmetijstvo. Zanj bo 
predviden poseben kontingent 
kredita, ki se bo dajal inve­
stitorjem — podjetjem in or­
ganizacijam s področja kme­
tijstva, in sicer tudi po nate­
čaju. S tem hočemo omogo­
čiti, da dobijo razmeroma po­
ceni, to je ob nizki obrestni 
meri kredit tudi organizacije, 
ki v tekmovanju z drugimi 
rentabilnejšimi panogami go­
spodarstva verjetno ne bi 
zmogli visokih obresti. Tak 
poseben kontingent kredita je 
predviden tudi za gradnjo 
hladilnic, silosov, klavnic in 
pomorskih ladij.

Kredite bo narodna banka 
dajala le za dokončanje že za­
četih investicijskih objektov, 
in sicer v  primerih, če je za 
tako dograditev potrebnih več 
kot 20 milijonov dinarjev. In­
vestitorji s področja kmetij­
stva so izvzeti tudi od te do­
ločbe: dobili bodo lahko kre­
dite tudi za gradnjo novih

> Gostinski in turistični 
1 delavci bodo zasedali 

V petek, 15. januarja se bo 
sestal v počitniškem domu 
delovnega kolektiva sloven­
skega turističnega podjetja 
PUTNIK - SLOVENIJA ob 
Zbiljskem jezeru pri Medvo­
dah plenum republiškega od­
bora sindikata gostinskih in 
turstičnih uslužbencev Slove­
nije. Plenum bo razpravljal o 
vlogi sindikalnih organizacij v 
sedanji etapi delavskega sa­
moupravljanja, o smernicah 
XI. plenuma centralne uprave, 
o  novih gospodarskih uredbah 
in njih vplivu na turizem in 
o rezultatih gostinsko turistič­
nega zbora, ki je  bil preteklo 
leto na Bledu. M. C.

stavb ne glede na njihovo 
vrednost To zahteva razvoj 
kmetijstva, zlasti pa brez tega 
ne bi mogla izhajati mnoga 
kmetijska posestva, ki so na­
stala na osnovi dodelitve zem­
lje po zakonu o maksimalnem 
zemljiškem skladu. Investicij­
skega programa ta posestva še 
nimajo, vendar nujno potre­
bujejo manjše investicijske ob­
jekte, brez katerih letos ne bi 
megla normalno poslovati.

Pri natečaju, ki ga bo raz­

pisala Narodna banka, se bo 
seveda zgodilo, da marsikdo 
ne bo dobil kredita, bodisi za­
to ne, ker ni kreditno sposo­
ben, bodisi zato, ker so do­
bili kredit drugi, ki so ponu­
dili večjo obrestno mero, in 
podobno. Vsi taki posojiloje­
malci oz. organizacije, ki bi 
rade dobile kredit, se bodo 
lahko ponovno udeležile na­
slednjih natečajev, ki jih bo 
razpisala Narodna banka FLR 
Jugoslavje.

Nove zdravstvene 
ustanove v Ljubljani

Ljubljana, 11. jan. Popoldne 
je Imel Svet za zdravstvo in 
socialno politiko MLO Ljublja­
ne sejo, na kateri so razprav­
ljali o ustanovitvi ginekološke­
ga in otroškega dispanzerja ter 
o ustanovitvi centra za patro­
nažno službo. Ginekološki dis­
panzer, ki bi naj bil v doseda­
nji materinski posvetovalnici 
rajona I., bi Imel predvsem na­
logo pregledovati in zdraviti 
žene v času nosečnosti in pre­
gledovati matere po porodu za 
dobo enega leta. Svet za zdrav­
stvo ima na razpolago prostore, 
v katerih bi lahko začeli z or­
ganizacijo otroškega dispanzer­
ja. Ta bi se pozneje preselil v 
novo zgradbo, ki jo že gradijo 
v ulici Stare pravde in bo do­
grajena prihodnje leto. Otroški 
dispanzer bi bil pod strokovnim 
vodstvom otroške klinike.

Svet je nadalje razpravljal o 
potrebi po ustanovitvi centra za

patronažno službo. Ta center bi 
zajel patronažo vseh panog 
zdravstva in socialno patronažno 
službo. Z ozirom na to, ker pri­
manjkuje medicinskih sester, bi 
center spočetka delal v manj­
šem obsegu in bi svoje delo 
razširil vzporedno z usposablja­
njem novih kadrov. Socialno 
patronažno službo bi najprej 
opravljali laiki, ki bi obisko­
vali zadevne tečaje v Zagre­
bu, tako da bi se kmalu usposo­
bili za to službo. Center bi imel 
tudi svoj strokovni svet, v ka­
terem bi bili zdravniki-špeciali- 
stl za posamezne panoge zdrav­
stva.

Člani Sveta bodo ustanovitev
gornjih zdravstvenih ustanov 
predlagali skupščini mestnega 
ljudskega odbora Ljubljane. Ce 
bo skupščina predlog sveta 
sprejela, bodo te nove ustanove 
takoj začele s svojim delom.

Obračun dela mestnih
gostinskih 
v Postojni

Postojna, 11. jan. Danes je za­
sedal gospodarski svet ljudske­
ga odbora mestne občine Po­
stojna. Obravnavaš je v prisot­
nosti direktorjev vseh gostin­
skih podjetij delo mestnih go. 
stinskih obratov- Ugotovili so, 
da je bilo zlasti zadovoljivo po­
slovanje jamske restavracije, 
ki je od zamenjave direktorja 
napravila vsestransko velik ko­
rak naprej in zlasti popravila 
svoje gospodarsko stanje.

Kritizirali so delo hotela in 
restavracije »Javornik«, kar pa 
je direktor pripisoval svoji od. 
sotnostj zaradi orožnih vaj. Po-

podjetij
trebno pa bo zaradi Izboljšanja
poslovanja storiti še marsikaj 
prav v »Javorniku«. V glavnem 
bodo morala sedaj v mirt v; se. 
zoni gostinska podjetja misliti 
še vedno na strokovni dvig svo­
jega kadra. Vedeti pa moramo, 
da je prav v Postojni, ki je 
izrazito sezonsko turistično me­
sto, veliko težav s kadri, za­
radi česar nastajajo nevšečno­
sti v sezoni, ko je pomanjkanje 
dobro kvalificiranih gostinskih 
delavcev.

Na zasedanja» sveta so še go­
vorili o potrebnih izboljšavah 
in delih v gostinskih obratih ter 
sklepali o potrebnih investici­
jah, ki bodo za to potrebne.

Z a g r e b  n a m e r a v a  g r a d it i  
p o d z e m e ljs k o  ž e le z n ic o
Zagreb Ima čedalje slabše 

prometne zveze. Skozi stoletja 
se je  mesto širilo v smeri 
vzhod—zahod, tako da se je 
podaljšalo od Sesveta proti 
vzhodu in od Podsuseda proti 
zahodu. Mesto je  raztegnjeno 
že skoraj 25 km daleč. Tak­
šno širjenje Zagreba so ter­
jale naravne zapreke: na se: 
veru Zagrebačka gora in na 
jugu reka Sava. Novi regu­
lacijski načrt predvideva 
predvsem razširitev nastajajo­
čih mestnih četrti čez Savo. 
Toda najprej bo treba zgraditi 
dobre prometne zveze. V Za­
grebu je trenutno najbolj važ­
na povezava vzhodnih in za­
hodnih predelov mesta. Ta 
dva skrajna predela Zagreba 
vežeta sicer tramvajska pro­
ga in mestna železnica. Tram­
vajska proga vodi po ozki

Ilici, ki predstavlja veliko 
oviro prometu. Predvidena je 
tudi ureditev trolejbusne pro­
ge; na vsak način pa bo treba 
odstraniti tramvajsko progo iz 
Ilice, da bi jo  vsaj malo raz­
bremenili. Zaradi tega name­
ravajo zgraditi predor od 
Maksimira do Čemomerca. 
Že letošnji proračun bo vse­
boval prvo vsoto za priprav­
ljalna dela: za Izdelavo načr­
tov. Če bo ta predlog odobren, 
bo Zagreb prvo mesto v  naši 
državi, ki bo imelo podzemelj­
sko železnico.

Kdor ljubi 
slovensko knjigo, 
je narodnik 
» Prešernove 
druibes

Tudi na Hrvatskom bodo 
člane izvršnega sveta 
volili javno

ZAGREB, 11. Jan. Komisija 
Sabora Hrvatske so danes na­
daljevale delo za izdelavo po­
slovnikov. Razpravljale so o 
postopku pri volitvah In od­
poklicu članov Izvršnega sveta 
ter sodnikov vrhovnega so­
dišča. Sklenjeno je bilo, da bo 
o tem javno glasovanje. Raz­
pravljali so tudi o načinu, ka­
ko naj ljudski poslanci do­
stavljajo svoja vprašanja po­
sameznim upravnim organom.

Predlog za poslovnik 
ljudske skupščine BiH

Sarajevo, 11. jan. Komisija za 
izdelavo predloga za poslovnik 
ljudske skupščine BiH je danes 
končala delo. Predlog za poslov­
nik vsebuje nekatere nove odred­
be, na primer da predsednik ljud­
ske skupščine in člani izvršnega 
sveta ne morejo biti člani dragah 
skupščinskih odborov. Na skupni 
seji obeh zborov bo prečitan samo 
predlog poslovnika, dočim bo raz­
prava in glasovanje v vsakem zbo­
ru posebej. Danes popoldne so se 
zbrali na skupni seji člani komi­
sij za izdelavo predloga za po­
slovnik republiškega zbora ir zbor 
proizvajalcev, da bi uskladili oba 
predloga poslovnika.

Sestanek Ljudske 
skupščine Vojvodine

Novi Sad, 11. januarja. Po šti­
rinajstdnevnem odmoru se je no­
coj ponovno sestala Ljudska skup­
ščina Vojvodine. Oba zbora sta 
imlea ločene seje, na katerib so 
sprejeli dnevni red za prihodnjo 
sejo, ki bo jutri ob 10. Predsed­
niki obeh zborov so obvestil' ljud­
ske poslance, da so komisije izde­
lale predloge poslovnikov tei 
predložile, da se na dnevni red 
postavi diskusija o teh predlogih. 
Oba zbora sta ta predlog spre­
jela.

Sklican je H. kongres 
Ljudske tehnike 
Jugoslavije

V Sarajevu bo 30. In 31. ja- 
nuauarja II. kongres Ljudske 
tehnike Jugoslavije. Nad 350 
delegatov iz vseh republik bo 
razpravljalo o delu organizacije 
v zadnjih štirih letih, t  j. po 
letu 1949, ko je bil v Beogradu
I. kongres. Zelo verjetno bodo 
ob tej priliki spremenili ime 
organizacije Ljudska tehnika, 
ki se bo verjetno preimenovala 
v Zvezo za tehnično vzgojo. 
Kongres bo sprejel tudi nov 
statut.

Gostovanje čelista 
Antonia Janigra 
v  inozemstvu 
Zagreb, 11. jan. Naš znani 

umetnik čelist Antonio Jani- 
gro, ki se je nedavno vrnil z 
izredno uspešne turneje po Bra­
ziliji, Argentini in Nemčiji, 
je v inozemstvu sklenil vrsto 
pogodb za letošnja gostova­
nja. Že marca bo gostoval v 
Angliji, Švedski, Danski in 
Italiji, ob koncu aprila in v 
začetku maja pa v  Frankfur­
tu, Kölnu, Hamburgu in na 
Dunaju. Med drugim bo iz­
vajal tudi Dvorakov koncert 
za violončelo o priliki 50-let- 
nice avtorjeve smrti.

»Karolino Reško« 
bodo filmali

ZAGREB, 11. jan. Komedijo 
»Karolina Reška«, ki jo letos 
igrajo v gledališču v Zagrebu 
in na Reki in ki jo  je  napisal 
književnik Drago Gervais, bo­
mo prihodnje leto gledali tudi 
v filmu. Scenarij, ki ga je  na­
pisal Drago Gervais, je že iz­
delan, in verjetno bomo konec 
prihodnjega leta že lahko gle­
dali filmsko premiero.

Anketa: Ali se je šolska reforma 
pri nas že začela ?

Članek »Ne za5olajm0 naše
mladine« izpod peresa prof. dr. 
A. Vadnala v 4. štev. Slov. po­
ročevalca mi je dal pobudo za 
odgovor na gornje vprašanje. 
Razlogi za potrebo po šolski re­
formi, ki jih navaja članek, so 
tako tehtni, da so se začeli re- 
«no zanimati tudi starši, kakor 
Je to dokazal roditeljski sesta­
nek na klasični gimnaziji v Lju­
bljani in morda še kje drugje. 
O šolski reformi s0 naši starši 
doslej še vse premalo razprav­
ljali. Da bi se naša javnost še 
bolj vživela v to važno vpra­
šanje, je treba pojasniti, kako 
je prav za prav z našo šolsko 
reformo.

Reforma šolstva se je pri nas 
te  začela In sicer na pobudo 
prosvetnih delavcev — učiteljev 
ln profesorjev — s tem, da se 
Je iz njihovih vrst ustanovila 
republiška komisija za izdelavo 
novih učnih načrtov. Po več me- 
aecih trdega in napornega dela 
Je na podlagi številnih predlo­
gov s strani učiteljskih ln pro­
fesorskih društev sestavila nov 
Učni načrt za osemletne (osem- 
razredne) osnovne šole, ki ga je 
odobril Svet za prosveto In kul­
turo LRS. Objavljen v službe­
nih Objavah št. 6 z dne 28. 19. 
1953. je veljaven od tekočega 
lol. leta 1953/1954 dalje. Ta učni

načrt velja za 4 razrede osnov­
ne (nižja stopnja) in 4 višje 
razrede osemletne osnovne šolč 
(višja stopnja). To sta torej dva 
učna načrta, ki skupaj dajeta 
zaokroženo celoto 8 letnega 
izobraževanja. »Navodila k za­
časnemu učnemu načrtu pravi­
jo: Komisija SPK LRS je prou­
čila pripombe učiteljstva glede 
preobilice neustrezne učne sno­
vi, zlasti v tretjem ln četrtem 
razredu nižje stopnje osnovne 
šole. Zato se začasni učni načrt 
za nižjo stopnjo osnovne šole 
bistveno razlikuje od dosedanje­
ga, predvsem v predmetih zgo­
dovine, zemljepis In prirodo- 
slovje. (podčrtal jaz). Na novo 
je komisija izdelala učni načrt 
za višjo stopnjo osnovne šole, 
ki temelji na učnem načrtu za 
nižje gimnazije, vendar upošteva 
organizacijsko strukturo našega 
osnovnega šolstva in je glede 
snovi skrčen ter v njeni razvr­
stitvi spremenjen. Učni načrt za 
višjo stopnjo osnovne šole ima 
tak obseg gradiva, da omogoča 
učencem na podlagi poprej o- 
pravljenih dopolnilnih izpitov 
iz slovenščine, matematike in 
tujega Jezika v ustrezne razrede 
nižje gimnazije.

Ker so dani pogoji (učni ka­
der), naj se uvede v višje raz­
rede tuj Jezik kot neobvezen

predmet. Pri tem se mora šola 
ozirati na tuj jezik, ki ga pou­
čujejo na bližnji nižji gimnaziji. 
(Podčrtal jaz). Tako pravijo 
navodila.

Nas v tem primeru predvsem 
zanima načrt za višjo stopnjo 
(5. — 8. razred), ki naj bo po­
gojno (Izpiti) enakovreden na­
črtu, ki je še v veljavi za nižje 
gimnazije. Zal, da se tukaj ne 
morem spuščati v podrobnosti 
načrta samega. Naj pripomnim 
le to, da je modernejši, bolj 
praktičen ln približan naši go­
spodarski stvarnosti. Ima zaokro 
ženo učno gradivo za splošno 
Izobrazbo, ki jo naj daje nižja 
stopnja srednje šole. Razumljivo 
je, da še ne more biti uveden 
na nižjih gimnazijah, dokler ne 
bo vsestransko proučen in preiz­
kušen. Njegov predmetnik Ima 
brez tujega jezika 11 predmetov 
in za vsak razred 28 tedenskih 
ur. Oba načrta že proučujejo na 
vseh nižjih stopnjah osnovnih 
šol, na višji stopnji pa le tam, 
kjer nimajo nižje gimnazije.

Dasi so profesorski In učitelj­
ski zbori popolnih ln nižjih gim­
nazij dali mnogo predlogov za 
sestavo tega učnega načrta, se­
daj nimajo prilike, da bi ga de. 
jansko, to ie pri pouku samem 
preizkusili. V tem je bila stor­
jena glavna napaka. Naredbo-

dajalec bi bil prav lahko vsaj 
na nekaterih gimnazijah uvedel 
vzporednice osemletke, zlasti še, 
ker bi ne bil v zadregi s kadrom 
za pouk neobveznega tujega je­
zika. Zanimanje za šolsko re­
formo bi na ta način zajelo vse 
učeče prosvetne delavce. Povsem 
pravilno pa je, da se je reforma 
pričela od spodaj navzgor, kajti 
ni mogoče na mah podirati staro, 
dokler ni nastalo nekaj novega 
in boljšega.

K radikalnemu, predlogu prof. 
dr. Vadnala, naj še že v II. pol­
letju skrčijo gimnazijski pred­
metniki od 6 na 5 učnih ur dnev­
no, bi dodal še enega: Vsaj na 
treh ali štirih gimnazijah (dveh 
nižjih in dveh popolnih) naj se 
že v drugem polletju uvedejo 
poizkusi vzporednice s poukom 
po novem učnem načrtu. Za 
poizkus bi lahko brez vsakršne 
škode prišli v poštev učenci, ki 
v prvem razredu gimnazije ne 
morejo uspevati. Ravno v takem 
primeru bi se pokazalo, kakšne 
pridobitve prinaša novi načrt.

Omenjeni roditeljski sestanek 
ln sklepi roditeljskega sveta 
klasične gimnazije govore o pre­
potrebni razbremenitvi učencev 
In učiteljskega kadra. Obojna 
razbremenitev je v tesni zvezi 
z odpravo popoldanskega pouka, 
ta pa z gradnjo novih šolskih 
poslopij. Naj bi ne bilo roditelj­
skega sestanka, na katerem se 
ne bi reševalo tudi to vpraša­
nje. Preveliko število dijakov 
— vozačev je nadaljnl problem, 
H se ga bo morala lotiti naša 
javnost, zlasti pa prizadeti starši 
s vso resnostjo. Josip Kotnik

Občni zbor Društva viso­
košolskih profesorjev in 
znanstvenih delavcev
Ljubljana, 11. jan. Ob sko­

raj polnoštevilni udeležbi 
članstva je bil danes četrti 
redni letni občni zbor Društva 
visokošolskih profesorjev in 
znanstvenih delavcev. Kot go­
sta sta se ga udeležila tudi 
član izvršnega sveta LRS 
Franc Kimovec 2iga in za­
stopnik beograjskih univerzi­
tetnih profesorjev prof. dr. Jo­
vanovič, ki je v  svojem po­
zdravnem govoru poudaril po­
trebo čim tesnejšega sodelo­
vanja pri reševanju perečih 
problemov.

Ker so bila: poročilo uprav­
nega odbora, ki obsega hkrati

jugoslovanski
m oza ik

Več kakor četrtina Srbov ne 
živi v Srbiji, okrog 21% Hrva­
tov ne živi v Hrvatski, okrog 
20% Črnogorcev ne živi v  Črni 
gori temveč v drugih jugoslo­
vanskih republikah. Po drugi 
strani pa živi v Srbiji okrog 
18 % Črnogorcev in v Bosni 
in Hercegovini 17% vseh Srbov 
in 16% vseh Hrvatov, v  Hrvat­
ski pa 8% vseh Srbov.

Ta narodnostna pestrost na 
današnjem jugoslovanskem o- 
zemlju je nastala v  glavnem v 
času turškega prodiranja in 
turške oblasti na Balkanu od 
konca 14. do začetka 19. stol., 
ko s o ' Srbi, umikajoč se pred 
nasiljem in težkimi ekonom­
skimi pogoji, emigrirali iz juž­
nih v severne oblasti. Do več­
jih sprememb v narodnostnem 
sestavu posameznih oblasti pa 
je prišlo po prvi svetovni vojni 
zaradi agrarne reforme, kakor 
tudi po drugi svetovni vojni za­
radi agrarne reforme in od­
hoda Nemcev iz Vojvodine. Ob 
umiku nemške vojske je  odšlo 
iz Vojvodine več tisoč »volks- 
deutscherjev«, tako da je nem­
ška narodnostna manjšina ob 
času popisa 1948. leta štela sa­
mo 55.000 oseb. Po drugi strani 
pa je  bilo v  okviru korenite 
agrarne reforme po vojni na­
seljeno v  Vojvodini okrog 45 
tisoč kmečkih družin iz pasiv­
nih krajev.

(Jugopres)

tudi finančno poročilo ter po­
ročila komisij za organizacijo 
znanstvenega dela, za srednje­
šolska vprašanja, za gospodar­
ske zadeve, za asistentska 
vprašanja in za študentska 
vprašanja ter statistične ko­
misije, že pred občnim zbo­
rom razdeljena vsem članom, 
se je takoj pričela diskusija, 
ki jo  je odprl dosedanji pred­
sednik prof. Dolfe Vogelnik, 
ki je na kratko orisal delo pri 
sestavi novega univerzitetne­
ga zakona omenil delo komisi­
je za organizacijo znanstvene­
ga dela ter komisije za orga­
nizacijo šolskega sistema in 
celotno organizacijo srednjih 
šol in v  zvezi s tem orisal do­
sedanje delo upravnega odbo­
ra. Omenil je tudi prizadeva­
nja za izboljšanje gmotnega 
položaja in stanovanjskega 
vprašanja visokošolskih pro­
fesorjev in znanstvenih delav­
cev. Podrobno je govoril o 
problemu asistentov ter na­
glasil potrebo družabnega živ­
ljenja, ki pa se zaradi po­
manjkanja ustreznih prosto­
rov doslej ni moglo razmah­
niti.

O poročilih upravnega od­
bora se je  razvila zelo živahna 
razprava, v  katero so posegli 
številni govorniki, ki so osvet­
ljevali najbolj pereče proble­
me ter se dotaknili tudi dogod­
kov na Tehnični visoki šoli, 
kjer je  nedavno prišlo do boj­
kota predavanj. O tem proble­
mu so bila mnenja deljena. Eni 
smatrajo, da ravnanje študen­
tov ni bilo pravilno, medtem 
ko je  prevladovalo mnenje, d i 
je  treba Zvezo študentov kot 
družbeno organizacijo vseka­
kor upoštevati in v  tesnem 
medsebojnem sodelovanju re­
ševati pereče probleme. Spre­
jet je bil sklep, da bo novi 
upravni odbor v  najkrajšem 
času sklical poseben debatni 
večer, na katerem bodo obrav­
navali dogodke na TVŠ, ki jih 
sedaj proučuje posebna komi­
sija.

Po odobritvi poročil in pro­
računa za prihodnje leto, je bil 
izvoljen nov upravni odbor s 
prof. dr. Viktorjem Fettichom 
na čelu. Podrobnejše poročilo 
bomo še objavili.

Tudi vsak prospekt spada 
v univerzitetno knjižnico

Ljubljana, 11. jan. Opoldne 
je bila v Narodni in univerzi­
tetni knjižnici v Ljubljani od­
prta razstava našega tehnične­
ga časopisja, lanskoletnih izdaj 
tovarniških kolektivov ter in­
dustrijskih lepakov. Na ta na­
čin želi predstaviti Narodna in 
univerzitetna knjižnica obisko­
valcem — predvsem zastopni­
kom kolektivov — tehnične re­
vije, časopise in izdaje posa. 
meznih podjetij iz vse Jugosla­
vije. Ta jugoslovanska razstava 
tehničnega časopisja in tiska 
delovnih kolektivov zasluži vse­
kakor vso pozornost. Večina de­
lovnih kolektivov posveča ko­
mercialni propagandi čedalje 
večjo skrb. Podjetja bo zate­
gadelj gotovo zanimalo, kakšne 
prospekte, pa tudi časopise iz­

dajajo v drugih naših ljudskih 
republikah. Na razstavi v Na­
rodni in univerzitetni knjižnici 
je prikazanih največ prospektov 
iz Hrvatske, iz Slovenije jih je 
pravzaprav zelo malo. Kaže, da 
podjetja ne vedo, da spada prav 
vsak tisk (tudi najmanjši pro­
spekt, ki obsega en sam listič) 
v našo Narodno in univerzitet­
no knjižnico; tudi takšne stvari 
bodo čez desetletja pomembni 
dokumenti za zgodovino naše 
industrije. Razstava prav goto­
vo ni popoln prikaz našega teh­
ničnega časopisja in izdaj to- 
varniškihikolektivov. Toda kljub 
temu je zelo zanimiva in mar­
sikaterega bo presenetila (če ne 
z drugim), pa vsaj s tem, kaj 
vse spada v našo univerzitetno 
knjižnico. J. K.

Problemu golšavosti bo 
posvečena večja skrb

O golšavosti se že ve? let mnogo 
razpravlja, ne samo v zdravstvenih 
krogih, temveč tudi v gospodarskih, 
ker povzroča ta bolezen prav gospo­
darstvu velike izgube. Zvezni izvršni 
svet je  že redigiral načrt uredbe o 
jodiranju soli, s katero bo storjen 
pomemben korak v reševanju tega 
težkega vprašanja. Od 1. januarja 
tega leta mora biti po načrtu vsa 
sol, namenjena za človeško in žival­
sko prehrano, kakor tudi sol, ki je  
uvožena iz tujine, jodirana.

Ta ukrep je  zelo pomemben, saj 
je  v naši državi najmanj 1,400.000 
oseb,'k i boluje na golšavosti. V ne­
katerih krajih bolujejo na golšavosti 
vsi prebivalci, kakor na primer v 
vasi Rude pri Samoboru v Hrvatski 
ali v vasi Radovinci v Mačvi. Med 
temi osebami je  okrog 50.000 bolnih, 
ki jih je  treba operirati, 25.000 pa je  
pohabljencev, bebcev ali gluhonemih. 
Poleg teh je  okrog 14.000 bolnikov z 
zelo očitno tireotoksikozo.

Možnosti za zdravljenje te bolezni 
so velike, kar so dokazali pred vsem 
mnogi primeri v Avstriji in Švici. V 
Švici je  golšavost pri otrokih zmanj­
šana od 75•/• na vsega skupaj 5Vi.

Zdravstveni delavci so na podlagi 
teh izkušenj že zdavnaj predlagali

sprejetje učinkovitih ukrepov, ki bi 
omogočilo obvezno jodiranje soli. Ta 
dolgoletna borba je  končno obrodila 
sadove, ker bodo odslej vso sol jodi- 
raU in bodo v ta namen tudi soline 
v Ulcinju, Stonu, Pagu in Pi­
ranu usposobljene za jodiranje.

Po proračunu naših strokovnjakov 
je  potrebno jodirati okrog 195.000 
ton soli. Za jodiranje je  potreom» 
vsega nekaj manj kakor 2.000 kg ka­
lijevega jodida, čigar vrednost je  
samo okrog 25.000 švicarskih fr.nnkov.

Zdravstvena organizacija OZN nam 
bo oskrbela aparature za jodiranje 
soli in dele za druge aparature, ki 
jih ne bodo mogli izdelati doma. S 
tema dvema aparaturama bo lahko 
solina na Kreki jodirale, vso svojo 
sol, instalacija aparatnre pa bo stala 
okrog 1,700.000 dinarjev. Instalacije 
za drnge soline bodo znatno cenejše, 
ker jih bodo v glavnem lahko izde­
lovale naše tovarne.

Mestno kopališče v Sisku bo lahko 
že v bližnji prihodnosti proizvajalo 
elementarni jod in so sredstva za 
obratovanje že oskrbljena, da bomo 
tako lahko iz domačega izvora oskr­
beli zadostne količine joda za jodi­
ranje soli.

I. S.

V Mestnem gledališču v  Ljubljani so zaradi pomanjka­
nja kuriva do nadaljnjega odpovedane vse predstave.

Včeraj so odprli na Fužinah pri Ljubljani nov ambulatorij za duševno higieno

„Doslednost“  
pa taka!

Tovarn, Jci izdelujejo perilo,
v Sloveniji ne manjka. Ta in­
dustrija je pri nas močno raz­
vita, njene izdelke pa pozna 
več ali manj ves jugoslovan­
ski trg. Imensko naj omenimo 
»Muro« v Murski Soboti, To­
varno perila in konfekcije v 
Ptuju in Tovarno pletenin in 
konfekcije v Mariboru; te tri 
Zaradi nekaterih pomanjklji­
vosti, ki jih je pri njihovih 
izdelkih, namreč moških sraj­
cah, ugotovila inšpekcija trži­
šča.

Srajce iz teh tovarn vse
prepogosto nimajo normalne 
dolžine, rokavi pa so prekrat­
ki. Namesto 80 cm, kar je ne­
kakšna norma, so srajce dolge 
tudi le 70, 71 in 72 cm, roka­
vi, ki naj bi bili praviloma 
dolgi 60 cm, merijo pa le 5S 
cm. Tako v trgovini, ko blago 
še niti ni bilo oprano! Ni si 
težko predstavljati jeze, ki jo  
ima marsikdo, ko vidi, da se 
je srajca po prvem pranju 
zelo skrčila, tako da mu se­
gajo rokam komaj do sredine 
podlakti, oziroma da mora no­
siti srajco z odpetim ovratni­
kom,. ker je postal pretesen.

To »tragikomiko« povečuje 
dejstvo, da so srajce večjih  
številk pogosto krajše od 
srajc manjših številk in po­
dobno. Na primer: srajca »Jan­
ko« (izdelek Tovarne pletenin 
in konfekcije v Mariboru) 
št. 38 je dolga 75 cm, št. 43 
pa le 72 cm. Ali: »Peca« št. 33 
in 42 sta enako dolgi, namreč 
73 cm. Enako je z »Muro«: po- 
pelinasta srajca »Minola« št. 37 
je  enako dolga kot štev. 40 
(77 cm), številki 43 in 44 pa 
sta po dolžini za 1 cm krajši 
(80 cm) od srajc št. 41 in 42 
(81 cm).

Tako je tudi z rokavi. Sport 
srajca iz Tovarne perila in. 
konfekcije v Ptuju št. 39 ima 
59 cm dolge rokave, pri srajci 
— seveda iz istega blaga, ki je 
za eno številko večja, pa mer 
rijo rokavi le 58 cm.

In končno, tudi številke 
srajc se ne ujemajo s širi­
no ovratnika, oziroma ti dve 
meri si nista v nobenem do­
slednem sorazmerju. Pri ne­
katerih srajcah je namreč ši­
rina ovratnika, računajoč pač 
s skrčenjem pri pranju, za 
1 cm večja od številke srajce, 
pri drugih pa ni. Na primer: 
flanelasta šport srajca iz »Mu­
re« št. 37 ima ovratnik 38, 
št. 38 ima ovratnik 38, št. 39 
ima ovratnik 40, št. 40 — 41, 
št. 41 — 41.5 in št. 42 zopet le 
42 cm. Takšnih nedoslednosti 
je  dovolj tudi pri vseh drugih 
srajcah iz navedenih tovarn.

Te stvari je  mariborska in­
špekcija tržišča ugotovila v 
mnogih primerih, tako da ne 
gre za neko slučajno, posa­
mično nesorazmerje. Glede na 
to bo ta gospodarski organ 
opozoril na te pojave vse to­
varne perila v Sloveniji in če 
ne bodo hotele upoštevati na­
vodil o normalnih dolžinah ter 
razmerjih, bo prepovedala 
prodajati na svojem področju 
njihove izdelke kot neustrezno 
blago.

Verjetno ne bi škodovalo, 
če bi še druge inšpekcije tr­
žišč pogledale, kako je s tem  
pri njih. fr

Opozarjamo, da bodo 

po potrebi zaradi pomanj­

kanja električne energije 

izmenoma kratkotrajni 

odklopi posameznih od­

sekov električnega omrež­

ja. Neprekinjena dobava 

električne energije bo le 

od 22. ure zvečer do 6. 
ure zjutraj.

Istočasno naprošamo 

prebivalstvo in industri­
jo, da čim bolj omeji upo­

rabo električne energije.

Uprava elektroenerget­

skega sistema Slovenije.

Demerit tečan
Na deviz, obračunskem mestu ▼ 

Ljubljani so bili dne 11. januarja 
zaključki po sledečih tečajih:

USA dolar 650.— (—, 650.—, 116)f 
angl. funt 1S50.— (1659.98, 2085.06, 
147); DM — (19.718.81, 22.546.09, 215); 
belg. fr. — (—, 1200.—, 100); franc, 
fr. -  (171.—, 210.—, 145); švic. fr. 
— (15.000.—, 19.000.—, 176); Lit t50.S3 
'131.56, 146.85, 205); Lit STO 110.— 
(—, HO.—, 129); boland. forint
18.500.— (16.657.40, 19.224.66, 145);
Šved. Kr. — (—, 14.400.—, 141): egipt. 
funt 1700.— (1400.—, 1700.—, 97); obr. 
dolar Avstr. — (610.45, 654.08, 118); 
obr dolar Danska — (—, —, —);ob r. 
dolar Finska — (400.—, 500.—, 66); 
obr. dolar Grčija — (—, 700.52, 155); 
obr. dolar Turčija 523.— (474.91,
605.45, 101); obr. dolar Izrael —
'390.—, 450.—, 50).

OPOMBA: V oklepaju pomeni 1. 
Število predhodnji srednji tečaj FLRJ,
2. število sredn ji tečaj FLR J in 3. 
Število aiio v %, črtica za označbo 
valute pomeni, da v dotični devizi 
v Ljubljani ni bilo zaključkov.

Promet v Ljubljani je bil majhen. 
Trgovalo se je za večje zaključke v 
amer. dolarjih, ital. lirah, holand. 
forintih in turških obrač. dolarjih. 
Neprodanih je  ostalo okoli 2.500 ame­
riških dolarjev in manjši znesek tr­
žaških lir. Pod vplivom predhodnega 
drz. srednjega tečaja je znatneje po­
raste! tečaj angl. funta in ital. lire. 
V splošnem tečaji rastejo, vendai 
plačujejo višjo tečaje le nekatera 
podjetja,' medtem ko druga odstopaš 
jo pri višji licitaciji.



OB ROBO DOGODKOV
Koreja, OZN 
m Berlin

Odkar je bilo pred meseci 
sklenjeno premirje na korejski 
fronti, nismo slišali nobenega 
bistveno novega ali spodbud­
nega poročila s Koreje. Komi­
sija nevtralnih držav je sicer 
prevzela svojo dolžnost v nev­
tralni coni, toda rezultat nje­
nega dela še daleč ni takšen, 
kakor je  biio pričakovati ob 
začetku njenega delovanja: 
le manjši del ujetnikov, ki so 
zavrnili repatriacijo, je  imel 
možnost slišati »prepričeva­
nje*, rok, ki je  bil določen za 
sprejetje odločitve o njihovi 
usodi, pa se naglo približuje...

Dvaindvajsetega januarja 
naj bi 22.000 kitajskih in se­
vernokorejskih ujetnikov spet 
dobilo svobodo. Tako vsaj 
predlaga Združeno poveljstvo 
nevtralni komisiji, zlasti še in­
dijskim četam, ki so sedanji 
varuhi ujetniških taborišč. S 
tem predlogom pa se ne stri­
nja poveljstvo severnokorej­
skih in kitajskih čet. »Sever­
ni« so navedli vrsto vzrokov, 
s katerimi dokazujejo, da bi 
bilo takšno dejanje »proti­
pravno« in »nezakonito*. Za­
kaj?

Po določilih premirja bi o 
nadaljni usodi ujetnikov, ki 
tudi po »prepričevanju« za­
vračajo repatriacijo, morala 
odločati politična konferenca. 
Toda razgovori med Združe­
nim poveljstvom in »severni­
mi« glede politične konferen­
ce so bili pred nekaj tedni ne­
nadno prekinjeni: delegaciji, 
ki sta se sestajali v Pan Mun 
Jomu, nista mogli doseči so­
glasja, kdo naj se udeleži te 
konference (spor je bil zlasti 
glede Sovjetske zveze in nev­
tralcev) ter kje in kdaj naj 
pride do te konference.

Celotno *korejsko vpraša­
nje« se je torej znašlo v za­
gati. Nihče ne ve, kako in v 
kakšni obliki naj bi prišlo do 
rešitve.

Premirje sicer še vedno ve­
lja, toda sedaj gre za ujetni­
ke! Združeno poveljstvo za­
hteva od indijskega generala 
Timaje, naj po preteku dolo­
čenega roka ujetnike kratko 
in malo izpusti. Ker pa v nev­
tralni komisiji glede tega 
predloga ni soglasja, general 
Timaja noče prevzeti odgovor­
nosti za ta ukrep, ki bi gotovo 
povzročil oster protest pri Se­
vernokorejcih in Kitajcih.

Generalna skupščina Zdru­
ženih narodov o teh razmerah 
v Koreji ni razpravljala. Ob 
prekinitvi zasedanja je bila 
sprejeta indijsko-brazilska re­
solucija, po kateri naj bi se 
skupščina spet sestala 8. feb­
ruarja, če se bo zato pokazala 
potreba.

Po mnenju indijske vlade je 
do te nujnosti prišlo. Od ge­
nerala Timaje mimo predsed­
nika Nehruja do njegove se­
stre Vijaya Lakshmi Pandit 
— predsednice Generalne 
skupščine gre sedaj zahteva, 
naj vendar Združeni narodi 
posežejo vmes in vsaj deloma 
razbistrijo mučne razmere v 
Koreji.

Indijska zahteva po sklica­
nju Generalne skupščine naj 
bi zavrla izpustitev ujetnikov, 
hkrati pa naj bi podaljšala tu­
di mandat indijskim četam, 
katerim grozi Sing Man Hi, 
da jih bo po preteku zakoni­
tega roka »napadel in izgnal 
iz Koreje«. Položaj torej ni 
rožnat, zlasti ne za Indijce, na 
katerih sloni sedaj precejšnje 
breme »korejskega vpraša­
nja«. Ali bo Indijcem uspelo 
rešiti še, kar se sploh rešiti 
da, se pravi — miroljubno 
razvozlati korejski vozel, ali 
pa bodo prevagale nasprotne 
sile — na eni strani nepopust­
ljivo stališče »severnih«, va 
drugi strani pa nič manj 
gibčno stališče ZDA — in s 
tem še huje zapletle že tako 
ali tako hudo pereč korejski 
problem?

Osmega februarja bodo ne­
mara v New Yorku že imeli 
poročila iz Berlina; berlinska 
konferenca »štirih« bo morda 
postala tudi ključ za rešitev 
korejske krize!? To upanje je 
menda edina svetla točka za 
sedanje razmere v  K oreji. . .

—sie

Pred volitvami 
v Perziji

Teheran, 10. jan. (Tanjug). — 
Državni podsekretar v predsedstvu 
perzijske vlade je odstopil, prav 
tako pa je odstopil tudi državni 
podsekretar ministrstva za zunanje 
zadeve, ker hočeta oba kandidirati 
pri novih parlamentarnih vo.irvah. 
Zvedelo se je tudi, da je bi! areti­
ran ing. Golam Ali Mekhaden, 
bivši minister prometa perzijske 
vlade, ki je odstopil pred tremi 
tedni. Vzrok njegove aretacije ni

Napoved kongresa 
kominformovske stranke 
Madžarske

Budimpešta, 10. jan. Kakor 
javlja madžarska novinarska 
agencija, je centralni odbor 
madžarske stranke delavcev 
sklical kongres stranke za 18. 
april. Na tem kongresu naj bi 
spremenili pravila stranke ter 
izvolili njeno novo vodstvo.

Korejski problem 
konferenco petih

Odmev na predlog kitajskega zunanjega ministra -  
Posvetovanja o usodi korejskih ujetnikov, ki no­
čejo biti repatriirani

London, 11. jan. (Tanjug). V 
londonskih uradnih krogih iz. 
javljajo, da bodo na zahodu od. 
klonili predloge, ki jih je izne­
sel kitajski zunanji minister Cu 
En Laj, ko je po pekinškem 
radiu pozval zahodne sile na 
čim prejšnji sestanek politične 
konference o Koreji.

Po mnenju londonskih krogov 
je izzval precejšnje preseneče­
nje predlog Cu En Laja, da se 
Sovjetska Zveza pridruži konfe­
renci o Koreji kot nevtralna si­
la. Menili so, da je bilo to vpra­
šanje po razpravi v generalni 
skupščini OZN odpravljeno z 
dnevnega reda. Edina rešitev, ki 
bi jo sprejela skupina 16 dežel, 
ki so se borile pod zastavo OZN, 
bi bila, da se Sovjetska zveza 
priključi konferenci kot vojsku­
joča stranka ali pa sploh ne. Po 
drugi strani so pri kasnejših 
stikih s predstavniki kitajske 
vlade na zahodu dobili vtis, da 
bi pekinška vlada bila za pred­
log 16 držav glede Sovjetske zve­
ze, ker bi se s tem okrepil ki­
tajski vpliv v Severni Koreji.

Po mnenju Londona je prav 
tak0 nesprejemljiva sugestija 
Cu En Laja giede obnovitve 
»pojasnjevanj« vojnim ujetni­
kom, ki nočejo biti repatriirani, 
tako da bi ta »pojasnjevanja« 
trajala polnih 90 dmi. Pripomi­
njajo, da bi sprejem te zahteve 
nudil možnosti za nove inciden­
te, kar bi ves problem zavleklo 
v neskončnost.

Dejstva, na katerih je vztra­
jal Cu En Laj, so v britanskem 
zunanjem ministrstvu ocenili 
kot taktično potezo pred berlin­
sko konferenco, ki naj bi pod­
prla zahtevo Sovjetske zveze za 
sklicanje konference petih za­
radi reševanja korejskega pro­
blema. Kakor poudarjajo v Lon­
donu, bodo sovjetski predstva- 
niki to zahtevo gotovo ponovili 
na berlinski konferenci, ki bi se 
morala začeti 25. januarja.

Dodajajo pa tudi, da bi zahod­
ne sile na berlinski konferenci 
težko odklonile razpravljanje o 
korejskem problemu na konfe­
renci petih sil, vključno Kitaj­
ske, če med tem časom ne bi 
prišlo do obnovitve razgovorov 
v Pan Mun Jomu. Predstavniki 
16 dežel, udeleženk v korejski 
vojni, so pričeli s posvetovanji 
v Washingtons Čeprav poudar­
jajo, da bodo predloge Cu En 
Laja odklonili, Izjavljajo, da bo­
do na washingtonskih posveto­
vanjih proučili možnosti obno­
vitve razgovorov v Pan Mun 
Jomu, ki so bili prekinjeni 12. 
decembra.

PAN MUN JOM, 11. jan. 
(Reuter) Komisija za repatri­
acijo je danes po 20 minutah 
prekinila sestanek, ko je šved­
ski predstavnik zahteval od 
predsednika generala Timaje

sprejem sklepa, da bodo nere-
patriirani ujetniki puščeni na 
svobodo 22. januarja po pol­
noči. Po sodbi tukajšnjih opa­
zovalcev želi general Timaja 
pridobiti na času, da bi se lah­
ko posvetoval s svojo vlado.

Vrhovni poveljnik Združe­
nega poveljstva general John 
Hull je medtem z letalom od­
potoval na Formozo, kjer se 
bo razgovarjal s Cangkajškom. 
Menijo, da bosta govorila o 
preselitvi kitajskih ujetnikov, 
ki so odklonili repatriacijo na 
Formozo. Poveljnik osme ar­
made general Taylor je že ob-

New York, 11. jan. (AFP). 
Kakor se je zvedelo iz obve­
ščenih krogov, je generalni se­
kretar OZN danes prejel brzo-

Izjava
gospe Lakshmi Pandit 
New Delhi, 11. jan. (IIS). 

Predsednik Generalne skup­
ščine OZN gospa Lakshmi Pan­
dit je včeraj izjavila, da na 
vsem svetu popuščajo dvomi 
glede poti, po kateri gre Indija 
in njena zunanja politika. Ko

Ga. Lakshmi Pandit

je govorila na sestanku indij­
ske federacije združenja za 
OZN, je ga. Lakshmi Pandit 
dejala, da so politiko Indije na 
mednarodnem področju po­
voljno sprejeli celo v deželah, 
kjer so do nedavna kritizirali. 
Ga Pandit je poudarila, da je 
neobhodno potrebno, da narodi 
v celoti sprejmejo načela Usta­
novne listine OZN.

zahteva
Javil načrte, po katerih naj bi 
prva skupina kitajskih ujet­
nikov odpotovala iz Koreje na 
Formozo že pol ure po tem, 
ko bi ujetniki dobili svobodo.

Kitajska in Severna Koreja 
sta danes zahtevali od Zdru­
ženega poveljstva, naj bi bil 
13. januarja sklican sestanek 
oficirjev za zvezo dveh na­
sprotnih strani na KorejL V 
skupni kitaj sko-sevemokorej- 
ski noti je rečeno, naj bi ofi­
cirji za zvezo na tem sestanku 
proučili vprašanje obnovitve 
preliminarnih razgovorov za 
sklicanje politične konference 
o Koreji v skladu z izjavami 
kitajskega zunanjega ministra 
Cu En Laja in severnokorej­
skega zunanjega ministra Nam 
Ila, ki sta zahtevala takojšnje 
nadaljevanje razgovorov.

javko predsednice VIII. zase­
danja Generalne skupščine 
OZN gospe Lakshmi Pandit, s 
katerim ga ta poziva, da skliče 
izredno zasedanje Generalne 
skupščine zaradi vprašanja 
Koreje. Vsebino brzojavke bo­
do že danes razdelili delegaci­
jam dežel članic, ki morajo v 
večini sprejeti predlog za skli­
canje izrednega zasedanja 
skupščine.

Predstavnik indijske vlade, 
ki je danes sporočil, da je In­
dija zahtevala od predsednika 
Generalne skupščine OZN po­
novno sklicanje VIII. zaseda­
nja, je poudaril, da je Indija 
prepričana, da mora Generalna 
skupščina proučiti korejski 
problem v zvezi z delom ne­
vtralne komisije in vprašanja, 
ki jih ta ni uspela rešiti. V New 
Delhiju menijo, da tudi preki­
nitev razgovorov o politični 
konferenci terja nujno sklica­
nje skupščine. Zahteva indijske 
vlade je v  skladu z resolucijo 
od 8. decembra, ki določa, da 
članice OZN lahko zahtevajo 
ponovno sklicanje skupščine »v 
zvezi z razvojem korejskega 
problema.«

Ameriški tisk o zadevi 

Dj’urović

New York, 11. jan. (Tanjug). 
Dva newyorska Usta »Deily 
News« ln »Deily Miror« sta pod 
pritiskom dejstev danes objavi­
la podatke o dejanskem ozadju 
zadeve Djurovič. Po tridnevnem 
neobjektivnem prikazovanju, da 
se je bivši nameščenec »Jugome- 
tala« Slavoljub Djurovič odločil, 
da ostane v Ameriki iz »poli­
tičnih razlogov«, sta ta dva li­
sta sedaj objavila izjave Živke 
Djurovič, ki je poudarila, da ne 
gre za nobeno bojazen njenega 
bivšega moža, temveč da se je 
on zvezal z neko varietejsko 
plesalko in da zaradi tega hoče 
ostati v New Yorku. Toda listi 
niso ostali samo pri tem. Poleg 
izjave Živke Djurovič so obja­
vili tudi izjave Djurovičevih od­
vetnikov, ki so očividno prera­
čunane na to, da Izzovejo 
protijugoslovansko razpoloženje. 
Po njihovih trditvah se Djuro­
vič boji vrniti v Jugoslavijo, 
ker je pokazal »preveč simpa­
tij za ameriški način življenja 
in to bi ga v Jugoslaviji lahko 
stalo življenje«.

Doslej še ni nič znanega, kaj 
je v zvezi s to zadevo podvzelo 
ameriško zunanje ministrstvo, 
ki je obljubilo, da bo vso stvar 
proučilo. Predstavnik ministr­
stva je dal to obljubo po inter­
venciji jugoslovanskega velepo­
slanika v Washingtonu, ki je 
zahteval, da se ustavi izvršitev 
nezakonitega sklepa sodišča o 
odvzemu dveh otrok njihovi 
materi in preprečenju njunega 
povratka v domovino.

Indija zahteva sklicanje 
Generalne skupščine OZN

Sudan po prvih
volitvah

Nedavno je Sudan — prostrana ko­
lonija, mejaš Egipta, ki smo jo 
navajeni nazioati anglo-egiptuvski 
kondominij, o resnici pa je naoadna 
britanska kolonija in na Egipt samo 
meji _  oolil svoj parlament, ki naj 
bi odločil o nadaljnji usodi dežele. 
Rezultati teh volitev so pokazali, da 
se mučna bkolonialna zgodovina deže­
le vendarle bliža svojemu koncu.

V poslednjih 111 letih so divjale o 
deželi dve krvavi kolonialni vojni, ki 
sta po zmagi ognja britanskih topov 
nad železnimi srci Mahdijeve konje­
nice leta 1899 spremenili Sudan o 
to, kar je bil do danes, v tipično 
kolonijo 20. stoletja. Upori in bor­
ba tujih interesov so bili stalno na 
dnevnem redu, Velika Britanija pa 
je končno le ustvarila svoj dolgo­
letni sen o teritorialnem pasu od 
Kaira do Capetomna v Južni Afriki. 
Egiptu je vsilila protektorat, o Su­
danu pa zavladala nad poldrugim 
milijonom km*. Ta oblast je imela 
naslov >anglo-egiptov$keg8 kondomi- 
nija< tudi tedaj, ko je bil Egipt po­
polnoma izključen iz uprave nad de­
želo in zato je razumljivo, da je mo­
ralo priti do spora med dvema no­
minalnima gospodarjema.

Egipt je v začetku zahteval samo 
delež pri upravi, ki bi mu po spo­
razumu pripadal, pozneje pa je zah­
teval tudi deželo samo. Britanci so

oskušali na vse mogoče načine do-
azati, da Sudan ne želi imeti niče­

sar skupnega z Egiptom, vendar pa 
je i ena i druga stran končno le pri­
volila na to, da bosta dali deželi 
samoupravo in prepustili narodu Su­
dana, da odloči sam. če hoče biti 
svoboden ali pa priključen Egiptu. 
Po dolgih pogajanjih je bil približno 
Uk sporazum dosežen februarja 1953,

v novembru pa so se začele volitve 
kot prva etapa na poti k sudanski
samoodločitoi.

Sudan ni monolitna dežela niti 
rasno niti zgodovinsko, še manj pa 
gospodarsko, kulturno in versko. Se­
ver ne ne razlikuje mnogo od so­
sednega Egipta, tudi reko Nil je za­
čel o novejšem času izkoriščati kot 
južni sosed že tisočletja. Jug Suda­
na pa je tisto, kar imenujemo >naj- 
črnejšo Afriko«. Tu so ljudje črni, 
primitivni, pogani in goli v vsakem 
pogledu. Angleži so računali z jugom 
kot s svojo bazo v Sudanu, ker je 
tu vsa oblast v rokah britanskih ko­
misarjev, toda na jugu živi samo 1 
milijone ljudi, ki predstavljajo eno 
tretjino prebivalstva. Naprednejši 
sever, kjer ljudje nosijo bele oble­
ke, molijo Alaha in svojim ženam 
ne dajo besede, je zmagal pri vo­
litvah. Sever je pokazal, da je proti 
britanski kolonialni upravi, čeprav 
je imela ta uprava prav glede se­
vera v rokah največji adut proti 
Egiptu, reko Nil. Reka Nil je ne sa­
mo bogastvo, temveč tudi življenje 
Egipta in prav isto pomeni za Su­
dan. čez katerega teče tisoče kilo­
metrov. Po sporazumu med Angleži 
in Egipčani so imeli Egipčani pravi­
co izkoriščati 80% vode, Angleži pa 
v Sudanu 20% Ce bo Sudan postal 
del Egipta, so trdili Britanci, bo 
Egipt zahteval vso vodo zase, kot 
del Britanske skupnosti narodov pa 
je lahko dobi še več. Rezultati vo­
litev so pokazali, da Sudanci želijo 
ta *več< doseči na drug način, z ne­
odvisnostjo.

Narod Sudana Je pokazal veliko 
več interesa za usodo svoje dežele, 
kot je bilo pričakovati v predvolilni 
dobi. Posebno britansko časopisje je 
veliko pisalo o  »nezainteresiranosti 
mm volitvet. Glasovanje je bilo two

zanimivo, ker Je večina ljudi ne­
pismenih in so se stranke in kandi­
dati posluževali čudovitih iznajdb, 
da bi volivce seznanili s svojim pro­
gramom. Naprednejša plemena so

V sedanji italijanski vladni krizi sta igrala glavno vlogo m ini­
ster za km etijstvo Salomone (levo), katerega je  hotel Pella ob 
prvotno nameravani rekonstrukciji vlade zamenjati z bolj des­
no usm erjenim  Aldisiom , in notranji m inister Fanfani, voditelj 
leve struje »dem okratične iniciative« v krščansko - demokratski 
stranki, ki Je na jod ločneje nasprotoval zamenjavi Salomone ja. 
Fanfanija, katerega podpira tudi katoliška akcija , je  krščansko- 
demokratska stranka določila kot svojega kandidata za sestavo 

nove vlade.

Eisenhowerjeva priporočila
Washington, 11. jan. (AFP) 

Predsednik ZDA Eisenhower 
je danes predložil kongresu 
11 amandmajev na Taft-Hart- 
leyjev zakon o delovnih odno­
sih. Med temi je tudi amand­
ma, po katerem bi morali čla­
ni sindikata z glasovanjem iz­
razili željo za napoved stav­
ke. V poslanici kongresu o de­
lavskih in kmetijskih vpraša­
njih je predsednik ZDA tudi 
predlagal, da bi moral vsak 
nameščenec podpisati doku­

ment, s katerim potrjuje, da 
ne pripada komunistični par­
tiji. Eisenhower je tudi pred­
lagal, da se izvede »skrbna 
proučitev« sistema pokojnin v 
privatni industriji.

Kar se tiče kmetijstva je 
predsednik ZDA zahteval, da 
kongres blokira sedanje viške 
kmetijskih pridelkov, katerih 
vrednost dosega okrog 2500 
milijonov dolarjev, in sprejme 
elastični program glede cen 
kmetijskih pridelkov.

Govorice o francosko
sovjetskem
preklicane

BONN, 11. jan. (Tanjug) — 
Predstavnik francoskega viso­
kega komisariata v Zahodni 
Nemčiji je danes kategorično 
demantiral vesti o tesnejšem 
francosko-sovjetskem sodelo­
vanju. Te vesti so se razši­
rile po sestanku francoskega 
visokega komisarja v Zahodni 
Nemčiji Francoisa Ponceta s 
sovjetskim visokim komisar­
jem Semjonovim, ki je bil 
pretekli četrtek.

V obveščenih krogih menijo, 
da je  bil ta demanti objavljen 
predvsem zato, da bi omilil 
nezadovoljstvo zahodnonemške 
vlade, ki z veliko pozornostjo 
spremlja razvoj francosko- 
sovjetskih odnosov. Zahodno- 
nemška vlada je postala še

Za konferenco dežel 
jugovzhodne Azije 

NEW DELHI, 11. jan. (Ta­
njug) Kakor javljajo iz Co- 
lomba, bo ceylonski premier 
Koteiawela 13. januarja ob­
iskal Karači, kjer bo s paki­
stanskim premierom Mohame­
dom Alijem razpravljal o 
vprašanju dežel jugovzhodne 
Azije. Pakistan namreč še ni 
odgovoril na Kotawelov pred­
log, da bi se sestali predsed­
niki vlad dežel jugovzhodne 
Azije. Pričakujejo, da bo Ko- 
telawela po obisku Karačiju 
prišel 15. januarja v  New Del­
hi. V istem času pričakujejo 
v New Delhiju tudi obisk bur­
manskega premiera U Nua.

Stavka
tunizijskih železničarjev 

Tunis, 11. jan. (AFP). Skup­
ni akcijski odbor tunizijskih že­
lezničarjev je sklenil razglasiti 
splošno protestno stavko od 
nocoj o polnoči, ki bi trajala 
24 ur. Ta stavka naj bi pod­
prla zahteve železničarskih de­
lavcev, ki med drugim zahte­
vajo prenehanje odpustov in 
zvišanje mezd.

glasoval, neposredno, lug pa le ve­
činoma glasoval po plemenskih pred­
stavnikih. Vse politične stranke . so 
Sle na volitve pod parolo neodvisno­
sti, vendar so pod to parulo uvrstili 
kal različne sloari. Znano je, da 
stranka Umma velja za probritansko 
(zanimivo je, da je vodja te stranke 
potomec slavnega Mahdiia, ki ie^po 
verskem uporu nagnal iz dežele 
Egipčane in Angleže), medtem ko 
so druge stranke ujedinjene pod na­
zivom nacionalnih unionistov zasio- 

ale neke vrste zvezo z Egiptom, ene 
oli tesno, druge bolj formalno. Va 

splnSno presenečenje, posebno pa na 
veliko razočaranje Britancev, je do­
bila zveza nacionalnih unionistov 
veliko večino, dobila je 42 mandatov 
od 92 možnih. Umma pa se je mo­
rala zadovoljiti s 24 mesti o parla­
mentu. Egipt je v toku ooliteo ne­
kajkrat protestiral zaradi pristrano­
sti britanskih komisarjev, vendar ja 
rezultat ostal, kot smo ga navedli.

Rezultat sudanskih volitev nani 
jasno dokazuje, da Sudanci ne želijo 
več biti britanska kolonija in da 
glaonega sovražnika svoie neodvisno­
sti oidiio v britanski kolonialni upra­
vi. Z astonl je tolažba britanskega 
časopisja, čef da nacionalni unioni­
sti ne želijo zelo čvrste zveze i  
Egiptom. Taka tolažba dokazuje le 
to, da je britanska kolonialna poli­
tika kljub spojim velikim sirku j- 
njam< in elastičnosti zažla v slepo 
ulico, Iz katere več nc more najti 
poti.

Sudan Ima tvoj parlament in svojo 
olado. prvo narodno olado v zgodo- 
oini, dežela je naredila odločen ko­
rak na poti k neodvisnosti. lasno ie, 
da se britanska oblast d Sudanu se­
daj naglo bliža svojemu koncu. Za 
sedaj ni najvažnejše, kako staližče 
bo zavzel do Sudana Egipt, če za­
menja položaj Britanije v deželi, kaj­
ti sudanski narod bo odločal a uso­
di tvoj* države. t. J.

sodelovanju
bolj pozorna po omenjenem 
sestanku, predvsem pa po iz­
javi bivšega predsednika fran­
coske vlade Daladiera pari­
škemu listu »Combat«, s ka­
tero se je izrazil v  prid fran- 
cosko-sovjetskemu sodelova­
nju kot garanciji proti nevar­
nosti nemškega militarizma 
in za priznanje nemških 
vzhodnih meja na Odri in 
Nisi.

Finančna konferenca 
Britanske skupnosti 
narodov

Sidney, 11. jan. (Reuter). Po 
uradnem sporočilu so na današ­
nji konferenci finančnih mini­
strov dežel Britanske skupnosti 
narodov razpravljali o vpraša­
nju povečanja izvoza ne glede 
na to, če gre za izvoz v dolarsko 
cono ali ne. V glavnem so se 
razgovarjali o krepitvi šterlin- 
ške cone s pomočjo povečanja 
izvoza in ne z zmanjšanjem uvo­
za. Proučili so možnosti za plasi­
ranje blaga na tujih tržiščih.

Razgovori Dulles-Zarubin
WASHINGTON, 11. jan. — 

(Reuter) V Washingtonu se 
danes začenjajo preliminarni 
razgovori med ameriškim zu­
nanjim ministrom Dullesom 
in sovjetskim veleposlanikom 
v ZDA Zarubinom o  ustano­
vitvi atomske skupnosti. Pred­
stavnik ameriškega ministr­
stva ni hotel dati nobenih po­
jasnil glede ameriških načrtov 
za te razgovore, menijo pa, da 
bo Dulles predlagal, da pri 
razgovorih o Eisenhowerje- 
vem načrtu sodelujeta Velika 
Britanija in Kanada. Prav ta­
ko tudi menijo, da bi Dulles 
privolil na razpravljanje o 
tem problemu v  stalni komi­
siji OZN za razorožitev, če bi 
Sovjetska zveza to zahtevala.

Sovj’etsko-perzijski
razgovori

TEHERAN, 11. jan. (AFP). 
Perzijsko-sovjetska komisija, 
ki mora proučiti obmejna in 
finančna nesoglasja med obe­
ma državama, je imela danes 
prvi delovni sestanek, na ka­
terem so razpravljali o obmej­
nih vprašanjih.

Volitve v  Sovjetski zvezi 
Moskva, 11. jan. Kakor javlja 

radio Moskva, bodo 14. marca 
letos v Sovjetski zvezi volitve 
novih članov vrhovnega sovjeta 
ZSSR. Volitve so bile prej dolo­
čene za 12. marca in so datum 
spremenili le zato, da ne bi 
bile na delovni dan. Sedanji 
vrhovni sovjet je bil Izvoljen
12. marca 1950 z mandatom šti­
rih let.

Aretacije v  Jordaniji
AMAN, 11. jan. (Reuter) — 

Jordanska državna varnostna 
služba je  danes sporočila, da 
je bilo aretiranih več Arab­
cev, ki so skušali čez demili­
tarizirano cono pobegniti v 
Izrael. V sporočilu je rečeno, 
da so imeli ti Arabci pri sebi 
pismene vojaške informacije. 
Pričakujejo, da bodo aretirani 
v kratkem postavljeni pred 
vojaško sodišče.

Ameriški oficirji 
na Formozi

Taipeh, 10. jan. (Reuter). 
Dva višja ameriška oficirja 
letalstva bosta obiskala For­
mozo 20. t. m. Namen tega obi­
ska je inšpekcija kuomintan- 
Skih letalskih sü.

P o s le d ic e
n o v e g a
z a k o n a

Vse kaže, da je na Koroškem 
deloma že v teku, deloma pa še 
v pripravah nova gonja proti 
dvojezičnemu šolstvu, bolje re­
čeno proti koroškim Slovencem 
in njihovim pravicam. Kaže pa 
se v tem, da nacistični elemen­
ti zahtevajo ukinitev dvojezič­
nega pouka še v tistih šolah, v 
katerih ga je še zadržal novi 
načrt zakona o dvojezičnem 
šolstvu.

Ni to niti prva, verjetno pa 
tudi ne zadnja, vendar za raz­
liko od prejšnjih bržkone ne­
varnejša kot druge gonje proti 
dvojezičnemu šolstvu. Nevar­
nejša pa zaradi tega, ker je po­
puščanje, nameravana ukinitev 
dvojezičnega pouka v 37 osnov­
nih šolah, še bolj podžgala na­
cionalistične in velenemške 
strasti, ki v tem predlogu ko­
roške deželne vlade čutijo sla­
bost avstrijske demokracije in 
Izhodišče za nove, stopnjevane 
zahteve.

Ni rečeno, da bi nova gonja 
sejalcev narodne nestrpnosti na 
Koroškem morala že od same­
ga početka doseči uspeh, po ka­
terem teži. Vendar trenutno niti 
ne gre za to, ali ga bo takoj 
dosegla, ali pozneje. Gre pred­
vsem za to, da bi demokratični 
elementi na Koroškem z ure­
sničitvijo predvidene ukinitve
37.8 odstotkov dvojezičnega po­
uka na Koroškem tako teme­
ljito popustili šovinističnim si­
lam, da tega ne bi mogli zlepa 
popraviti. Kajti odstop pred si­
lami nemira je že sedaj ustva­
ril položaj — kar je vidno iz 
napovedane, deloma pa tudi že 
izvajane nove gonje — ki bo ne 
le mogel škodovati sedanjim cd- 
nošajem na dvojezičnem pod­
ročju, ampak tudi bodočemu 
razvoju zvez med obema naro­
doma, ki tam živita. Navse­
zadnje pa je to tudi namen in 
smoter profašističnih in šovini­
stičnih sil, ki ga upajo sedaj to­
liko laže doseči, ker vidijo v 
popuščanju morda celo skrito 
solidariziranje, vsekakor pa 
umik, ki ga žele izkoristiti ne 
samo koroškim Slovencem, am­
pak tudi avstrijskim demokra­
tom na Koroškem v škodo. Ka­
zen tega pa popuščanje šovini­
stom škoduje koroškim demo­
kratom tudi v tem, ker vzbuja 
dvome v iskrenost tistega de­
mokratičnega reševanja, ki so 
jo na Koroškem po letu 1915 
predstavljali prav s tedanjo 
uredbo o dvojezičnem šolstvu. 
Kajti vsakomur je jasno, da se 
v osmih letih na Koroškem res 
ni toliko spremenilo, da bi bila 
potrebna nova uredba, ki bi 
ukinila nad tretjino dvojezične­
ga pouka.

Vsekakor rešitev pred polo­
žajem, v katerega žele pahniti 
Koroško nacionalni nestrpneži 
in okoreli velenemški duhovi, 
ni v popuščanju pred njimi, 
ampak edinole v odločnejšem, 
skupnem boju proti njim. V bo­
ju, ki bo zadušil njihove težnje 
ter res omogočil tisto medse­
bojno vzajemnost, po kateri te­
že tako koroški Slovenci, kakor 
demokratični Avstrijci. Do te 
vzajemnosti pa nikakor ne mo­
re priti po poti ukinjanja dvo­
jezičnega šolstva. To kaže in 
ponovno potrjuje tudi primer 
porajajoče se nove gonje proti 
koroškim Slovencem.

Skladatelj Strauss umrl
Dunaj, 11. jan. (AFP). Znani 

avstrijski komponist Oscar 
Strauss je danes umrl v Ischlu 
v Avstriji. Strauss, >-i je bil ro­
jen aprila 1870, je uglasbil mnoga 
operet.

Verižna stavka
LONDON, 11. jan. (AFP) - -  

Davi se je  v Veliki Britaniji 
začela »verižna stavita« 
delavcev električne industrije, 
ki zahtevajo zvišanje mezd. 
Danes sta pričeli stavkati to­
varni za atomska raziskova­
nja v Shefieldu in Camber- 
landu.

Z A D N J E  V E S T I
Teheran, 11. jan. (AFP). Per­

zijski zunanji minister Emte- 
zam se je danes sestal z bri­
tanskim odpravnikom poslov 
Jennisom Wrightom. Razgovar- 
jala sta se o perzijskem pe­
troleju. Najvažnejša točka tega 
problema je prodaja perzijske­
ga petroleja v tujini ter je ce­
lo vprašanje odškodnine aaglo- 
perzijski potrolejskl družbi 
manj težko.

Bonn, 11. jan. (Tanjug). Pod­
predsednik vzhodnonemške vla­
de Otto Nuschke je danes na 
tiskovni konferenci izjavil, da 
ameriška tajna služba priprav­
lja nov upor v Vzhodni Nem­
čiji, ki naj bj izbruhnil v času 
četverne konference. Nuschke 
je izjavil, da ima uprava držav­
ne varnosti sovjetske cone za­
nesljive podatke o pripravah 
tega upora.

Ženeva, 11. jan. Kakor javlja 
radio OZN, je gospodična Aino 
Elina Rautenen odpotovala v 
Beograd, kjer bo ostala tri me­
sece, da bi v okviru tehnične 
pomoči OZN pomagala pri iz­
delavi načrtov za pomoč jugo­
slovanskim otrokom, ki so v 
času druge svetovne vojne osta­
li brez staršev, pretrpeli telesne 
poškodbe ali ostali brez doma. 
Gospodična Rauntenen je znani 
finski strokovnjak za ta vpra. 
Janj*. >
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Uredba o upravljanju stanovanjskih hiš
Na podlagi 1. točke 20. « e n a  za­

kona o izvedbi ustavnega zakona 
izdaja zvezni izvrän i svet uredbo o 
opravljan ju  stanovanjskih M i

1. TlCMitT JNE DOLOČBE
CL 1. Stanovanjske hlSe, k i so 

Bpložno ljudsko prem oženje, za­
družna last all last družbenih or­
ganizacij, ln  pa zem ljiške parcele, 
na katerih so te hiše, upravlja jo 
m esta (mestne občine) in stano­
valci p o  svojih  hišnih svetih in 
stanovanjskih skupnostih na pod­
lagi svoje  pravice d o  stanovanja.

Cl. 2. Hišni svet se ustanovi za 
vsako stanovanjsko hišo. Za dve 
ali več  manjših stanovanjskih hiš 
na isti zemljišni parceli se lahko 
ustanovi en hišni svet, vendar sa­
m o tedaj, če  stanovalci skupaj 
uporablja jo  kakšne prostore, na­
prave in  pod. v  teh hišah.

CL 3. Hišni svet ima tri do se­
dem  članov. Clane hišnega sveta 
Izvolijo  izmed sebe uživalci sta­
novanj in podstanovalci. V m anj­
ših hišah z enim ali dvema sta­
novanjem a sestavlja jo hišni svet 
vsi uživalci stanovanj in podsta­
novalci. Kot uživalec stanovanja 
Je m išljen tisti, k i je  sklenil sta­
novanjsko pogodbo, in pa hišni 
lastnik, k i stanuje v svoji hiši.

Cl. 4. Stanovanjska skupnost se 
ustanovi za določeno število hiš 
(hišn. blok) glede na razdelitev, 
k i jo  določi ljudski odbor. V 
m anjši občini lahko sestavljajo 
stanovanjsko skupnost vse stano­
vanjske hiše v  občini.

Cl. 5. Zastopniki vseh hišnih 
svetov posamezne stanovanjske 
skupnosti sestavljajo svet stano­
vanjske skupnosti. Adm inistracijo 
stanovanjske skupnosti vodi upra­
va stanovanjske skupnosti. Upra­
vi stanovanjske skupnosti načelu­
je  šef, k i ga im enuje ljudski 
odbor.

Cl. 6. Stanovanjska skupnost je  
pravna oseba in kot taka nosilec 
pravic in obveznosti, ki izvirajo 
iz  stanovanjskih pogodb in iz 
drugih pogodb, ki se sklenejo v 
zvezi z upravo in vzdrževanjem  
hiš v stanovanjski skupnosti. Po 
pogodbah iz prejšnjega odstavka 
je  stanovanjska skupnost odgo­
vorna v m ejah sredstev ustreznih 
skladov hiše, na katero se pogod­
ba nanaša. Stanovanjsko skupnost 
zastopa v prem oženjsko-pravnih 
razm erjih uprava stanovanjske 
skupnosti po svojem  šefu.

Cl. 7. Na podlagi stanovanjske 
pogodbe ali pogodbe glede posa­
m eznih stanovanjskih prostorov 
si pridobijo  uživalci stanovanja 
ozirom a podstanovalci pravico do 
stanovanja. Pravica do stanova­
n ja  zagotavlja stanovalcem trajno 
pravico do uživanja stanovanja v 
skladu s predpisi o hišnem redu. 
P ravica do stanovanja se lahko 
izgubi samo v primerih, ki jih  
določa ta uredba. Določbe prej­
šnjih odstavkov ve lja jo  tudi za 
stanovalce v enostanovanjskih ali 
dvostanovanjskih zasebnih hišah 
(drugi odstavek 14. člena).

Cl. 8. Za sta lovanje se plačuje 
najemnina. Najemnina je  name­
njena samo za kritje stroškov v 
zvezi z upravo in vzdrževanjem  
stanovanjske hiše in za amortiza­
cijo . Najemnina od stanovanj ene 
hiše se sme uporabljati samo za 
upravo, vzdrževanje in amortiza­
c ijo  tiste hiše, iz katere izvira.

Cl. 9. Stanovanjska skupnost 
m ora vzdrževati v brezhibnem 
stanju stanovanjske hiše in skup­
ne hišne naprave (pralnica, dvi­
galo, centralna kurjava itd.).

Ci. 10. Stanovanj sKa skupnost 
sm e uporabiti sredstva sklada za 
vzdrževanje in sklada za amorti­
zacijo  ene hiše kot kredit za te­
koče  in investicijsko vzdrževanje 
druge hiše v  isti stanovanjski 
skupnosti. Kredit iz prejšnjega 
odstavka se sme dovoliti samo v 
takem znesku in s takimi vračil- 
nim i roki, da se s tem ne ovira 
tekoče in investicijsko vzdrževa­
nja niš, iz katerih skladov kredit 
izvira.

Cl. 11. Določbe te uredbe velja­
jo  tudi za stanovanja v hišah s 
poslovnim i prostori.

Cl. 12. Upravo ln vzdrževanje 
stanovanjskih hiš nadzoruje sta­
novanjska inšpekcija ljudskega 
odbora.

Cl. 13. Iz splošnega ljudskega 
prem oženja se sm ejo prodati sa­
m o tiste stanovanjske hiše, ki 
im ajo eno ali dve stanovanji. Te 
hiše se lahko kupijo samo za 
osebno uporabo. Za mesto oziro­
m a občino sklene prodajno po­
godbo ljudski odbor. Stanovanj­
ske hiše iz splošnega ljudskega 
prem oženja se prodajajo po po­
sebnih predpisih.

Cl. 14. Zasebne hiše z več kot 2 
stanovanjem a se vk lju čijo  v  stanov, 
skupnost. Te hiše upravlja jo hiš­
ni sveti in stanovanjske skupno­
sti. Stanovanjske hiše zasebnih 
lastnikov z enim ali dvema sta­
novanjem a so i jihova osebna last 
in jih  sami upravljajo. Mestni in 
okrajni (mestni občinski) ljudski 
odbor lahko določi, da upravljajo 
zasebni lastniki tudi take svoje 
stanovanjske hiše. ki im ajo tri 
manjša stanovanja.

II. NAJEMNINE
Cl. 15. Najemnina se plača po 

stanovanjski tarifi.
Cl. 16. Stanovanjsko tarifo pred­

piše ljudski odbor mesta in mest­
ne občine za obm očje mesta ozi­
rom a mestne občine. Za občine 
predpiše stanovanjsko tarifo 
okrajni ljudski odbor. Okrajni 
ljudski odbor lahko pooblasti 
ljudske odbore večjih  občin, da 
lahko sami predpišejo stanovanj­
sko tarifo. Stanovanjsko tarifo iz 
prvega odstavka potrdi republiški 
izvršni svet, stanovanjsko tarifo 
iz tretjega odstavka pa okrajni 
ljudski odbor

CL 17. Ce republiški izvršni svet 
ozirom a okrajni ljudski odbor v 
petnajstih dneh po prejem u sta­
novanjske tarife ne poda nanjo 
nikakršnih svojih pripom b, se 
šteje, da se s stanovanjsko tarifo 
strinja.

Cl. 18. Stanovanjska tarifa se 
predpiše po kvadratnih metrih 
stanovanjske površine, in sicer 
glede na kakovost in lego stano­
vanja (cono). V  stanovanjsko po­
vršino se všteje površina sob, 
predsobe, hodnika v  stanovanju, 
kuhinje, kopalnice, shrambe in 
drugih zaprtih stanovanjskih pro­
storov, ne všteje pa se površina 
kleti, podstrešja, drvarnice, pral­
nice, odprtih balkonov, teras, ki 
niso prim erne za stanovanje, stop­
nišča, hišnih hodnikov in pod.

Cl. 19. Za določitev najemnine 
ge razdelijo vsa stanovanja na 
obm očju  mesta, mestne občine in 
občine na najm anj šest kategorij, 
ln  sicer glede na gradivo, iz ka­
terega je  hiša sezidana, glede na 
stanovanjske naprave (udobnost), 
razvrstitev prostorov, zdravstvene 
pogo je , lego stanovanja v  hiši in 
glede na druge pogoje, k i vpliva­
jo  na kakovost stanovanja (bal­
koni, terase, vrtovi, parki itd*).

Cl 20. Da bi se mogla določiti 
najem nina tuđi po conah, se do­
lo č ijo  cone glede na oddaljenost 
stanovanja od središča mesta ozi- 
lom a  kraja, kakor tudi P° 
stvenih p ogo ji in po tem, kako 
so ulice (hišni bloki) P osk rb ljen i 
s kom unalnim i objekti. Število 
con  in n jihove m eje  določi 
ski odbor mesta ozirom a mestne
občine. __Cl. 21. Za vrtove in parke, ki 
pripadajo posam eznim  hišam, pla-

ki jo Je izdal zvezni izvršni svet
ču je jo  uživalci poseben prispe­
vek. N jegovo višino, razporeditev 
in uporabo predpiše ljudski odbor.

Cl. 22. Najem nino za vsako po­
samezno stanovanje določi upra­
va stanovanjske skupnosti na pod­
lagi stanovanjske tarife, in sicer 
tako za hiše, ki so v stanovanj­
ski skupnosti, kakor tudi za hiše, 
ki niso v n jej. Višina najemnine 
za vsako posamezno stanovanje 
m ora biti objavljena v prostorih 
upirave stanovanjske skupnosti. 
Vsak uživalec stanovanja ima 
pravico do pritožbe zoper nepra­
vilno določitev najem nine za svo­
je  stanovanje. Pritožba se poda 
pri stanovanjski inšpekciji, o njej 
pa odloča svet ljudskega odbora, 
ki Je pristojen za kom unalno-sta- 
novanjske zadeve.

CL 23. Podstanovalec plača na­
jem nino po stanovanjski površini, 
ki jo  sam uporablja, in sorazmer­
no s številom, s katerim skupaj 
uporabu o druge prostore v sta- 
novan ’ Za uporabo pohištva 
plača dstanovalec najem nino 
po pr< pogodbi.

Cl 2s Ce ni določeno druga­
če, ve lja jo  določbe te uredbe gle­
de mestnega ljudskega odbora tu­
di za ljudske odbore in Ljudske 
odbore mestnih občin.

n i .  PRAVICE LJUDSKEGA 
ODBORA

Cl. 25. Mestni ljudski odbor lah­
ko predpiše pogoje, ob katerih 
sme uprava stanovanjske skupno­
sti sklepati stanovanjske pogodbe, 
in pa postopek za ugotovitev teh 
pogojev. Pri tem lahko ljudski 
odbor predpiše, da začnejo velja­
ti posamezne stanovanjske pogod­
be šele, ko jih  potrdi stanovanj­
ska inšpekcija.

Cl. 26. V stanovanjskih hišah, 
ki so jih  gospodarske organizaci­
je  in zavodi sezidali za svoje  de­
lavce in uslužbence, m orejo  pri­
dobiti pravico do stanovanja sa­
m o delavci in uslužbenci teh or­
ganizacij in zavodov, kolikor ni 
s pogodbo med ljudskim  odborom  
in tako organizacijo ozirom a za­
vodom  drugače določeno.

Cl. 27. Mestni ljudski odbor lah­
ko prenese na stanovanjsko skup­
nost s pogodbo opravljan je zadev 
investitorja hiše, ki jih  zida iz 
svojih sredstev. Mestni ljudski 
odbor sme sredstva sklada za zi­
danje stanovanjskih hiš odstopiti 
stanovanjski skupnosti za zidanje 
stanovanjskih hiš.

Cl. 28. Ljudski odbor določi s 
svojkni predpisi višino odškodni­
ne za škodo, ki jo  napravi uži­
valec stanovanja ali kakšna dru­
ga oseba v njegovem  stanovanju.

Cl. 29. Mestni ljudski odbor 
predpiše splošni hišni red za ob­
m očje mesta in pa upravne kazni 
za kršitev določb  hišnega reda.

Cl. 30. Mestni ljudski odbor iz­
da predpise o uporabi skupnih 
stanovanjskih prostorov po sosta­
novalcih. Ti predpisi velja jo , če 
se sostanovalci sami ne sporazu­
m ejo glede uporabe skupnih pro­
storov.

IV. HIŠNI SVET
Cl. 31. Hišni svet opravlja te-le 

zadeve: sklepa o uporabi sredstev 
sklada za vzdrževanje hiš in 
am ortizacijskega sklada; odloča o 
popravilih hiše in stanovanj in 
nadzoruje n jihovo izvršitev; nad­
zoruje delo hišnika; skrbi za ra­
cionalno izkoriščanje hiše; odloča 
o nesporazumih med uživalci sta­
novanj glede upoiabe skupnih 
naprav (vodovoda, razsvetljave, 
centralne kurjave, dvigala, kana­
lizacije itd.) in določa del stro­
škov, potrebnih za obratovanje 
teh naprav, k i jih  trp ijo  posa­
mezni uživalci stanovanj; predla­
ga odpovedi stanovanjskih po­
godb; daje pritrditev za višino in 
roke kredita, ki ga daje uprava 
stanovanjske skupnosti iz razpo­
ložljivih sredstev hiše (10. člen).

CL 32. Clane hišnega sveta vo­
lijo  uživalci stanovanj in podsta­
novalci na svojem  sestanku. Člani 
hišnega sveta se izvolijo  na na­
čin, ki ga določi mestni ljudski 
odbor. Ce o  tem ni predpisov, se 
ti člani izvolijo  tako, kot to dolo­
č ijo  uživalci stanovanj in podsta­
novalci na svojem  sestanku. Iz­
voljen i člani hišnega sveta izvo­
lijo  izmed sebe predsednika.

Cl. 33. Hišni svet se izvoli v za­
četku vsakega koledarskega leta 
za tekoče leto. Med letom  se vo­
lijo  posamezni člani sveta na m e­
sta, ki so se izpraznila. Natanč­
nejše predpise o delu hišnih sve­
tov izda mestni ljudski odbor.

CL 34. Ce pride v zadevah v 
zvezi z upi avo do nesporazuma 
m ed hišnim svetom  in upravo 
stanovanjske skupnosti, odloča o 
tem svet stanovanjske skupnosti.

Cl. 35. Za čuvanje stanovanjske 
hiše, za zavarovanje njenih na­
prav pred kvarjen jem  in za red 
in snago v  hiši skrbi hišnik. Mest­
ni ljudski odbor določi s svojim i 
predpisi, katere hiše m orajo imeti 
hišnika in kako m ora ta oprav­
ljati svo jo  dolžnost.

V . UPRAVA STANOVANJSKE 
SKUPNOSTI

CL 36. Uprava stanovanjske 
skupnosti opravlja te-le zadeve: 
sklepa stanovanjske pogodbe in 
skrbi, da se izpoln ju je jo ; spreje­
ma in daje odpovedi pogodb; 
skrbi za vzdrževanje hiš in skle­
pa v ta namen pogodbe za popra­
vila in vse druge pogodbe v zve­
zi z vzdrževanjem  in uporabo hiš 
na podlagi sklepov hišnega sveta; 
vodi v evidenci vsa stanovanja in 
stanovanjske prostore po po vrši- 
ni, kakovosti in številu stanoval­
cev ; pobira najem nino in izdaja 
potrdila o n je j; sestavlja predlog 
svojega letnega predračuna in za­
k ljučni račun ter ju  predlaga sve­
tu stanovanjske skupnosti v po­
trditev; postavlja na predlog hiš­
nega sveta hišnika, skrbi, da hiš­
niki opravlja jo  svoje  dolžnosti, in 
nadzoruje n jihovo delo; zavaruje 
hiše pred požarom ; predlaga pri­
stojnem u gradbenem u organu 
predelave hiš; opravlja vse ad­
m inistrativne in druge zadeve, ki 
jih  določa ta uredba.

CL 37. Uprava stanov, skupno­
sti skrbi za zakonitost dela sta­
novanjske skupnosti in sme zadr­
žati izvršitev vseh sklepov hišnih 
svetov in sveta stanov, skup­
nosti, za katere misli, da so v 
nasprotju s predpisi. V takem 
prim eru m ora o  tem takoj obve­
stiti svet, k i je  pristojen za ko­
m unalne in stanovanjske zadeve. 
Ce svet v osmih dneh ne izda o 
tem  nikakršne od ločbe, se šteje, 
da je  sklepe potrdil.

CL 38. Uprava stanov, skupnosti 
im a lahko potrebno število usluž­
bencev. Število uslužbencev do­
loči svet stanovanjske skupnosti, 
k i jih  tudi im enuje. VI.

VI. SVET STANOVANJSKE 
SKUPNOSTI

Cl. 39. Svet stanov, skupnosti 
opravlja te-le zadeve: nadzoruje 
delo uprave stanov, skupnosti; 
sklepa o  letnem predračunu in 
zaključnem  računu uprave stanov, 
skupnosti; določa odstotek od ce­
lotne najemnine, ki ga prispeva 
vsaka hiša za kritje  stroškov 
uprave stanov, skupnosti; pred­
laga ljudskem u odboru odpoved

službe Sefu uprave; določa pre­
jem ke šefu ln uslužbencem  upra­
ve; voli in odpokliče poravnalni 
svet (66. člen).

Cl. 40. Svoje zastopnike v svetu 
stanov, skupnosti izvolijo  hišni 
sveti izmed sebe, tako da izvoli 
vsak hišni svet po enega zastop­
nika. Za stanov, skupnosti z ve­
likim številom  stanovanjskih hiš 
lahko mestni ljudski odbor pred­
piše, kako se d o ločijo  zastopniki 
hišnih svetov v svet stanov, skup­
nosti Ce je  v stanov, skupnosti 
več hiš. ki so sezidane za sta­
novanje delavcev in uslužbencev 
določenega podjetja ali zavoda 
sodelu jejo  v  svetu stanov, skup­
nosti zastopniki delavskega sveta 
zadevnega podjetja  ozirom a ko­
lektiva zavoda. Število zastopni­
kov se določi sorazmerno s sta­
novanjsko površino teh hiš, ven­
dar tako, da ne presega četrtine 
članov sveta stanov, skupnosti.

Cl. 41 Svet stanovanjske skup­
nosti voU izmed sebe predsedni­
ka. podpredsednika in tajnika. 
Volitve iz prejšnjega odstavka se 
opravijo  tako, kot to predpiše 
ljudski odbor. Ce o tem ni pred­
pisov, se opravijo  volitve tako. 
kot to določi sam svet.

Cl. 42. Svet stanovanjske skup­
nosti se Izvoli v začetku vsakega 
koledarskega leta za tekoče leto, 
in sicer po volitvah hišnih svetov

Cl. 43 Natančnejše predpise o 
delu svetov stanovanjske skupno­
sti izda mestni ljudski odbor.

v n .  PRAVICE IN DOLŽNOSTI 
ZASEBNIH HIŠNIH LASTNIKOV

Cl. 44. Stanovanjske pogodbe in 
druge pogodbe v zvezi z uprav­
ljanjem  in vzdrževanjem  zaseb­
nih hiš, ki so vključene v stano­
vanjsko skupnost, sklepa v lastni­
kovem  imenu stanovanjska skup­
nost po upravi stanovanjSKe 
skupnosti. Po pogodbah iz prej­
šnjega odstavka je  odgovorna sta­
novanjska skupnost v m ejah sred­
stev ustreznih skladov hiše, na 
katero se nanaša pogodba.

Cl. 45. Zasebni lastnik hiše, ki 
je  vključena v stanovanjsko skup­
nost, ima pravico do dela najem ­
nine od hiše, ki ga določi lju d ­
ski odbor s svojim  predpisom . Ta 
del sme znašati do 10\* celotne 
najem nine, izjem om a pa tudi več, 
če zasebni lastnik nima drugih 
sredstev za preživljanje.

Cl. 46. Zasebni lastnik hiše ima 
pravico cio prim ernega brezplač­
nega stanovanja v svoji hiši ozi­
roma v eni izmed svojih hiš. Pra­
vica iz prejšnjega odstavka pre­
ide na lastnikove zakonite dediče. 
Ce je  lastnik zahteval vselitev v 
ustrezno stanovanje v svoji hiši, 
uživalcu stanovanja pa se stano­
vanje ne m ore odpovedati, ima 
pravico do najem nine, ki se pla­
čuje za to stanovanje po odbitku 
stroškov za vzdrževanje, ki bi jih  
plačal, če bi to stanovanje užival.

CL 47. Zasebni lastnik, ki uživa 
brezplačno stanovanje v svoji hi­
ši, rnora plačevati v sklad za 
vzdrževanje hiše znesek, ki ustre­
za najem nini za n jegovo stanova­
nje. Zasebni lastnik hiše, ki sta­
nuje v svoji hiši. ima iste pravice 
kot drugi uživalci stanovanj.

Cl. 48. Zasebne hiše, in sicer ta­
ko tiste, ki so vk ljučene v stano­
vanjsko skupnost, kakor tudi dru­
ge, se sm ejo odtujiti po veljavnih 
predpisih. Prepovedana je  proda­
ja  idealnih in fizičnih delov za­
sebnih stanovanjskih hiš, ki so 
vključene v stanovanjsko skup­
nost. Pogodbe, sklenjene v n a ­
sprotju s prepovedjo iz prejšnje­
ga odstavka, so nične

Cl. 49. Zasebni lastnik hiše, ki 
ni vključena v stanov, skupnost, 
lahko prepusti s pogodbo upravo 
svoje  hiše stanovanjski skupnosti.

VIII. STANOVANJSKA 
POGODBA

Cl. 50. Stanovanjska pogodba se 
sklene pismeno.

Cl. 51. Stanovanjska skupnost 
m ora izročiti uživalcu stanovanje 
v uporabnem  stanju in ga v ta­
kem  stanju tudi vzdrževati. Sta­
novanjska skupnost m ora trpeti 
stroške za popravila kvarov, ki so 
v zvezi z redno uporabo stano­
vanja, in kvarov, ki jih  povzro­
č ijo  elementarne nezgode. Mestni 
ljudski odbor določi s svojim i 
predpisi natančneje, katera popra­
vila m ora opravljati stanovanjska 
skupnost.

Cl. 52. Uživalec stanovanja, ki 
je  na svoje  stroške popravil kvar 
v zvezi z redno uporabo stanova­
nja, ima pravico odbiti te stroške 
od najem nine le tedaj, če je  hiš­
ni svet pred popi aviiom sklenil, 
da se tarčo popravilo izvrši. Uži­
valec stanovanja ima pravico, da 
da tudi pred od ločbo hišnega sve­
ta na svoje  strošice popraviti kvar 
v stanovanju, ki ga je  povzročila 
elem entarna nezgoda, in da te 
stroške odbije  oci najemnine.

Cl. 53. O stroških za popravilo, 
ki ga je  izvršil sam uživalec sta­
novanja, mora predložiti obračun 
stanovanjski skupnosti.

CL 54. Uživalec stanovanja m o­
ra uporabljati stanovanje pazlji­
vo in ga varovati pred poštcod- 
bami. Stanovanje sme uporabljati 
samo za stanovanje ozirom a za 
to. kar je  določeno v pogodbi.

Cl. 55. Najemnina se plača v 
rokih, ki jih  določa pogodba. Ce 
v pogodbi o tem ni določbe, se 
mora plačati najemnina m esečno 
naprej, in sicer najpozneje do pe­
tega v  mesecu.

CL 56. Poleg najem nine m ora 
uživalec stanovanja plačati del 
stroškov, ki so potrebni za skup­
ne naprave (parna kurjava, dvi­
galo itd.). Višino teh stroškov d o­
loči hišni svet. Zoper višino de­
la stroškov iz prejšnjega odstav­
ka je  dopustna pritožba na svet 
stanovanjske skupnosti.

Cl. 57. Stanovanjska pogodba 
preneha na podlagi odpovedi ali 
razveze.

Cl. 58. Ljudski odbor izda pred­
pise od odpovednem  času in ro­
ku, k i velja  za uživalce stano­
vanj. Ce glede odpovednega časa 
in roka, ki velja  za uživalce sta­
novanj, ni predpisa ljudskega od ­
bora. lahko odpove uživalec po­
godbo v  času in z rokom , ki sta 
določena v stanovanjski pogodbi. 
Ce glede odpovednega časa in ro­
ka ni predpisa ljudskega odbora 
in tudi nista določena s pogodbo, 
lahko odpove uživalec stanovanja 
pogodbo ob vsakem času, odpo­
vedni rok pa začne teči od prvega 
dne naslednjega meseca in znaša 
m esec dni.

Cl. 59. Uživalec stanovanja ima 
pra^rico razdreti pogodbo 1. če 
stanovanjska skupnost v enem 
m esecu ne izvrši popravila v sta­
novanju, za katero je  hišni svet 
sklenil, da ga je  treba izvršiti;
2. če Je kot delavec ali uslužbe­
nec prem eščen v  drug kraj.

Cl. 60. Uprava stananovanjske 
skupnosti ima pravico odpovedati 
stanovanjsko pogodbo samo v teh­
le prim erih: 1. če uporablja uži­
valec stanovanje tako, da se sta­
novanju dela škoda, ali pa ga 
uporablja za druge namene, ne 
pa za tiste, ki so določeni s po­
godbo; 2. če uživalec stanovanja 
dva m eseca ne plača najem nine;
3. če uživalec v dveh mesecih 
p o dospelosti ne plača svojega 
dela stroškov za skupne naprave:

4. če uživalec stanovanja k lju b  
opom inu p o hišnem svetu upo­
rablja stanovanje tako, da pogo­
sto vznem irja druge uživalce; 5. 
Če je  treba po odločbi ljudskega 
odbora hišo podreti ali preurediti 
tako, da za stanovanje ni več 
uporabna; 6. če uživa uživalec 
tra jno dve stanovanU; 7 če se 
hoče zasebni hišni lastnik, ki ne 
stanuje v svo ji hiši, vseliti v do­
ločeno stanovanje svole hiše; 8. 
če uživalcu stanovanja preneha 
funkcija, ki je  zvezana z uživa­
njem  stanovanja (stanovanje hiš­
nika. stanovanja v kazenskih po­
boljševalnih zavodih, na železni­
ških postajah itd.). V prim erih iz 
prejšnjega odstavka se lahko sta­
novanje odpove ob vsakem času, 
odpovedni rok pa začne teči s 
prvim  dnem v naslednjem  me­
secu in znaša dva meseca.

Cl. 61. V primeru iz 2. in 3. toč­
ke prejšnjega člena ni dopustna 
odpoved, če uživalec stanovanja 
ni plačal najem nine in dela stro­
škov za skupne naprave zato, ker 
je  začasno brez posla. Uživalec 
stanovanja iz prejšnjega odstav­
ka m ora po zaposlitvi poravnati 
neplačano najem nino in del stro­
škov za skupne naprave, in sicer 
v roku. ki je  trikrat daljši od 
časa, ko ni bil zaposlen.

Cl. 62. Prisilna izselitev uživalca 
stanovanja je  dovoljena samo na 
podlagi izvršne sodne odločbe, 
poravnave pred poravnalnim sve­
tom  ali overjene listine o prosto­
voljn i izselitvi. V prim erih odpo­
vedi Iz 5. in 7. točke 60. člena in 
8. točke 60. člena — če je  funk­
cija  už.ivalca stanovanja preneha­
la brez njegove krivde — je  d o­
voljena prisilna izselitev šele po­
tem, ko mu ljudski odbor pre­
skrbi prim erno stanovanje, v  
drugih primerih odpovedi Iz 60. 
člena je  dovoljena prisilna izseli­
tev šele potem, ko ljudski odbor 
preskrbi uživalcu stanovanja naj­
potrebnejše prostore.

CL 63. Odpoved se pošlje drugi 
stranki pismeno po sodišču, če je  
tisti, kateremu je  odpovedano, 
noče sprejeti prostovoljno. O od ­
povedi, ki je  bila prostovoljna 
sprejeta, se sestavi pismena listi­
na. Izvršba na podlagi listine iz 
prejšnjega odstavka je  dopustna, 
če je  listina potrjena od stano­
vanjske inšpekcije.

Cl. 64. S sm rtjo uživalca stano­
vanja ne preneha stanovanjska 
pogodba za osebe, ki so ob n je­
govi smrti stanovale z njim  v 
istem stanovanju.

IX . ODLOČANJE O SPORIH
Cl. 65. Za spore o odpovedi in 

dolžnosti plačevanja najem nine je  
pristojno okrajno sodišče. Ce je  
stanovanje odpovedala stanovanj­
ska skupnost iz vzroka, navede­
nega v l. ali 4. točki 60. člena, ne 
m ore okrajno sodišče začeti z 
obravnavanjem  spora, preden ga 
ni poravnalni svet poskusil rešiti 
s poravnavo. Ce poravnalni svet 
v tridesetih dneh od dneva, ko 
so se stranke obrnile nanj za po­
ravnavo, ne poskusi rešiti spora 
s poravnavo, lahko vzame okraj­
no sodišče tožbo v postopek.

Cl. 66. Poravnalni svet ima tri 
člane, ki jih  izvoli svet stanovanj­
ske skupnosti na svojem  prvem  
sestanku. Poravnalni svet posku­
si poravnavo m ed strankami in 
odloča v sporih v primerih, ki jih  
določa ta uredba.

Cl. 67. o  snorih m ed uživalcem  
stanovanja in unravo stanovanj­
ske skupnosti glede popravil in 
vzdrževanja stanovanja odloča p o­
ravnalni svet. Zoper od ločbo po­
ravnalnega sveta je  dopustna v 
osmih dneh oritožba na svet 
m estnega ljudskega odbora, ki je  
pristojen za kom unalno-stanovani- 
ske zadeve. Zoper od ločbo pri­
stojnega sveta za kom unalno-sta- 
novanjske zadeve je  dopustna pri­
tožba. o kateri odloča odbom iška 
kom isija. Ce poravnalni svet v 
tridesetih dneh od dneva, ko se 
je  stranka obrnila nan1, da od loči 
o sporu, ne vzame te zahteve v 
obravnavo ali pa v  dveh mesecih 
ne re?i «tpora. se prizadete stran­
ka lahko ob m e za od ločitev v  
sooru neposredno na svet za ko­
m unalno stanovanjske zadeve 
ljudskega odbora.

Cl. 68. Za spore iz 60. in 62. čle­
na te uredb*», ki nastanejo m ed 
lastnikom h ’ še. ki ni vključena v 
stanovanjsko skupnost, in m ed 
uživalcem stanovanja, in za spore 
m ed uživalcem stanovanla in nod- 
stanovalccm  je  oristotno okrajno 
sodišče. Ti spori se obravnavalo 
po določbah v m .  poglavja te 
uredbe.

X . DRLTTEV NAJEMNINE
Cl. 69. Naiemnina se razdeli v 

naslednje sklade; a! v  amortiza­
cijski sklad. b ! v sklad za hišno 
upravo in c) v sklad za vzdrže­
v a li  e hiše.

Cl. 70. r»r°d razdelH^iio naiem - 
nine se p lačalo; 1. del. ki pripa­
da hipnemu lastniku (45. členi. 2. 
doc-iole ohTrerrosti v  zvezi s p o ­
solili. ki so bila naleta in upo­
rabljena za obnovitev, vzdrževa­
n je in zidanje hiše, če upnik ni 
zasebnik.

Cl. 71. Tz amortizacHskega skla­
da se odvede v sklad za zidanje 
stanovanjskih hiš mesta (mestne 
0v»*ine) del. ki ga določi ljudski 
odbor, ki na ne sme presegati 
20 f fr  od tistega dela nairmrdn«. 
ki se plačuje v amortizacijski 
sklad, v  sklad za zidanje stano­
vanjskih hiš se plačuje tudi del 
najemnine za poslovne prostore v 
hišah splošnega ljudskega premo­
ženja. in sicer v odstotku, ki ga 
določi ljudski odbor.

Cl. 72. Amortizacijski sklad je  
namenien za investicijsko vzdrže­
vanje hiš*» (velika in srednja po­
pravila!. Sklad za hišno upravo 
je namenjen za kritje stroškov 
hišne uprave. Sklad za vzdrževa­
nje hiše 1e namenjen za tekoče 
vzdrževanje hiše.

Cl. 73. V am ortizacijski sklad 
se vplačule del najemnine, k i ga 
določi ljudski odbor mesta (mest­
ne občine, okraja '. Ta del ne sme 
znašati m anj kot 40 %  in ne pre­
segati 60 %  celotne najem nine.

Cl. 74. Razpoložljiva sredstva 
amortizacijskih skladov posamez­
ne stanovanjske skupnosti se 
smejo z dovoljenjem mestnega 
ljudskega odbora uporabiti kot 
krediti za investicijsko vzdrževa­
nje drugih hiš in za zidanje sta­
novanjskih hiš v drugi stanovanj­
ski skupnosti.

Cl. 75. v  sklad za hišno upravo 
se plačuje znesek, ki ustreza stro­
škom za hišno upravo. Kot hišni 
upravni stroški so mišljeni stro­
ški uprave stanovanjske skupno­
sti, stroški za hišnika, stroški za 
čiščenje in vzdrževanje skupnih 
prostorov, razsvetljavo skupnih 
prostorov, odnašanje smeti, čišče­
nje dimnikov, zavarovanje hiše 
pred požarom vzdrževanje kana­
lizacije in pod. Stroške uprave 
stanovanjske skupnosti določi sta­
novanjska skupnost v sorazmerju 
s celotno najemnino, in sicer v 
istem odstotku za vse hiše, ki so 
v sestavu skupnosti.

Cl. 76. v  sklad za vzdrževanje 
hiše se vplaču je znesek, k i osta­
ne od najem nine po odbitku zne­

ska, ki se plačuje v  am ortizacij­
ski sklad in v sklad za hišno 
upravo. Sredstva tega sklada so 
namenjena za tekoče vzdrževanje. 
Kot t e k - 'e  vzdrževanje so m iš­
ljena m popravila v zvezi z
redno uporabo stanovanja in 
skupnih prostorov ter hišnih na­
prav (popravila instalacij).

Cl. 77 Za zasebne hiše. v ka­
terih so poslovni prostori, lahko 
odredi mestni ljudski odbor, da 
se od najem nine za poslovne pro­
store vplaču je določeni del v 
sklad za zidanje stanovanjskih 
hiš. Ostanek najem nine za poslov­
ne prostore se razdeli tako, kot 
je  predpisano za razdelitev na­
jem nine v smislu določb  te 
uredbe.

Cl. 78. Zoper odločbe upravnih 
organov o sporih iz tega "poglav­
ja  ni m ogoč upravni spor.
IX. NADZORSTVO NAD UPRAVO 

STANOVANJSKIH HlS
Cl. 79. Stanovanjske inšnekcije 

nadzoru jejo : — redno pobiranje 
in delitev najem nine — vzdrže­
vanje hiš, — predračun in zak­
ljučni račun uprave stanovanjske 
skupnosti, — poslovanje uprave 
stanovanlske skupnosti (sklepanje 
pogodb. adm inistracijo, kn jigo­
vodstvo itd.). P oleg zadev iz 
prejšnjega odstavka odloča stano­
vanjska inšpekcija o  pritožbah v 
prim erih, ki jih  d oloča jo ta ured­
ba in drugi predpisi.

Cl. 80. Ce ugotovi stanovanjska 
Inšpekcija pri opravljan ju  nad­
zorstva nepravilnosti, opozori na­
nje hišni svet, upravo stanovanj­
ske skupnosti ozirom a svet stano­
vanjske skupnosti in zahteva od 
niih, da te nepravilnosti odpra­
vijo . pri čem er jim  določi tudi 
rok. Ce je  zaradi nepravilnosti 
pri upravljanju hiše nastala ško­
da, pozove stanovanjska inšpekci­
ja  odgovorne osebe, na nastalo 
škodo p ovrn ejo v roku. ki jim  ga 
določi. Ce se škoda na zahtevo 
stanovanjske inšpekcije v  določe­
nem roku ne povrne, se povračilo 
lahko sodno uveljavlja.

Cl. 81. Ce stanovanjska inšpek­
cija pri opravljan ju  nadzorstva 
ugotovi, da je  hišni svet pri upra­
vi stanovanjske hiše zagrešil ve­
like nepravilnosti, zaradi katerih 
je  nastala ali utegne nastati pre­
cejšnja škoda za stanovanjsko 
hišo, lahko predlaga pristojnem u 
svetu za kom unalno-stanovanjske 
zadeve, da hišni svet razpusti. Ce 
se hišni svet razpusti, se uvede

prisilna uprava s tem, da se im e­
nuje nov hišni svet. Prisilna 
uprava sme trajati največ tri m e­
sece. V tem roku je  treba izvoliti 
nov hišni svet. Ukrep iz prvega 
odstavka tega člena ne izk ljuču­
je  m aterialne in kazenske odgo­
vornosti članov hišnega sveta.

Cl. 82. Zoper od ločbo iz 81. čle­
na se lahko hišni svet pritoži na 
m estni ljudski odbor. O pritožbi 
odloča odborniška kom isija.
XII. PREHODNE IN KONČNE 

DOLOČBE
Cl. 83. Osebe, ki uživajo na dan. 

ko začne veljati ta uredba, sta­
novanje kot sostanovalci na pod­
lagi d ovoljen ja  pristojnega orga­
na, im ajo glede stanovanjskih 
prostorov, ki so jim  s tem do­
voljen jem  dodeljeni, tudi po tem 
dnevu lastnost uživalcev stanova­
nja v smislu te uredbe. V prim e­
rih, v katerih se potem, ko začne 
veljati ta uredba, izda kakšno 
stanovanje v uživanje osebam, ki 
ne živ ijo  v skupnem gospodin j­
stvu. določi uprava stanovanjske 
skupnosti, kdo od teh oseb naj 
bo uživalec vsega stanovanja. 
Druge osebe sklenejo kot podsta­
novalci z uživalcem  stanovanja 
stanovanjsko pogodbo glede pro­
storov, ki so jim  dani v uporabo.

Cl. 84. v  tridesetih dneh od 
dneva, ko začne veljati ta uredba, 
sklenejo vsi najem niki v  smislu 
te uredbe stanovanlske pogodbe, 
prav tako pa tudi vsi podnajem ­
niki pogodbe o uporabi posam ez­
nih stanovanjskih prostorov. Vse 
pogodbe, ki jih  v smislu prejš­
njega odstavka sklenejo podna­
jem niki, se m ora jo  v tridesetih 
dneh po sklenitvi registrirati pri 
upravi stanovanjske skupnosti.

Cl. 05. Po dnevu, ko začne ve­
ljati ta uredba, se sme odpove­
dati stanovanje osebam, ki stanu­
je jo  v hišah, ki so nam enjene za 
urade in zavode. D oločbe prejš­
njega odstavka ne ve lja jo  za pri­
mere, če je  stanovanje v takih 
hišah zvezano s službeno funkci­
jo , dokler traja takšna funkcija 
(kazenski poboljševalni zavodi, že­
lezniške postaje, čuvajnice na 
progah in pod.). Prisilna izselitev 
na podlagi odpovedi iz prvega od­
stavka je  dopustna šele, ko ljud­
ski odbor tistemu, ki mu je  od­
povedano, preskrbi prim erno sta­
novanje.

Cl. 86. V mestih in mestnih ob­
činah, k jer se stanovanjske hiše 
uporabljajo  v druge namene in

ne za stanovanje. Izdajo ljudski 
odbori predpise o vrnitvi takih 
hiš ozirom a stanovanjskih pro­
storov svojem u namenu.

Cl. 87. D oločba 25. člena te 
uredbe velja  tudi za stanovanjske 
hiše, ki jih  gospodarske organi­
zacije in zavodi na dan, ko začne 
veljati ta uredba, uporabljajo  za 
svo je  delavce in uslužbence.

Cl. 88. V mestih in mestnih ob­
činah, k jer  posamezni uradi ali 
zavodi neposredno razpolagajo a 
določenim i stanovanji za svoje  
uslužbence in delavce, izdajo 
ljudski odbori predpise, s kate­
rimi d o ločijo  način razpolaganja 
s temi stanovanji, po načelih te 
uredbe.

Cl. 89. Mestni ljudski odbori d o­
loč ijo  s svojim i predpisi način 
razdelitve sedanjih skladov, usta­
novljenih po dosedanjih predDi- 
sih, na sklade v smislu te uredbe.

Cl. 90. Prenos lastnine na delih 
zasebnih hiš na podlagi pogodb, 
sklenjenih, preden je  začela ve­
ljati ta uredba, ki ni bil izvršen 
do dneva uveljavitve te uredbe, 
se po tem dnevu ne m ore ved 
izvršiti.

Cl. 91. Pri predpisovanju stano­
vanjske tarife m orajo mestni ljud­
ski odbori paziti, da bo celotna 
najem nina na njihovem  obm očju , 
izračunana po tej tarifi, za 50J # 
večja od celotne sedanje najem ­
nine. L judske republike im ajo
pravico, da zaradi odstranitve 
prevelikih neso 'azm erij v višini 
najem nine med mesti (mestnimi 
občinam i) d o ločijo  za posamezna 
mesta in mestne občine celoten 
znesek najemnine, ki bo večji ali 
m anjši od  zneska, izračunanega 
po prejšnjem  odstavku.

Cl. 92. Mestni ljudski odbor
predpiše upravne kazni za kršitve
določb  te uredbe in predpisov, ki 
jih  izda na njeni podlagi.

Cl. 93. Pristojni republiški or­
gani izdajo natančnejše predpise 
za izvajan je te uredbe.

Cl. 94. Ta uredba se začne gle­
de določitve najem nine uporab­
ljati od  dneva, ki ga d o ločijo  
ljudski odbori mest (mestnih ob­
čin) in okrajev.

Cl. 95. Ko začne veljati ta ured­
ba, nehajo veljati vsi predpisi, ki 
so v nasprotju z njenim i določ­
bami.

CL 96. Ta uredba velja  od dne­
va ob jave v »Uradnem listu 
FLRJ«.

Zvezni izvršni svet.
R. p. št. 289.
Beograd, 23. decem bra 1953.

Predsednik republike: 
Josip Broz - T ito s. r.

Z nedeljskega nastopa toaletne 
šole Mete V idm arjeve v lju b ­
ljanskem dramskem gledališču, 
ki je  izzval veliko občudovanje 
lju biteljev  m odernega baleta. 
Glasbo k izvajanju je  napisal 
prof. V ilko Vukman. Na sliki 
skupinska izvajan ja gojenk  ob 
drogu.

Knjižica o čistilnih 
napravah hišnih odplak

K utrjevanju in ohranitvi zdravja 
n a ui ue pripomore samo osebna ne­
ga in Čistoča. Živeti moramo tudi v 
zdravem okolju. Zdravo okolico pa 
pomeni svež zrak, sonce, zdrava 
pitna voda ter higiensko urejeni in 
vzdrževani stanovanjski prostori, do­
movi, naselja. Dokler ne bo prebi­
valstvo mest, industrijskih središč in 
vasi oskrbljeno z zdravo pitno vodo, 
dokler prav ’ povsod ne bomo od­
pravili oziroma izboljšali nepravilno 
grajenih, nehigienskih vodnjakov, 
uredili zanemarjene hleve, nemarna 
gnoj.išča in stranišča in s tem v zve­
zi zanikrne in nesnažne domačije — 
toliko časa bo še zmeraj nevarnost, 
da se utegnejo tu ali tam pojaviti 
nevarne nalezljive bolezni, ki jih po­
vzroča vprav navedeno nehigiesko 
okolje. Na ta dejstva zdravstvena 
vzroča vprav navedeno nehigiensko 
opozarja. Organizacija Rdečega kri­
ža je v okviru prizadevanja za zdrav­
je državljanov vnesla v svoj delov­
ni program še posebej akcijo za 
zdravo ureditev naše vasi. Tudi po­
samezni ljudski odbori so danes že 
začeli z razumevanjem reševati pe­
reče probleme komunalne higiene v 
večjem a ji manjšem obsegu.

V  Domžalah obnavljajo 
železniško postajo
Spričo velikega razvoja Dom­

žal in okolice, domžalska že­
lezniška postaja že delj časa 
ni več ustrezala vsem potre­
bam. Čakalnica, pa tudi pe­
ron sta bila tako majhna, da 
se ju je  lahko posluževalo le 
nekaj potnikov. Ob hladnem 
in deževnem vremenu, zlasti 
pozimi, so se morali potniki 
za »čakalnico« posluževali tu­
di bližnje okrepčevalnice.

Ob koncu novembra lani so 
začeli postajo obnavljati. Ča­
kalnico so razširili tako, da je 
sedaj trikrat večja od prejš­
nje. Zgradili so tudi sodobna 
stranišča, obnovili ostrešje in 
ga pokrili z novo peko. Obno­
va postaje še ni končana in 
je vse še v surovem stanju. 
Skoda je le, da niso poslopje 
dvignili za eno nadstropje 
više, kar bi lahko služilo za 
stanovanje železniškim usluž­
bencem.

Spomladi bodo začeli gra­
diti tudi novo tovorno skladi­
šče, ker dosedanje ne ustreza 
vsem potrebam. Razen tega 
bodo podaljšali tudi postajne 
t ire . -n .

K higienski ureditvi naših krajev, 
»lasti našega podeželja, bo brez dvo- 
ma dosti pripomogla knjižica o ma­
lih in hišniib čistilnih napravah od­
plak. Napisal jo je inž. France Dol­
ničar, založil in izdal pa Rdeči kri/. 
Slovenije. V knjižici najdeš v besedi 
in nazorni risbi vrsto koristnih navo- 

_di 1 in gradbenih načrtov, kako od­
vajati tekoče odpadne snovi, da ne bi 
ogrožale zdravja ljudi, kako zgra­
diti in urediti razue tipe suhega in 
splukovalnega stranišča, pretočnih 
gnilišč (greznic) raznih oblik, kako 
razkužiti odplake, kako vzdrževati 
in obralovati z raznimi vrstami či­
stilnih naprav. V kulturno visoko 
razvitih deželah zelo skrbe za ure­
ditev malih in hišnih čistilnih na­
prav in izdaiuio za njihovo gradnjo 
natančne predpise in tipe. Pri nas 
takšnih predpsiov še ni, zato se Imj- 
do z navedeno knjižico s pridom oko­
ristili naši komunalci, gradbeniki ter 
vsi, ki imajo opravka z asanacijski- 
mi deli in gradnjo novih stanovanj­
skih poslopij na podeželju, gradnjo 
industrijskih objektov itd. Knjižica 
jim daje s svojimi 18 projektnimi 
risbami lepo izbiro. Tako bomo tudi 
pri nas po praktičnih izkušnjah do­
bili enotne tipe čistilnih naprav, ki 
so za naše prilike najbolj prikladni. 
Knjižica, ki stane 120 dinarjev, bo v 
kratkem na razpolago v knjigarnah 
in pri odborih Rdečega križa.

L. K.

Hercigonja piše glasbo 
za »Gorski venec«
Jugoslovanski skladatelj in fol­

klorist Nikola Hercigonja piše 
že eno leto glasbo za opero — 
oratorij po Njegoševem »Gor­
skem vencu«. Končana je skica 
celotne gtlasbe in orkestracija 

6 scen. »Gorski venec« Petra 
Petroviča Njegoša iz prve polo­
vice 19. stoletja spada med naj­
boljša klasična dela jugoslovan. 
ske književnosti. Skladatelja je 
eroika »Gorskega venca« poset» 
no privlačevala v osvobodilni 
vojni, v kateri je Hercigonja ak­
tivno sodeloval. V besedilu se 
Hercigonja predvsem naslanja 
na Plaovičevo dramatizacijo 
»Gorskega venca«, vendar pa 
od njega včasih tudi odstopa da 
bi čim več besedila prepustil 
zboru, k! naj bi bil glavni nosi­
lec dejanja.

ČLANI PREŠERNOVE DROZ- 
BE. KO PREJMETE KNJIGE. 

OBNOVITE CLANARINOI

G ospodarske
v e s ti

V Zahodni Nemčiji so v vseh 
panogah industrije zabeležili la­
ni rekordno proizvodnjo, neko­
liko manjša je bila edino pro­
izvodnja jekla. Nakopali so
124.5 miliionov ton premega 
(lani 123.3 milijone ton), izde­
lali so 483.000 avtomobilov 
(428.000), zgradili so za 630.000 
BRT ladij (503.000 BRT), zgra­
dili so 46.000 hiš (44.000), vred­
nost proizvodnje v kemični in­
dustriji znaša 10 milijard 750 
milijonov mark (9 milijard 560 
milijonov mark), strojev in de­
lov pa so izdelali za 10 milijard 
200 milijonov mark strojev in 
delov (9 milijard 700 milijonov 
mark). Lani je zahodnonemška 
industrija povečala predvsem 
proizvodnjo potrošnih izdelkov 
ln blaga, in sicer za 16 o/0 v pri­
meri z letom 1952.

Češkoslovaška ni več članica 
Mednarodne banke, ker do 31. 
decembra 1953 ni plačala dolga 
za vpisani kapital.

Sovjetska zveza bo izvažala 
v Italijo tudi les; to je razvidno 
iz dopolnilnega protokola k spo. 
razumu o blagovni Izmenjavi 
med Italijo in Sovjetsko zvezo 
za obdobje od 27. oktobra 1953 
do 26. oktobra 1954. Sovjetska 
zveza bo izvozila v Italijo
100.000 kub. metrov raznega le­
sa.

Ministrstvo za zunanjo trgo. 
vino in industriio Japonske je
objavilo, da bo Japonska potre­
bovala v novem gospodarskem 
letu (od 1. aprila 1954 do 31. 
marca 1955) okoli 9.75 milijonov 
ton cementa.

Saudova Arabija namerava 
graditi železniško progo, dolgo 
709 milj med Medino in Da­
maskom. Na ta način bi ustva­
rili direktno železniško zvezo 
med Saudovo Arabijo, Jordanijo 
in Sirijo.

Avstrijci računajo, da bo nji. 
hova industrija celuloze m pa­
pirja proizvajala leta 1957, že
350.000 ton papirja in prav toli­
ko celuloze. 130.000 ton lesovine 
In 88.000 ton kartona. Avstrijske 
tovarne celuloze in papirja za­
poslujejo trenutno okoli 20.000 
delavcev in uslužbencev, medtem 
ko so jih leta 1937. zaposlovale 
le nekaj nad 35.500.



MEDVEDEK NEEWA Po J. O. Cunvoodu — Riše Miki Muster

25.
Bila je  hudo ranjena in kri je  kapljala na

tla. Kljub temu pa Neewa v izidu boja ni vi­
dei poraza za mater. Ko je  Makoos izginil v 
daljavi, se je  posadil, postavil svoja navihana 
ušesca pokonci in svoji svetli okrogli očesci 
ponosno uzrl v Noozak. Ta pa je  bila videti, 
kakor da bi imela vse kosti polomljene. Mla­
diča je  očitajoče pogledala, češ: če ne bi bil 
ušel in razdražil starega hudobca, bi vsega 
tega ne bilo!

26.
Mlad medved bi si bil hitro opomogel, No­

ozak pa je  nepremično ležala ves dan in še 
vso noč. In prav ta noč je  bila najlepša, kar 
jih  je  Neewa doslej videl. Mesec je  svetil v 
polnem sijaju, da so temni gozdovi plavali 
kakor otoki v morju rumene luči. In Neewa, 
ki mu je  bila noč in bolj domača kakor dan, 
je  vse vabilo. Toda izkušnja ga je  opominjala 
in ni se ganil od matere.

27.
Naslednjo jutro je  Noozak vstala in Neewu 

godrnjavo ukazala, naj ji sledi. Sicer jo je  
potovanje malo veselilo, toda bala se je, da 
bi se Makoos vrnil. Kolikor sta pač mogla, sta 
hitela preko skalovja v drugo dolino, ki je  mi­
mo trat in jezerc vodila v čudovit cedrov gozd. 
Neewa je  bil tako izčrpan, da je  komaj še 
našel udoben prostorček, mati pa se je  odpra­
vila po hrano.

Beseda potrošnikov naj se
uveljavi na pravem mestu Dnevne vesti

Odkar je  v veljavi uredba o zdrav- 
itvenem nadzorstvu nad živili lahko 
rečemo, da se je  na splošno kvali­
teta živilskih proizvodov precej iz­
boljšala. Dogaja pa se vendar, da 
prihajajo v prodajo neprimerna ali 
velo pokvarjena živila, bodisi, da se 
nekateri proizvajalci izogibajo ob­
veznemu zdravstvenemu nadzorstvu 
ali pa živilu kijub registraciji in 
uradni odobritvi v preiskavo posla­
nega živilskega vzorca pozneje na­
merno poslabšajo kvaliteto, bodisi, 
da se živila zaradi nehigienskega 
ravnanja pokvarijo v skladiščih, med
f rev ozoni, zaradi slabe embalaže 

td.
Zato imajo prav potrošniki ne sa­

mo pravico ampak tudi dolžnost, da 
pravočasno opozore higiensko službo 
na nedostatke, na katere sami nale­
te pri kupovanju živil. Kolikokrat 
se dogaja, da gospodinje v proda­
jalnah kupijo slabo, neprimerno 
nlaeo. potem pa zunaj, za vogalom 
godrnjajo in v brezplodnem Dese­
ci, en j 11 ugibajo o krivcih, mesto da 
bi pred pultom glasno opozoriie pro­
dajalca na slabo kvaliteto.

Ali potrošniki vedo, da morajo bi­
ti vsi živilski proizvodi registrirani, 
preiskani in odobreni od Centralne­
ga higienskega zavoda, o čemer se 
more vsakdo prepričati, ali je  nam­
reč na ovoja živila oznaka CHZ s 
predpisanimi podatki? Pri kupovanju 
sil i na primer, odjemalci povsod 
lahko zahtevajo na vpogled celo (ne 
že načeto, seveda) salamo in ugoto- 
ve, če ima izdelek predpisano etike­
to z imenom proizvajalca in vrste 
proizvoda.

Vse nedostatke pri kvaliteti in hi­
gienski ne »porečnosti živil javljajte 
najbiižnji higienski postaj:, ki so na 
6euežih ljudskih odborov. V Ljub­
ljani na Higiensko (Sanitarno epide­
miološko) postajo MLO — Krekov 
trg 2-11 nadstr. Ce sami kupite živi­
lo in smatrate, da ne ustreza kvali­
teti ali da je  pokvarjeno, tedaj pri­
nesite ali pošljite vzorec živila v la­
boratorije okrožnih higienskih zavo­
dov. v Ljubljani pa v Živilsko ke­
mični laboratorij Centralnega higien­
skega zavoda. Ljubljana. Krekov trg 
10-1 nadstr. Pokvarjeno meso in me- 
s e izdelke prijavite oziroma pošlji­
te na Veterinarski znanstveni zavod 
Slovenije, Ljubljana. Cesta v Mestni 
b>g 47 ali pa v Bakteriološki labo­
ratorij Centralnega higienskega za­
voda. Ljubljana. Trubarjeva c. 2. 
Včasih se oškodovanci izgovarjajo. 
Češ saj niti ne vemo, kakšna živila 
v laboratorijih preiskujejo. Naši /i- 
vilsko-kemični in bakteriološki labo­
ratoriji preiskujejo vse vrste živil, 
kakor na primer: mleko, mlečne pro­
izvode (smetana, sir, surovo maslo, 
kuhano maslo), meso, mesne proizvo­
de (klobase, konzerve), jajca, žito 
in mlevske izdelke (iroka, zdrob 
itd.), testenine, kruh, slaščice in 
bonbone, preparate iz moke, slad­
kor. med umetna sladila, mast in 
olje. čokoiado. Dalje alkaloidna po­
živila (kava in kavni nadomestki, 
kakao, čaj), začimbe, kis, svežo in 
suho zelenjavo, zelenjavne konzerve, 
sadne proizvode (suho sadje, marme­
lada, sadni sokovi), alkoholne in 
brezalkoholne pijače vseh vrst itd.

Nepazljivost in brezbrižnost odje­
malcev pri nakupu živil čestokrat 
zavleče pravočasno intervencijo or­
ganov higienske službe ali jo  pa 
sploh onemogoči, če oškodovani kup­
ci preprosto molče.

Ce kupiš na primer konzervo, ki 
je  bombirana (napihnjena), potem 
vedi, da je  pokvarjena. Ne kupuj

na primer v mesnicah zmletega n e ­
se kar na slepo. Zanesljiveje je , da 
ti prodajalec zmelje meso pred tvo­
jimi očmi. Isto velja tudi za zmleto 
slanino, pri kateri se je  že večkrat 
ugotovilo, da ji je  bil primešan loj. 
Malce nezaupanja med odjemalcem 
in prodajalcem nič ne škodi. Cim bo 
proizvajalec ali prodajalec svojim 
odjemalcem stalno postregel s kva­
litetnim živilskim blagom, bo to ne­
zaupanje odpadlo samo po sebi.

Samo v interesu potrošnikov samih 
je. če pazljivo spremljajo nove od­
redbe in določila naše higienske za­
konodaje, o katerih piše tudi nese 
dnevno časopisje. Pred dnevi je  sto­
pil na primer v veljavo pravilnik 
o zdravstvenem nadzorstvu in higien­
sko sanitarnih ukrepih v pekarnah. 
V popolnem skladu z uredbo bi bilo, 
če bi gospodinje zahtevale, da jim 
v vseh pekarnah prodajalci zavijejo 
krnh v čisti papiri Gospodinje, naj 
vam ne bo vseeno, Če vam prodaja­
lec z isto roko, s katero prešteva de­
nar, potlej tudi reže in daje kruh. 
Opozarjajte same na licu mesta na 
higienske nedostatke in na nehigi­
ensko ravnanje z živili. Ce bo to 
storil vsakdo in povsod, se prizadeti 
ne bodo megli več izgovarjati in se 
izmuzniti izpolnjevanju higienskih 
predpisov! L. K.

IZ ŠKOFJE LOKE
Protiletalska zaJč-Ha v Škofji Loki 

-proslavlja svojo - petletnico. -V tem 
znamenju so začeli že jeseni več te­
čajev, med -njimi sanitetnega, tehnič­
nega in izvidniškega. S tečaji bodo 
prenehali spomladi. Udeleženci, ki 
prihajajo na predavanja, jim z za­
nimanjem in veseljem sledijo. V 
okviru petletnice praznovanja bodo 
predvajali 15. t. m. tudi več filmov.

G.

Na Selah pri Vačah 
bodo postavili spomenik 
padlim

Dvema spomenikoma padlim bor­
cem in žrtvam med narodnoosvobo­
dilno borbo se bo kmalu pridružil 
še spomenik v vasici Sela pri Va­
čah. Tam je okupator med veliko 
zimsko ofenzivo zaijel več ranjenih 
partizanov in jih neusmiljeno pobil. 
Tedaj je upepelil tudi samo vas, 
kier je našlo smrt več domačinov. 
Nedavno so v krajevnem odboru 
Zveze borcev na Vačah sklenili, da 
bodo vsem tem žrtvam postavili na 
Selah dostojen spomenik. Zanj so že 
začeli zbirati denar in so se pri tem 
pokazali dokaj iznajdljivi. Tako se 
je mladina v Vačah naučila igro 
»Ugasle luči«, ki so jo igrali tako do­
bro, da bodo Vačani z njo gostovali 
še v Kresnicah. Cisti dohodek igre 
pa bodo namenili v sklad za posta­
vitev spomenika na Selah. J. 2.

12 VOKLEGA
člani Prostovoljnega gasilskega 

društva v Vokiem bodo na bližnjem 
občnem zboru laže polagali obračun 
dela, kot prejšnja leta. Preteklo le­
to so dosegli pomembne uspehe; 
med drugim so si nabavili motorno 
brizgalno. Stroški za črpalke so 
znašali 400.000 din. Temu znesku je 
prispevala 100.000 din okrajna gasil­
ska zveza v Kranju. Poleg črpalke 
so nabavili še drug gasilski material 
v vrednosti 70.000 din.

Z. B.

KOLEDAR
Torek. 12. januarja: Tatjana, Ernest. 
Sreda, 13. januarja: Veronika, Bo­

gomir.

Na današnji dan leta 1746 se je 
rodil znani švicarski pedagog J. Pe­
stalozzi. Napisal je vrsto pedagoških 
razprav in knjig ter ustamml v Švi­
ci več šol S šolskimi reformami je 
vplival na razvoj šolstva doma in v 
vseh kulturnih državah.

12. januarja 1876 se je rodil v San 
Franciscu znameniti ameriški pripo­
vednik novejše dobe Jack London.

Spomnimo se še smrti pisatelja 
Frana Erjavca. Umrl je na današnji 
dan leta 1877 v Gorici. Za njegovo 
slovstveno ustvarjanje je značilno 
prepletanje povesti in poljudno-znan- 
stvene razprave. Erjavec je s svojimi 
deli, ki se odlikujejo po preprostem 
slogu in bogatem jeziku, popularizi­
ral naravoslovno vedo. Med njego­
va najboljša dela štejemo »Domače 
in tuje živali v podobi in besedi«. 
Pisal je tudi ljudsko-vzgojme povesti, 
potopise in znanstvene razprave iz 
živalskega sveta.

•

Z A  STROKOVNE IZPITE
Administrativne, finančne, k n ji­

govodske in druge uslužbence dr­
žavnih ustanov in gospodarskih 
podjetij ter sploh vse, k i se pri­
pravlja jo  na strokovne izpite, 
opozarjam o, da jim  študij lahko 
zelo olajša zbirka zanokov, uredb 
in govorov, k i so zbrani v  bro­
šuri »Zm aga socializm a nad dr- 
žavnokapitalističnim  birokratiz­
mom«.

Brošura se dobi v  vseh knjigar­
nah, pa tudi v  vseh podružnicah 
»Slovenskega poročevalca« za ce ­
no 200 din. Naročila po pošti pa 
pošilja jte na naslov: »Naš tisk«, 
založniški oddelek, Ljubljana, 
Tom šičeva 5. Pred nakazilo na­
kažite na tek. rač. pri Narodni 
banki Št. 601-T-163.

Zveza rezervnih o fic ir jev  tere­
na Rožna dolina vabi svo je  člane 
na sestanek, ki b o  v  sredo 13. ja ­
nuarja ob 19. uri v  prostorih 
Glavnega odbora L judske tehnike, 
Lepi pot 6.

Sestanek gospodarstvenikov v
okviru Trgovinske zbornice za 
LRS bo v  torek 12. t. m . ob 
17. uri v  Beethovnovi ulici 10/1. 
V Tazpravi bodo novi devizni 
predpisi z uvodom  tov. ing. M i­
lana Voglarja, direktorja  Devizne 
d irekcije  Narodne banke.

Gumi. obutev, kolesne plašče,
avtom obilske plašče vam najhitre­
je  popravi »VULKAN« v  L ju b lja ­
ni. Zaloška cesta 20.

Internistična sekcija  SZD bo
im ela svoj redni sestanek v sre­
do, 13. januarja ob  19. uri v  pre­
davalnici interne klinike v L ju b­
ljani. P rogram : Dr. V. Pahor — 
Intoksikacije z barbiturati. K ore- 
ferata: Ing. T . P riveršek — Labo­
ratorijsko - toksikološke preiskave 
pri intoksikacijah in  dr. M. Var- 
šek — Intoksikacije z kaustiki. — 
P oleg tega bo predvajan angleški 
barvni film : F unkcija zdravih led­
vic. — Predsednik.

Planinski ples bo  v  soboto 30. 
januarja. P laninsko društvo L ju b ­
ij ana-matica.

Putnikov m otorni vlak bo vsa­
ko nedeljo  vozil v  K ranjsko goro 
in P lanico. Odhod iz L jubljane 
ob  6.42. Cena vozovn ici 340 din v 
obe smeri. Prodaja vozovn ic  v 
poslovalnici PUTNIKA v  L ju b lja ­
ni!

Planinsko društvo L jubljana-m a- 
tica in sm učarski Jdub Enotnost 
priredita v  nedeljo  17. januarja 
izleta, združena s sm učarsko šolo: 
1. Katarina—M edno, 2. Polževo. 
P rijave v  društveni pisarni PD 
L j ubij ana-matica.

Razstava »Nase tehnično časo­
pisje in izdaje tovarniških kolek­
tivov v preteklem  letu« bo  odpr­
ta v  Narodni in univerzitetni 
knjižn ici od 11. do 23. januarja 
vsak dan od 10. .do; .# , in  od  iff. 
do 18. ure, v nedeljo  od  10. do 
13. ure. Vstop prost.

Sm učarji, pozor! Od 17. Januar­
ja  dalje prireja  Turistični urad 
vsako n edeljo  avtobusne izlete na 
P olževo, k jer  b o  krasen teren za 
sm učanje. Cena 260 din, odhod 
ob 8. uri. povratek ob 17. uri. 
P rijave do vsakokratnega petka 
opoldne sprejem a Turistični urad 
L jubljana, M iklošičeva c . št. 17, 
tel. 20.645.

Pri pitanju prašičev uporablja j­
te priznano dobri Gosadov krm il­
ni prašek »Redisol«.

Družabne plesne vale t  »Cen­
tralni plesni šoli« — P etkovškovo 
nabrežje 37, se vršijo  vsak torek, 
sredo in petek ob 19.30 ter nede­
ljo  ob 15.30. Igra jazz »C. P. S.« 
V odi m ojster Jenko. Nov začetni 
plesni tečaj se prične v četrtek 
21. januarja ob 18. Vpisovanje 
vsak dan od 17. do 21.

Svetovnoznana umetnika SVEN- 
GALI — ELIS nastopata 12. in 
13. januarja ob  20. uri v  kinu 
Soča. Popolna novost za L ju b lja ­
no b o  hipnoza na Živali. Prodaja 
vstopnic od  10. do 11. ter od  15. 
dalje pri blagajni kino »Soča«.

G L E D A L I Š Č E
OPERA

T orek, 12. Jan. ob  19.30: Massenet: 
WERTHER. G ostovanje tenorista 
Rudolfa Francla in dirigenta 
Lovra Matačiča. Red E.

Sreda, 13. jan. ob  19.30: Verdi: 
T R AV IA TA . Red F.

Četrtek, 14. jan. ob  19.30: Masse­
net: WERTHER. Gostovanje te­
norista Rudolfa Francla in diri­
genta Lovra Matačiča. Zaklju­
čena predstava za Sind. Univer- 
SEVILJSKI BRIVEC. Red H. 
Sprem emba repertoarja! A bo­

nenti reda E Im ajo nocoj v Operi 
predstavo »W ertherja«, abonenti 
reda D v Drami v sredo predsta­
vo »Tak kakor vsi« in abonenti 
reda F v sredo opero »Traviata«. 
Zaradi ukinitve električnega toka 
je  m orala Drama v  ponedeljek  
odpovedati predstavo za red D.

DRAM A
Torek. 12 1an.: zaprto.
Sreda, 13 jan. ob 20: Salacrou: 

TA K  KAKOR VSI. Red D. 
Četrtek, 14. jan.: Zaprto.
Petek, 15. jan. ob 15.30: Hochwäl­

der: JAVNI T02ILEC. Red Pe­
tek popoldanski.

MESTNO GLEDALIŠČE
LJUBLJANA
Gledališka pasaža

Torek, 12. jan. ob 16: J. P. Prie­
stley »Cas in Conwayevi«. Red 
Torek popoldanski. Vstopnice so 
tudi v prodaji. (Alan — Polde 
Dežman).
Ob 20: J. B. Priestley »Cas in 
Conwayevi«. Red Torek večerni. 
Vstopnice so tudi v p rod a ji 
(Alan — M iklavc Saša).

Sreda. 13. jan. ob 20: J. B. Prie­
stley »Cas In Conwayevi«. Red 
Sreda. Vstopnice so tudi v pro­
daji. (Alan — Dežman Polde).

Še n t j a k o b s k o
GLEDALIŠČE
Ljubljana. Mestni dom

Torek. 12. Jan.: Zaprto.
Četrtek. 14. jan. ob  15.30: Škufca 

»Trnuljčica«. PravHična igra. — 
Popoldanska predstava. 
Vstopnice od srede dalje v  pro­

daji pri blagajni v Mestnem do­
mu, rezerviranje tel. št. 20-923.

MESTNO LUTKOVNO
GLEDALIŠČE — M arionete
Levstikov (Šentjakobski) trg 

Petek. 15 jan. ob  17: Kuret »Obu­
ti m aček«.

Sobota, 16. jan. ob  17: Kuret
»Obuti m aček«.
Ob 20.30: P engov-Stm ončlč: »Zla­
ta ribica«. Za odrasle.

ROČNE LUTKE
R esljeva cesta 28 

Nedelja, 17. jan. ob 17: Stemmle 
»Čarovni klobuk«.
Občinstvo opozarjam o, da bodo 

v semestralnih počitnicah od 15. 
do 31. t. m . predstave vsak dan

r u t a  ponedeljka ln sicer ▼ četr­
tek in  n edeljo  v  gledališča roč­
nih lntk na Resljevi cesti 28. 
ostale dni pa pri marionetah na 
Levstikovem  trgu.

Prodaja vstopnic za vse pred­
stave od petka dalje od  11. do
12.30 pri blagajni Mestnega gle­
dališča v  Gledališki pasaži in pol 
nre pred predstavo pri gledališiklh 
blagajnah.

MESTNO GLEDALIŠČE
CELJE

Sreda, 13. jan. ob  20: Shaw »Mož 
usode« in K leist: »Razbiti vrč«. 
Prem ierski abonma in  izven. 

Četrtek, 14. jan. ob  20: Shaw: 
»Mož usode« in Kleist: »Razbiti 
vrč«. Abonm a red četrtek in 
izven.

Petek. 15. Jan. ob 15: Shaw: »Mož 
usode« in Klei: t : »Razbiti vrč«. 
Šolski abonma.

Sobota, 16. jan ob  20: Shaw: »Mož 
ukode« in Kleist: »Razbiti vrč«. 
Abonm a red sobota in izven. 

N edelja, 17. Jan. ob 15.30: Shaw: 
»Mož usode« in Kleist: »Razbiti 
vrč«. Abonm a red nedelja in 
izven.

Torek, 19. Jan. ob 20: Shaw : »Mož 
usode« in Kleist: »Razbiti vrč«. 
Abonm a red torek in izven.

K O N C E R T I
Pianist Kendall Taylor koncer­

tira na povratku v  A nglijo  v če ­
trtek 14. januarja 1954 v  Filhar­
m oniji. Spored obsega: 4 B eet- 
hovnone sonate, op. 27/2 (sonata 
v m esečini) 111, 110, in 57 (Appas- 
sionata). Vstopnice v koncertni 
poslovalnici, cene od 150 din na­
vzdol.

V . abonm ajski koncert SF b o  v 
petek dne 15. t. m. za abonma A, 
v ponedeljek, 18. t. m . za abon­
ma B. Dirigent B ogo Leskovic, 
solista Hilda Horak-Casova in 
prof. M arjan Lipovšek. Na spo­
redu B eethovnova III. sim fonija 
»Eroica«, Bachov koncert za dva 
k lavirja  in orkester ter V erdijevi 
4 poslednji zbori.

PRFi* 4 V 4 X J 4
Iz cik la »Zdravje in higiena na­

še družine« bo v torek, 12. Janu­
arja, drugo predavanje z naslo­
vom : »ZDRAVA PREHRANA DRU­
ŽINE«. Predavala bo  dr. Damjana 
Bebler v dvorani I. drž. gimnazije 
Vegova ul. 4/1. Predavanje bodo 
sprem ljale skioptične slike.

Predavanje o Trstu in tržaškem 
vprašanju priredi Društvo rezerv­
nih o fic ir jev  »Oskar K ovačič« (te­
ren Stara Ljubljana, Prule, Ra­
kovnik) v četrtek ob  pol 8. zve­
čer v dvorani na Starem trgu 34. 
Predaval bo  tov. A lbert Rejec. 
Pred pričetkom  vpis novih čla­
nov, članarina in drugo. Poleg 
rez. .o fic ir jev  vabljeni tudi člani 
Zveze borcev in vsi, ki jih  zani­
ma to važno politično vprašanje. 
Po predavanju diskusija.

V  torek ob 20. uri bo  Imel v 
Zbornični dvorani Univerze Tom o 
B re jc  predavanje: »Med našimi 
izseljenci na zahodu«. Popotni vti­
si s potovanja po Zahodni Evro- 
pič P redavanje prireja Strokovno 
ideološki klub študentov prava.

»O velem olekulah v razstopinah« 
predava v  sredo 13. t. m. ob  20. 
v prirodoslovni predavalnici Uni­
verze (bivša fizikalna) Čopič Mi­
lan, asistent na fizikalnem  in­
štitutu »Jožef Stefan«. — Društvo 
m atem atikov in fizikov LRS.

ilvo$no in ttgovsfi podjetje

n e k a ; . . .
Zastrupljenje s plinom

V petek, 8. t. m., so v Hrušici pri 
Ljubljani našli mrtvo v njenem sta­
novanju Frančiško Dolničar. Ko je 
komisija s silo odprla stanovanje, ki 
je bilo z notranje strani zaklenjeno, 
je ugotovila, da je stanovanje polno 
ogijikov-ega d v okisa. Ob postelji je 
stal velik lonec, napolnjen z ogljem. 
Plin. ki ga je razvijalo goreče oglje, 
je povzročil smrt DoLničarjeve.

Kratek stik povzročil 
požar

Preteklo soboto okrog sedme ure je 
t  naselju železarne. Ravne izbruhnil 
požar, ki ga je povzročil kratek stik. 
Zgorela je baraka, ki je bila v zelo 
3labem stanju. Zaradi tega tudi ni 
Telike škode.

Odnesel je radijski aparat
V Četrtek, 7. t. m., je neznanec 

vlomil v menzo gradbenega podjetja 
»Primorje« v Postojni. Neznani vlo­
milec se je v menzo priplazil skozi 
okno, še prej pa razbil steklo. Iz 
menze je odnesel radijski aparat 
«nainke >Kosmaj«.

Vlom
v kmetijsko zadrugo

Pred tremi dnevi okrog poldne je 
bilo vlomljeno v kmetijsko zadrugo 
v Šentrupertu pri Celju. Vlomilec je 
odne«el iu 000 din ter nekaj ženskega 
perila. Takoj po vlomu je prišla ko­
misija in ga našla skritega v kleti 
zadruge. Doslej je ta vlomilec izvr­
šil v tej zadrugi že tri vlomne tat­
vine.

Avtomobilska nesreča 
zaradi slabo izplužene 
ceste

Dne 8- januarja je na cesti med 
Bohinjsko Belo in Sotesko tovorni 
avto Gozdarskega podjetja »Bled« 
zavozil v skrajni levi rob ceste in se 
prevrnil po sedem metrov globokem 
cestnem nasipu, tako da je obstal s 
kolesi navzgor. Poleg šoferja J. K. 
sta sedela M. A. in H. F., ki sta 
prav tako kot šofer nepoškodovana. 
Nesreča je nastala zaradi slabo iz­
plužene ceste. Delno krivdo nosi tu­
di šofer sam. ki se pri vožnji ni 
znal prilagoditi stanju ceste. Pov­
prečno ocenjena škoda maša okrog
400.000 din.

Drzni žepar pod ključem
Organi kriminalistične službe ▼ 

Celju so te dni aretirali poklicnega 
žeparja, 42-letnega Franja Zormana, 
pekovskega pomočnika. Zorman, ki 
ni imel stalne zaposlitve in tudi ne 
stalnega bivališča, je najraje kradel 
na vlakih in avtobusih ter prav rad 
posegal v tuje žepe. Končno je bil 
aretiran in spravljen za zapahe.

Zaradi pomij ob prašiče
Pocestnik Ivan Pišek Iz Creta pri 

Teharjih je v neki celjski menzi do­
bival pomije za prašiče. Te dni je 
bilo ugotovljeno svojevrstno zastrup­
ljen je, zaradi česar je moral živali 
zaklati. Podobna nesreča je zadela 
tudi Piškovega soseda, ki je hodil 
po pomije v neko drago menzo. 
Podrobnosti o zastrupljen ju še niso 
ugotovljene.

prodaja
motorna vozila „Fabrike avtomobila Pribo]“  (licenca „Saurer**) in

doßavija
kompletne 4, 5 in 6-tonske tovorne avtomobile ter prekucnike iste 

tonaže, kompletne avtobuse tipe ,Gran Turismo* in tipe ,GP 
ter avtobusne šasije

•V a  z a io | t
6-tonski kompletni tovorni avtomobili. Plailjivo v dinarjih. Vse potrebne 

informacije da]e .Slovenija-avto*. Ljubljana. Frankopanska 21, 
tel. Štev. 21-615. 20-739.

R A D I O
Dnevni spored ra torek, 
dne 12. januarja 1954

P oročila : 5.35, 6.30, 7.25, 12.5J,
15.00, 17.00, 19.00 in 22.00.

7.00 Nasveti km etovalcem ; 11.00 
Šolska ura za n ižjo  stopnjo — Sil­
vo M atelič: V bohinjskem  kotu — 
sirarstvo (reportaža) — ponovitev;
11.30 Šolska ura za višjo  stopnjo
— Ivo Z or: Zakaj im ajo Marka 
vsi radi; 12.00 Pisan spored slo­
venskih vokalnih in instrumental­
nih skladb: 13.00 M odni kotiček ; 
13.10 Orkestri in solisti Vara igra­
jo ; 13.45 Glasbeni . razgledi; 14.00 
Za razvedrilo in oddih Igrajo ve­
liki in m ajhni zabavni ansambli
— vm es ob ; 14.30 do 14.40 R adij­
ske reklam e: 15.30 Športni tednik:
16.00 Popoldanski sim fonični kon­
cert — Blaž A rnič: Osma sim fo­
nija  »Na dom ači grudi«, Aram 
Hačaturjan: Gajane, baletna suita 
št. 2; 17.10 Zabavni zvoki; 17.45 
75. lekcija  tečaja angleškega je ­
zika; 18.00 Dom ače pesmi za ples 
in razvedrilo; 18.30 Iz bo jev  na­
ših narodov: n. sovražna ofenzi­
va; 18.40 Koncert pianista M arija­
na Lipovška: 19.30 Zabavna glas­
ba, vm es reklam e in vremenska 
napoved; 20.00 Okno v  svet: 20.10 
Odlomki iz Gounodove opere »Fa­
ust«: 21.00 Literarno esejistična
oddaja: Stephen Crane: 21.30 Rit­
m i in m elod ije : 22.15 Nočni kon­
cert — L. v. Beethoven: K lavir­
ska sonata on. 57 v f-m o!u  »Appa- 
sionata«, M ile Cipra: sonata za 
violino in klavir: 22.55 do 23.00 
Lahko noč: 23.00 do 24.00 na valu 
327,1 m : Oddaja Radia Jugoslavija 
za tujino (prenos iz Zagreba).

rifiRLi
8. Januarja nas Je za vedno za­

pustila naša ljubljena hčerkica in 
sestrica

ŠKUFCA IVAN KA 
v  sedmem  m esecu starosti. — Ža­
lu joči: oče, mati, bratci, sestrice 
in ostalo sorodstvo.

P o  kratki in m učni bolezni Je 
v  noči od  10. na 11. januar umrl 
v  74. letu starosti

KINDLOR VILIJEM, 
gozdar v pokoju .

P ogreb dragega pokojn ika b o  v 
torek 12. januarja iz  hiše žalosti 
na pokopališče v  Trnovem . — Ža­
lu joče  rodbine: Kindlor, B ydlo. 
Jonadi in  Klun. — Ilirska Bistri­
ca, L jubljana, Udine.

V  globoki žalosti naznanjam o 
sorodnikom , prijateljem  in  znan­
cem, da nas je  10. januarja v  89. 
letu zapustila naša predobra mati, 
stara m ati, prapabica itd. gospa

VREČKO ROZINA, ro j. Kapus 
vdova p o  odvetniku.

P ogreb bo 12. Januarja ob  15.30 
na okoliškem  pokopališču v  Celju. 
Blag nai j i  bo  spom ini — Otroci, 
vnuki in  vnukinje, pravnuk in 
pravnukinja, zeti in  snahe. — Ce­
lje . L jubljana, Praga, Oslo, Stock­
holm .

P rostovoljn o gasilsko dru­
štvo Žalec sporoča žalostno 
vest, da Je um rl n jegov  
dolgoletni član

And č Joslo
v  86. letu starosti. Zasluž­
nega gasilskega veterana 
bom o sprem ili k  zadnjem u 
počitku v  torek  12. januar­
ja  ob  p o l četrti uri izpred 
gasilskega doma v  Žalcu. 
P rostovoljn o gasilsko dru­
štvo Žalec.

»Se trenutek, dragi! K je pa 
imaš listino o zavarovanju za 
življenje?/«

l a c i i l
»UNION«; slovenski film  »Vesna«. 

Tednik; Barok v L jubljani. — 
Predstave ob  16. 18 in 29. 

»KOMUNA«; avstr, film  »Irena v  
zadregi«. Tednik: Filmske no­
vosti št. 2. predstave ob 16, 18 
in 20.

»SLOGA«; ital. film »Obtožba«.
Tednik. Predstave ob  16, 18 in 20. 

»SOCA«: avstr, film  »Irena v za­
dregi«. Brez tednika. Predstave 
ob  16.30 in 18.30. Zadnja pred­
stava odpade. Nastopa Svengall. 
Prodaja vstopnic v vseh štirih 
kinem atografih od  10 do 11 ter 
od 15 dalje.

»SISKA«; amer. film  »Njen otrok« 
in tednik. Predstave ob  16, 18 
in 20. Prodaja vstopnic od 15 da­
lje. K oledarček »Naš kino« do­
bite pri blagajni po 25 din. 

»TRIGLAV«; amer. barvni film  
»Rudniki kralja Salamona«, ted­
nik: Okroglica v barvi, p red ­
stave ob 18 in 20. Prodaja vstop­
nic od  17 dalje.

»LITOSTROJ«; amer. film  »Skriv­
nostna cesta« ob  19.30.

CELJE »UNION«: hrvatski film
»Sinji galeb«.

CELJE »DOM«; ameriški barvani 
film  »Zlom ljena puščica«.

BLED; franc kom edija »Gospod 
Hulot na 'Anicah«.

KAM NIK: italijanski film  »Ljube­
zen in strupi«.

NOVO MESTO »KRKA«: indijski 
film  »Aadhyan« (Neurje).

KRANJ »STOR2IC«: ameriški film  
»Ob veliki ločnici«. Ob 16, 18 in 
ob 20. ________

*# t I I OtJl.  t s i
KADIO kupim. Frančiškanska 5_.— 

Kati; delikatesa.
FARMACEVTSKEGA pomočiukaico) 

išče Okrajna lekarna Šoštanj. 
Prednost imajo samski zaradi sta­
novanjske stiske. *’ 1'1

POSLOVODJO za prodajalno obutve 
v Ljubljani z dolgoletno prakso 
iščemo. »Prva petoljetka«, fabrika 
cipela, Subotica. *29’ *

MESARSKEGA POMOČNIKA takoj 
sprejme Kmetijska zadruga v Treb­
njem. Plača po dogovoru 2S1-1 

OKRAJNI ZDRAVST\EM DOM ŠO­
ŠTANJ sprejme 1 stomatologa, 1 
laboranta za Okrajno ligiensko 
postajo in 3 medicinske sestre.

181-1
DOBRO PISARNIŠKO MOC sprej­

memo takoj* Naslov v ogi. od­
delku. 423-1

TRGOVSKEGA POMOČNIKA potre­
buje takoj trgovsko podjetje »Pre­
skrba« Domžale za poslovalnico v 
Trzinu. 525-1

KOMERCIALISTA, po možnosti s 
poznanjem lesne stroke, za službo 
v predstavništvu »Trgopred« v 
Ljubljani iščemo. Plača po sP°j** 
zumu. Naslov pustiti v ogl. odd. 
pod »Trgopred Novi Sad«. 432-1 

STROJNEGA TEHNIKA sprejmemo. 
Na razpolago je stanovanje. Javiti 
se osebno. »Karoserija«, Kamniška 
št. 25. 434-1

PERICO, ki bi prala in likala pe­
rilo ter krpala nogavice na svetem 
domu, iščem za takoj. Ponudbe r  
ogL odd. pod »Plačam dobro«.424-2

OSEBNI AVTOMOBIL »Oldsmobyl — 
1940«, šestsedežni, prodam. Informa­
cije: Jurevič Bruno, Rijeka, Ljub­
ljanska 11. 425-4

MLADE OVČARJE, črno -_rumene.
prodam. Flerin, Črnuče 25. 4jj-4

NOVO HIŠO PRODAM. Simončič 
Franc, Latkova vas 38, Prebold.^ ^

MIRNA ŠTUDENTKA išče opremlje­
no sobo. Naslov v ogl. odd. 417-9 

OBVEŠČAMO vse lastnike-lovce, da 
takoj dvignejo nagačeno peruuuno 
pri invalidskem podjetju v trgo­
vini »Jelen« najkasneje do 1?. fe­
bruarja. V nasprotnem primeru za­
pade v korist podjetja. »Jelen« — 
Celje. 4-S-ll

UPOKOJENKO za pomoč y gospo­
dinjstvu sprejmem takoj. \ sa oskr­
ba v hiši. Korinšek Sonja, Ljub­
ljana, Čopova 54-III-* od 15. do 
l7 ure. 445-1

ČISTOKRVNEGA FOKSTERIER JA. 
4 mesece starega, prodam. Naslov 
v ogl. oddelku. 443-4

PRODAM: dobro slepo plemensko
kobilo, staro 12 let. in panzar 
10 cm. Ježek Ivan, Hrastje 14, 
Ljubljana. 441-4

STENO v dobrem stanju prodam. — 
Našlo v v ogL oddelku. 440-4

PLESNO OBLEKO prodam. Naslov 
v ogl. oddelku. 436-4

RADIO APARAT kupim. Za uslugo 
oddam sobo. Ponudbe v ogl. odd. 
pod »Radio«. 43.-5

STUDENT TEHNIKE išče opremlje­
no ali neopremljeno sobo. Ponudbe 
v ogl. odd. pod »Cena ni važna«. 

PREKLICUJEM BESEDE, ki sem jih 
izrekel proti tov. Valentini Rupar 
iz Škofje Loke. Jesenko Franc, Ko­
pališka 21. 446-11

0 B R Ä T 0 V 0 D J Ä
za vodenje obrata, z 
obvladanjem izdelave 
parketa, dobi takoj za­
poslitev. Ponudbe je po­
slati v  oglasni oddelek 
pod št, »1916« — 171-A

• Tovarna upognjenega j
j  pohištva »STOL« j  
i  Duplica pri Kamniku ;
• sprejme s takojšnjim ali •
• poznejšim nastopom j
j  1 strojnega inženirja, i
• 2 absolventa miz. del. i
• šole, j
• 1 lesnega manipulanta j
• za skladišče rezanega j
i  lesa. j
i  Interesenti naj se javijo j  
i  z navedbo kvalifikacij j  
j  in prakse na gornji na- j  
i  slov. Plača po dogovoru, j  
•••• *••••«•• •••••■«•■ .«•••• ,#.«••



¥ Rimu še ni padla odlofeltev
Nove težave in kombinacije —  Einaudi odlaša 
z odločitvijo do prihoda ge. Luce

Študentom se obetalo letos
t i g h t  I  Č i  ^  J  Nujna je gradnja telovadnic za srednješolce -

Ali so Univerzi res zagotovljena finančna sred­
stva? -  Preobremenjenost pri študiju ovira za 
telesnovzgojno delo

Telesna vzgoja 
naj bo pestra!

Zdru“'

družin
dveh strelskih vaja društvo na Taboru, je  prav 

gotovo potrebno dati vse pri­
znanje! ÄIr

ali ne bi bilo prav, če bi tudi Štu­
denti, ki jih je že nad 6000, imeli 
svojo telovadnico?

Uspehi, ki so jih dosegle posa­
mezne sekcije in klubi v preteklem 
leiu opravičujejo njihov obstoj. 
Mladinci AOK so osvojili državno 
prvenstvo, člani ASK drugo mesto 
v državi, veliki so uspehi judo-klu- 
ba. Ali niso to dovolj jasni dokazi, 
da je treba njihovo delo podpreti? 
Ce se spomnimo lanskih dogodkov, 
ko so s« hoteli člani ASK vpisati 
kot samostojna sekcija k Odredu, 
potem pridemo do zaključka, da jim 
je treba omogočiti solidno delo.

Upamo, da bodo športniki, ki so 
preživeli najtežje čase in delali v 
izredno slabih pobojih na Univerzi, 
letos lahko pokazali vse kar zmo­
rejo. Tndi v drugih mestih naše (S- 
zave so se z vso resnostjo lotili 1*. 
ga problema. V Beogradu, kjer je 
sicer športna organizacija najtrd­
nejša, so sklenili, da bodo vsaki fa­
kulteti dodelili športnega trenerja.

nih strani, je  m oral dobiti človek  
vtis, da je  Partizan Tabor ne sa­
m o eno najm očnejših telesno- 
vzgojnih društev, tem več da tudi 
prav gotovo najpravilneje pojm u­
je  svo je  osnovne naloge že v  
praksi. Delo vodnikov v tem dru­
štvu sicer še ne kaže uspehov v  
številu vrhunskih telovadcev, ker 
je  struktura članstva podobna in­
ternatu, k jer  se m enja dijaštvo 
skoraj vsako leto, ki prihaja na 
študije in po njihovem  dokonča­
nju odhaja v  življenje. Prav zato 
je  potrebno toliko več resnične 
nesebičnosti, k i ne pozna mesta 
ljubosum ju, če sem in tja odide 
že vzgojen telovadec v kako 
športno panogo, ker ima zanjo 
večje  veselje. Cim bom o lahko 
podobno besedo zapisali še o 
vseh ostalih partizanskih društvih, 
tedaj bom o rekli: Takšna telesna 
vzgoja je  pravilna, ki j i  je  osno­
va človek in n jegova korist za 
zdravje in odpornost v živ ljen ju .

Partizan Tabor je  prvič po osvo­
boditvi v svojih  prostorih, k jer  
je  bil do sedaj le podnajem nik. 
K ljub temu, da je  uprava zgrad­
be Tabor v  njegovih rokah, je  
ostalo sožitje s sedanjim i podna­
jem niki v  najlepšem  redu. Občne­
ga zbora so se udeležili številni 
zastopniki sorodnih društev in 
m nožičnih organizacij s terena, 
ki so dali priznanje društvu za 
n jegove uspehe. Tudi v tem letu 
bosta poleg številnih »zagrizenih« 
in predanih sodelavcev vodila 
društvo — upravno predsednik 
prof. Gestrin, tehnično pa načel­
nik B orko z načelnico Podpacovo, 
ki jam čijo , da bo  društvo šlo še 
bolj strm o navzgor s svojim i 
uspehi.

Taki telesni vzgoji, kakršno iz-

Rlm, 11. jan. (Tanjug). No- 
veg . predsednika vlade tudi 
not - j niso""ck>lačili. Einaudi je 
odlužil svojo odločitev, ker so 
aajnovejša posvetovanja po­
kazala, da bi imenovanje 
Fanfanija predstavljalo sicer 
logično posledico odnosov v 
krščanskoderr.cJkraitski stranki in 
vzrokov padca Pellove vlade, 
toda vodje demokrš'šanske levi­
ce ovirajo na drugi strani mno­
ge ‘ ežave, ki bj lahko prepre­
či’ njihovo akcijo za formira- 
r . sbineta in še bolj poslab­
ša. krizo. Te težave so pred­
vsem v rezerviranosti socialnih 
demokratov in monarhistov, da­
lje ostrina spora med Fanfani- 
jevo levo strujo in krščansko- 
demokratsko desnico- Zaradi 
vseh teh sporov .-omijo, da bi 
Fanfanj l2hko izvedel idejo for­
miranja vlade krščanskodemo- 
mokratske enotnosti.

Poleg tega so odločitev pred­
sednika republike onemogočile 
še druge nove kombinacije, ki 
so jih predložile razne stranke. 
Liberalci so ponudili svoje so­
delovanje v vladi, če bi se ob­
novil lanskoletni Pellov poskus 
formirati vlado štiristrankar- 
skega centra, ki bi imela soci­
alno orientacijo brez ozira na 
to, kdo k; bil na čelu te vlade. 
Na drugi strani je Saragat v 
današnjem razgovoru z Nenni- 
jem dosegel obljube sekretarja 
socialistične stranke, da bi nje­
gova strtnka eventualno pod­
prla vlado na čelu z voditeljem 
skrajne kirščans&odemokratske 
1 —lee Gronchijem, v kateri bi 
sodelovali tudi socialdemokrati.

Končno je na odgoditev odlo­
čitve o mandatarju vplivala, po 
informacij ah nekaterih tujih

New York, 11. jan. (AFP).
Uradno je potrjeno, da je gene­
ralni sekretar OZN prejel spo­
ročilo predsednika Generalne 
skupščine OZN ge. Pandit, v 
katerem ga poziva, naj skliče 
izredno zasedanje skupščine za
9. februar zaradi korejskega 
vprašanja.

Sporočilo je poslano na zah­
tevo indijske vlade, ki želi, da 
Združeni narodi proučijo v ce­
loti korejsko vprašanje in se 
izjasnijo o sklepu, ki naj ga 
sprejme Indija do 23. januarja 
glede usode korejskih vojnih

Berlinske priprave
Berlin. 11. jan. (r) Pripravljalni 

razgovori predstavnikov štirin v i­
sokih kom isarjev so se po krajši 
prekinitvi nadaljevali. Pred pre­
kinitvijo so se nad 3 ure pogajali 
o sedežu, k jer naj bo berlinska 
konferenca. Pričakujejo, da se bo 
današnji sestanek končal zelo p o­
zno ponoči. Vse, kar se je  doslej 
m oglo izvedeti, je , da sestanek 
poteka v zelo prisrčnem ozračju. 
N ocojšn ji zahodnoberlinski listi 
.pa pišejo, da je  gotovo, da bo do­
sežen sporazum na ta način, da 
bodo zaporedoma tri seje zuna­
njih ministrov v Zahodnem Ber­
linu. četrta pa na sovjetskem  ve­
leposlaništvu v Vzhodnem Berlinu.

\  ® E  K  A  .S
Washington, 11. jan. (AFP) Pred­

stavnik ameriškega zunanjega m i­
nistrstva je  danes izjavil, da bo 
imel zunanji minister Dulles ju ­
tri pomemben govor v New 
Vorku. Ta govor bo posvečen raz­
voju  zunanje politike ZDA. Dulles 
bo govoril pred »Svetom za m ed­
narodne zveze«.

New Delhi, 11. jan. (AFP) Pred
sv o j, n odhodcen iz Indije je  bivši 
predsednik Britanske Gvajane iz­
javil, da se bo po nasvetih pred­
sednika Nehruja ljudstvo Britan­
ske Gvajane odslej borilo proti 
britanski dom inaciji z nekdanjo 
indijsko taktiko odklanjanja vsa­
kega sodelovanja z Britanci. Prav 
tako je  bivši prosvetni m inister 
Britanske Gvajane poudaril, da je

opazovalcev, želja vrhov kr­
ščanskih demokratov, da bi se 
pred končnim imenovanjem no­
vega premiera lahko opravila 
posvetovanja z ameriškim am­
basadorjem go. Luce, ki je no­
coj prišla iz ZDA v Rim in da 
bi se preko nje zvedelo za sta­
lišče ZDA. V rimskih krogih 
smatrajo za značilno, da je 
državni departement ZDA na­
povedal izvajanje »obsežnega 
načrta gospodarske pomoči Ita­
liji« prav po začetku italijan­
ske politične krize. Amtoasado- 
rica Luce je v svoji izjavi v

London, 11. jan. (r) Britanski 
zunanji minister Eden je imel 
nocoj po radiu govor o skorajš­
nji konferenci štirih velesil v 
Berlinu, na kateri bo tudi sam 
sodeloval, ter je dejal:

»V Berlinu bodo zahodne sile 
še enkrat poskušale doseči spo­
razum s Sovjetsko zvezo o bo­
dočnosti Nemčije in Avstrije. 
Britanska vlada je vedno sma­
trala, da se mora Nemčija po­
novno združiti. Osnovni in prvi 
pogoj za to je, da bodo v vsej 
Nemčiji svobodne volitve. Od 
tega stališča ne bomo nikoli od­
stopili, ker je to edini način, da 
dobimo reprezentančno nemško 
vlado, s katero se štiri sile la­
hko pogajajo o rešitvi nemške­
ga vprašanja.

ujetnikov, ki odklanjajo repa­
triacijo.

Sporočilo ge. Pandit je bilo 
danes izročeno vsem državam 
članicam OZN.

London, 11. jan. (AFP) Pred­
stavnik britanskega zunanjega m i­
nistrstva je  danes potrdil stališče 
britanske vlade, da je  treba brez­
pogojno izpustiti vse korejske 
vojne ujetnike, ki so doslej od­
klanjali repatriacijo. Po njegovem  
m nenju zahteva Indije za sklica­
n je Generalne skupščine OZN v 
zvezi s korejskim  vprašanjem »ne 
m ore pomeniti«, da bodo indijske 
čete dobile ukaz iz New Delhija, 
da 22. januarja preprečijo izpusti­
tev 22.000 severnokorejskih in k i­
tajskih ujetnikov v Pan Mun Jo- 
mu. Opozoril je , da britanska vla­
da v soglasju z določbam i spora­
zuma o prem irju in z načelom  
proste izbire m eni, da m orajo biti 
vsi ujetniki, ki so odklonili repa­
triacijo, izpuščeni v  noči m ed 22. 
in 23. januarjem . Glede 15.000 ki­
tajskih ujetnikov, ki bodo 22. jan. 
izpuščeni, se britanska vlada stri­
nja, da od idejo na Form ozo.

Washington, 11. jan. (AFP). 
V washingitonskih diplomatskih 
krogih prevladuje vse bolj vtis, 
da bodo v prihodnjih dneh ob­
novljena preliminarna pogaja­
nja v Pan Mun Jomu y zvezi 
s sklicanjem politične konferen­
ce o Koreji.

V R S T A H
prepričan v zmago k ljub prisotno­
sti angleške aim ade in m orna­
rice.

Trst, 11. jan. (Tanjug) Na pod­
lagi sklepa angloameriškega v o ja ­
škega sodišča je  bil danes p o­
novno zaprt Nereo Chicco, ki je  
bil svoječasno že aretiran in obto­
žen, da je sodeloval v novem br­
skih fašističnih neredih. Chicco je  
eden izmed 18 obtoženih, ki so bili 
aretirani na podlagi fotogra fij, po­
snetih m ed neredi, ki pa so bili 
do razprave začasno izpuščeni. 
Chicca so ponovno zaprli, ker se 
nekaj dni ni javil na p o liciji, kar 
je  bil pogoj za n jegovo začasno 
izpustitev. Danes je  prišel pred 
sodišče še neki demonstrant, ki 
pa je  bil takoj začasno izpuščen.

Washmgtcmu o tem načrtu po­
udarila zlasti to, da ga je izde­
lala v času dolgih posvetovanj 
in razgovorov s predsednikom 
vlade Pello. V njeni izjavi so 
videlj politični krogi Rima in­
direkten protest in nezadovolj­
stvo ameriške atmtoasodorice za­
radi padca Pellove vlade.

Kot so sporočili v pisarni 
predsednika republike, Einaudi 
ne bo odložil svoje odločitve 
preko jutrišnjega dne. Poleg 
vseh težav, k; bi jih imel pri 
svoji nalogi, je Famfani po 
splošnem vtisu opazovalcev še 
vedno najresnejši kandidat za 
novega predsednika italijanske 
vlade.

Sovjetska zveza bo v Berlinu 
morda vprašala, kakšne garan­
cije lahko dobi, da združena 
Nemčija ne bo ogrožala varno­
sti Sovjetske zveze. To bi bila 
razumna zahteva, čeprav ima 
Sovjetska zveza že več daljno­
sežnih garancij za svojo var­
nost. Sovjetska zveza je članica 
OZN, poleg tega pa Britanija 
meni, da še vedno veljajo vse 
obveznosti, katere je sprejela z 
anglo-sovjetsko pogodbo, ki je 
bila sklenjena med drugo sve­
tovno vojno. Obrambne pripra­
ve Zahoda, kot sta organizacija 
Atlantskega pakta ali namera­
vana evropska obrambna skup­
nost, predstavljajo popolnoma 
obrambne ukrepe, ki ne ogroža­
jo nikogar. Evropska vojska, bi 
dejansko nudila prav tiste ga­
rancije proti obnovitvi nemške­
ga militarizma in pustolovščin, 
katerim Zahod, vključno vse 
stranke v zahodnonemškem 
parlamentu, dajejo natačno tak

Pariz, 11. jan. (Tanjug) Fran­
coska narodna skupščina se bo 
jutri popoldne sestala na prvo le­
tošnje redno zasedanje, na kate­
rem bo izvolila novega predsed­
nika in ostale skupščinske funk­
cionarje. Za izvolitev novega pred­
sednika so doslej postavljene tri 
uradne kandidature. Socialistična 
stranka je  kandidirala dosedanje­
ga podpredsednika A ndreja Le 
Troquera, narodni republikanci 
Pierra Pflimlina, degolistl pa 
M arcela Perlota. Poleg teh 
uradnih kandidatov pričakujejo, 
da bo KP Francije kandidirala 
M arcela Cachina, radikalsocialisti 
Edouarda Daladiera ali m orebiti 
Yvona Delbosa, neodvisni pa Pau­
la Hainoisa.

Splošno m nenje je , da pri pr­
vem, pa tudi pri drugem glasova­
nju , ko je  potrebna absolutna ve ­
čina glasov, ne bo nihče izmed

Rim, 11. jan. (Tanjug). Ita- 
lij insko socialistično gibanje je 
danes končalo svoj kongres in 
sprejelo resolucijo, s katero za­
dolžujejo parlamentarno sku­
pino tega gibanje, da predloži 
skupščini zahtevo za »sociali­
zacijo podjetij« v smislu Musso­
linijevih zakonov, sprejetih 
1944. leta v republiki Salo. S 
tem ukrepom poskušajo tali­
janski neofašisti razširiti svoj 
vpliv med prebivalstvom, ki je 
nezadovoljno s sedanjim soci- 
alno-ekonomskrm položajem v 
državi. Kongres je prav tako 
sprejel resolucijo, ki zahteva 
od vlade, da stori vse za povr­
nitev Dalmacije in Istre Italiji.

Dulles in Zarubin 
sta konferirala

Washington, 11. Jan. (AFP) — 
Danes dopoldne ob 10.30 po lokal­
nem času je  bil zaupni sestanek 
m ed ameriškim zunanjim m i­
nistrom  Dullesom in  sovjetskim  
veleposlanikom  v W ashingtonu 
Zarubinom , na katerem sta raz­
pravljala o ustanovitvi m ednarod­
ne skupnosti za uporabo atomske 
energije v m iroljubne namene. Po 
sestanku ni bilo izdano nobeno 
sporočilo. Razen ministra Dullesa 
in veleposlanika Zarubina je  na 
sestanku prisostvoval le uradni 
tolmač sovjetskega veleposlani­
štva. Predstavnik am eriškega zu­
nanjega ministrstva je  pozneje iz­
javil, da na današnjem sestanku 
ni bil sprejet noben končni sklep. 
Dejal je , da bo novi sestanek m ed 
Dullesom in zarubinom  pred od ­
hodom  ameriškega zunanjega m i­
nistra na četverno konferenco v 
Berlinu.

pomen, kakor Sovjetska zveza. 
Toda kolikor bo Sovjetska zveza 
še nadalje imela pomisleke v 
zvezi s svojo varnostjo, smo mi 
popolnoma pripravljeni, da pro­
učimo nove načine za odkloni­
tev teh pomislekov. Izplačala bi 
se tudi pogajanja za nedoločen 
čas, kolikor bi lahko dosegli de­
janski kompromis, vendar želim 
jasno poudariti, da mi ne mo­
remo riskirati lastne varnosti, 
kakor tudi ne moremo zahte­
vati od Sovjetske zveze, da bi 
tudi ona riskirala svojo varnost. 
Ne moremo sprejeti kot pogoj 
za sporazum, da odstopimo od 
svojih obrambnih priprav.«

Eden je tudi pozdravil pri­
pravljenost sovjetske vlade, da 
prouči načrt predsednika Eisen- 
howerja, po katerem bi bilo 
treba ustanoviti mednarodno 
skupnost za uporabo atomske 
energije v miroljubne namene, 
ki predstavlja nov napor, da se 
na popolnoma nov način pristo­
pi k rešitvi tega vprašanja.

kandidatov dobil potrebnega šte­
vila glasov, v  tem prim eru bo 
tretje glasovanje, ko za izvolitev 
predsednika skupščine zadostuje 
tudi relativna večina. Sodijo, da 
bo pri teh volitvah im elo precejš­
n jo  v logo stališče kandidatov do 
evropske obram bne skupnosti, 
vendar v  precej m anjši m eri ka­
kor pri volitvah za predsednika 
republike. Po vo jn i je  bil za 
predsednika skupščine redno iz­
voljen  radikalnosocialistični prvak 
Edouard Herriot, ki pa Je zaradi 
starosti in slabega zdravja skle­
nil, da več ne kandidira.

Jutri bodo tudi volitve za pred­
sednika francoske zgornje zbor­
nice — Sveta republike. Čeprav 
je  za te volitve več kandidatov, 
je  verjetno, da bo za predsednika 
ponovno izvoljen  kandidat zbira­
nja republikanske levice, doseda- 
nM predsednik Gastone M oner- 
vile.

Resolucija poudarja, da je bila 
»ta zemlja ugrabljena Italiji« in 
da ima Italija do nje »zgodovin­
sko in narodnostno pravico«. 
Na kongresu se je govorilo ve­
liko bolj odprto kot doslej o 
italijanskem socialnem gibanju 
kot nasledniku fašistične stran­
ke in poudarjalo, da je »faši­
zem živ jn živi v vrstah soci­
alnega gibanja«. Prišlo pa je na 
kongresu tudi do pretepa med 
sedanjim vodstvom, ki zastopa 
politiko parlamentarne akcije 
v okviru parlamentarnega siste­
ma in skrajno desnico, ki zah­
teva totalitarno orientacijo po 
vzorcu stare Mussolinijeve 
stranke.

Studentski šport je bil le n a  leta
po vojni velik problem. Tudi lani 
so se morali študeotje - športniki 
boriti z velikimi težavami. 2e iz 
prejšnjih let so podedovali znaten 
dolg, ki so ga morali lani izplačati. 
Denarna sredstva za šport na Uni­
verzi in Visokih šolah so bila mini­
malna. Akademskemu športnemu 
odboru se ni posrečilo, da bi si 
zagotovil mesto v proračunu Sveta 
za prosveto. Tako nismo mogli niti 
pričakovati, da bo mogel ta odbor 
razviti kako širšo športno dejavnost 

Kljub vsem težavam, ki so se po­
stavljale po robu mladim športni­
kom, pa so le dosegli nekaj uspe­
hov. Univerzitetna prvenstva so bi­
la dobra propaganda za razvoj 
športa med študenti. Odbojkarsko 
prvenstvo v organizaciji AOK, bi 
lahko služilo za vzgled, kako naj 
se prvenstvo take vrste izvede. Tudi 
strelci in šahisti so se kar dobro 
držali. Največ prizadevnosti v svo­
jem delu je pokazala judo-sekcija, 
ki je vključila v svoje vrste toliko 
članov, da niso mogli dobiti pro­
storov, kjer bi lahko vadili. Le ASK 
zamerimo, da kot najkvalitetnejši 
študentski klub ni izvedel prvenstva 
Univerze.

ZAKAJ SE TAKO MALO STUDEN­
TOV NAVDUŠUJE ZA SPORT? 
Velika zapreka na katero je na­

letel ASO je bila nezainteresiranost 
študentov za šport. Razen majhnega 
procenta študentov, ki so že dlje 
časa včlanjeni v posameznih sekci­
jah, se ostali ne zanimajo. Da bi 
sami posegli po zdravem razvedrilu, 
to jim ne pride na misel. To je 
morda največji problem, ki se po­
javlja na Univerzi in ga občutijo 
poleg športnih tudi kulturne in dru­
ge organizacije. Študentje imajo ze­
lo malo interesa za probleme izven 
študija. Kje borno našli vzrok te­
mu? To ni težko. Preobremenjenost 
študenta s Študijem ne dopušča red­
nega udejstvovanja na kakem dru-

Sgem področju. Ce pomislimo na to, 
da so dijaki, ki zapuste srednjo šo­
lo, polnih 8 let zaporedoma deležni 
redne telesne vzgoje v šoli, z vsto­
pom aa Univerzo pa prenehajo, se 
moramo nad tem globlje zamisliti.

Ce obravnavamo stanje športa na 
Univerzi, potem bomo nedvomno 
prišli do zaključka, da pod takimi 
pogoji, kot so bili lani. nima pomena 
delati naprej. Stalna skrb za potova­
nja. za vsako prvenstvo posebej in

Skakalne tekme 
v  Medvodah

Telesnovzgojno društvo Partizan v 
Medvodah je te dni priredilo na 25- 
metrski skakalnici meddruštvene ska­
kalne tekme, katerih se je udeležilo 
12 mladincev in 4 člani. Naj^olidnej- 
še znanje je pokazal Stane Bernard, 
ki je zasluženo osvojil prvo mesto 
Rezultati:

ČLANI: 1. Bernard 175.5 točke (19 
p., 20 m), 2. Stajar 161.1, 3. Bab­

nik (vsi iz Medvod): MLADINCI: 1. 
Rotar (Ilirija) 200.4, 2. Krmelj (Lo­
čan) 180, 3. Bergant (Medvode) 174.6 
točke itd.

*
Planinsko društvo Celje je priredi­

lo na smučiščih na Golovcu klubsko 
prvenstvo v teku na 10 km. Nastopi­
lo je 10 mladincev in ena članica. 
Zmagal je Vidmar z 38:51 pred Ša­
lejem 43:50, Goležem 44:40 itd. Be- 
lejeva pa je porabila za progo 44:51

M r  v  imm
Nogometna zoeza Jugoslaoije je 

zahtevala od vodstva subotiškega 
Spartaka, da se nogometaši takoj vr­
nejo iz Francije v domovino. Spar­
tak je imel namreč dovoljenje samo 
za gostovanje na Malti, ne pa tudi 
za Francijo

V kvalifikacijski nogometni tekmi 
za svetovno prvenstvo je Mehika pre­
magala ZDA 4:0 (2:0).

Nogometaši Croene zvezde so v 
Kartumu (Sudan) premagali istoimen­
sko reprezentanco 5:3. Jugoslovane 
je precej ovirala huda vročina.

Prvenstvena tekma o hokeju na 
ledu med mariborskim Železničarjem 
in Ljubljano bo jutri ob /5 na igri- 
šČu pod Cekinovim gradom.

Na mednarodnem prvenstvu Fran­
cije v namiznem tenisu v Parizu 
«o naši igralci Harangozo, Vogrinc, 
Gabrič in Ba.rloviČ v I. kolu z lah­
koto odpravili svoje nasprotnike. 
Oficialna tekma med Romunijo in 
Francijo pa se je končala z zmago 
prve 4:2

V finalu mednarodnega teniškega 
turnirja o Adelaidi 'Avstralija) je 
zmagal ^Trabert (ZDA), ki je v fi­
nalu odpravil Hoada (Avstralija) 
6:4, 6:2, 6:2.

Kombinirana ekipa nogometašev iz 
Kaira je doma premagala dunajsko
Austrio 2:0, 1:0.

Prijateljska tekma v kegljanju. — 
Na dvoreznem kegljišču Rudarja v 
Trbovljah je bilo pretekli torek pri­
jateljsko tekmovanje med A in B 
moštvom Rudarja in A in B mo­
štvom iz Prebolda. V prvi tekmi Je 
Rudar A premagal Prebold A 
358:250, v drugi tekmi pa je Rudar 
B premagal ustrezno ekipo iz Pre­
bolda 269:219.

S D Odred bo imel drevi v dvorani 
Doma sindikatov ob Miklošičevi ce­
sti V. redno letno skupščino z za­
četkom ob 19.30 uri.

>žicanje« po raznih ustanovah in 
podjetjjdh, vse to ne more prinesti 
zaželenega uspeha študentski šport­
ni organizaciji.

Kot vse kaže, 9e bo položaj šport­
nikov na Univerzi vendarle izbolj­
šal. Organizatorji športnega dela 
na Univerzi in Visokih šolah dokaj 
optimistično gledajo v prihodnost 
Kaže, da m  odgovorni forumi le 
spoznali, da je šport na Univerzi 
potreben in so športno organizacijo 
študentov sprejeli v proračun. Ce 
bo le-ta odobren, bo delo Akadem­
skega športnega odbora zagotovlje­
no. To je mogoče samo ob trdni fi­
nančni osnovi, čudno je, da ŠILO, 
ki je delil sredstva športnim orga­
nizacijam. ni pomislil na to. da je

ŠPORT NA UNIVERZI 
V NAJSLABŠEM POLOŽAJU

Ne gre zanikati, da je potrebna 
gradnja srednješolskih telovadnic, 
da so razne zveze, ki nimajo svo­
jih dohodkov potrebne pomoči, toda

Zim ski Čas je  prim eren za pre­
glede dela društev ln organizacij, 
zato so tudi partizanska društva 
sPfOžila niz občnih zborov, med 
njim i na prvem  mestu Partizan 
Tabor, L jubljana. 170 udeležencev 
je  sicer zelo lepo število, toda v 
prim eri s številom  članstva, ki je  
že preseglo tisočak, še vedno ne­
koliko skromno, posebej še, ker 
je  b ilo preteklo leto za Partiza­
na zelo plodovito. Lepa zimska 
nedelja je  verjetno zvabila osta­
lo članstvo na smučišča, kar je  
tudi prav, saj se vprav Partizan 
Tabor udejstvuje, poleg ostalih 
sorodnih društev, že m očno tudi 
v smučanju.

»Za naše društvo je  uspeh že 
ta, da je  šlo skozi telovadnico, 
lahko rečem o, več tisoč mladin­
cev in mladink, četudi niso ostali 
v društvu, pač pa odšli drugam, 
kam or jih je  zaneslo življenje.« 
Tako je  izjavil v  svojem  poročilu 
načelnik Borko, ki je  še dodal, 
da bodo Partizanove telovadnice 
le tedaj polne, če bodo telesno 
vzgojo  resnično napravili čim pe­
strejšo, tako kakor se že ves čas 
trudijo vsi vodniki tega društva. 
Ta ugotovitev je  vredna, da si 
jo  vsa ostala partizanska društva 
vzam ejo za zgled. Le z nesebič­
nostjo in skrajno požrtvovalnost­
jo  se da privzgojiti v  mladini za­
vest o  pripadnosti k partizanski 
organizaciji in vzbuditi v njej 
veselje za vse lepo, kar ji telo­
vadnica že danes lahko nudi.

Ob poročilih predsednika prof. 
Gestrina, načelnika Borka in 
ostalih, ki so bila vestno in kri­
tično pripravljena ter zgoščena, 
problem i pa osvetljeni iz števil-

Pred dnevi Je bil občni zbor 
strelske družine »Darko Marušič« 
iz Zg. Šiške in pred leti ene naj­
boljših strelskih družin v L jub­
ljani družine Električne cestne že­
leznice, na katerem je  prišlo do 
združitve obeh družin. Združitev 
obeh družin je  nedvom no važna 
tudi z gledišča boja  proti tovar-* 
niškemu lokalizmu, ki je , žal, v 
nekaterih naših podjetjih  še m o­
čan. Razen tega pa so na ta na­
čin podani vsi pogoji, da bo skup­
no delo obeh družin lahko nepri­
m erno uspešneje, kakor pa je  
bilo dozdaj. ko sta bili organiza­
ciji ločeni in zato šibki. Tc velja 
tako za organizacijo ECZ, katere 
dejavnost je  v zadnjem  času sko­
raj povsem  urenehala, kakor tudi 
za družino »Darko Marušič«, ki je  
sicer stara Šele eno leto, vendar 
je  bilo n jeno delo v preteklem 
letu uspešno.

Nova družina šteje okoli 70 čla­
nov. Iz tovarišev obeh d osedm l.h  
družin, ki so se v preteklosti pc- 
kazali kot na jbolj delavni, Je tri 
sestavljen nov odbor. Kot svojo  
glavno nalogo pa te nova organi­
zacija spi cjela  sistematično go ji­
tev strelskega športa kot sredstva 
za utrjevanje naše obram bne m o­
či. v  zvezi s tem pa tudi prireja­
nje rednih strelskih val in tekm o­
vanj ter vk ljučitev čim  večjega 
števila m ladine. 4

Podietnost novomeških 

dijakov
Novomeška dijaki so v zadnjem 

času zelo delovni tndi na športnem 
področju. Sklenili so, da v okviri 
svojega kluba ustanove več športnih 
sekcij, izmed katerih je do sedaj 
najvidnejša namiznoteniška, saj je v 
Ljubljani dosegla dve lepi zmagi.

Prve tekme pripravljajo tudi od­
bojkarska, košarkarska in šahovska 
sekcija, ki imajo zelo močne ekipe 
z dobrimi posamezniki.

Želimo tim čim več uspeha pri 
njihovem delu!

Svetovni prvak srednje kategorije 
d boksu Carl Olson, ki je dobil ta 
naslov po nedavnem dooboiu s Ran- 
dolphom Turpinom, se bo 23. janu­
ar ja o San Franciscu srečal v de­
setih rundah z Joe Rindoneom iz 
Bostona. To bo njegov prvi nastop, 
odkar hodi po svetu z naslovom 
svetovnega prvaka.

Znani angleški atlet Gordon Pirie, 
ki so ga proglasili za najboljšega 
angleškega atleta lanske sezone, je 
prejel kopico povabil, da bi se pre­
selil n Ameriko, kjer bi mu omogo­
čili študij na univerzi v Oklahomi. 
22-letni Pirie, ki je zdaj zaposlen 
kot bančni uradnik, bo ponudbo 
bržkone sprejel, ker bi se rad iz­
popolnil o novi stroki, in sicer kot 
zobar, ki mu najbolj ugaja. Pri tem 
pa se rad pohvali, da so mu tudi 
do zdaj v banki dajali vse mogoče 
olajšane za obiskovanje treningov, 
toda bilo jih je vendarle premalo. 
In pa dolarji — tudi niso kar tako!

i f t F . M K
Vremenska napoved za torek: Pre­

cej oblačno vreme, predvsem v za­
hodni Sloveniji. Od časa do časa 
manjše padavine, na Primorskem 
dež. — Temperatura ponoči od —14, 
čez dan do —0 stopinje, na primor­
skem odseku pa —3 do plus 4 sto­
pinje. V Primorju lahka bruja.

Snežne razmere danes ob 7. uri: 
Planica 1 cm novega snega na 
38 cm podlage, Jezersko 2 om no­
vega na 25 cm podlage, Slovenj 
Gradec 4 cm novena snega na 
18 cm podlage, 7’ ovo m esto 2 etn 
novega snega na 28 cm podlage, 
L jubljana 20 cm  starega snega, 
M aribor 1 cm novega snega na 
24 cm podlage. Murska Sobota 
1 cm novega na 18 cm podlage, 
Vršič 10 cm novega snega na 
50 cm podlage. Koča ob 2 ičn id  
4 cm novega na 36 cm podlage, 
Erika 3 cm  novega na 56 cm pod­
lage.

Snežne razmere dne 10. januar­
ja  1954: Dom  na Veliki Planini 
20 cm pršiča na 15 cm podlage, 
temperatura —7" C.

Izredao zased an je  
©IN 9 . febrnarfa?

Svobodne volitve prvi pogoj 
za združitev Nemčije

je dejal v svojem govoru minister Eden

Več kandidatov tudi za 
predsednika parlamenta

Mussolinijev duh v Italiji

K U PC IÜ A
Mastock je počas-i in vsiljivo nadaljeval: »Znano vam je, 

kako je z menoj, Biel. Prav tako dobro veste kot jaz. Denarja 
nisva dobila; tudi na podlagi življenskega zavarovanja ne. Saj 
ste danes videli. To življensko zavarovanje je  vredno čistih sto 
tisoč mark, č e . . .  če bom mrtev. In zdaj sem mrtev! Biel,« ga je 
zgrabil za ramena in ga stresel. »Ali zdaj razumete? Mrtev sem! 
To velja sto tisoč mark!«

Naposled se je v Bielovih brezbarvnih očeh zasvetilo razume­
vanje. Toda v njih je bil tudi odpor, odpor bojazni. »Pri tem ne 
moram sodelovati gospod Mastock,« je  hropel, »ne, pri tem ne 
morem sodelovati. Ce to odkrijejo...«

Mastock ni popustil. »Bojazljivec ste, Biel. Tega ne bodo od­
krili, vam pravim. Vse morava temeljito premisliti. Pridite, čas 
hiti.« Napravil je nekaj korakov proti dnu doline.

Vendar Biel ni šel za njim. »Pri tem ne bom sodeloval, go­
spod Mastock,« je  zaklical za njim. »Prav zares ne!«

Aleksander Mastock se je  obrnil. Zrl je na ozko, sklonjeno 
postavo svojega poslovodje. Boji se, je  pomislil. Še bolj se boji 
kakor jaz! Počasi se je  vrnil in obstal tik ob Bielu. »Poslušajte, 
Biel,« je dejal s trdovratnostjo obupanca. »Oba skupaj sva po­
naredila bilanco. Saj veste, k aj bi se zgodilo, če bi nama prišli

cin m u . . m S SMRTIH
na sled. To pomeni ječo —  ječo!« Zadnjo besedo qe Mastock izgo­
voril počasi in raztegnjeno, kakor da jo  hoče zabiti v Bielove 
možgane.

Poslovodja se je  zvijal kot pretepen pes.
»Če bom mrtev,« je nadaljeval Mastock, »lahko vso krivdo 

prevalite name. Rekli boste preprosto, da o tem ničesar niste ve­
deli. To vam bo vsakdo verjel. Meni pa ne bo škodovalo.« Mastock 
se je  hripavo zasmejal. »Saj bom mrtev.«

Biel 6e je  zdrznil.
»Torej?« je  povprašal Mastock nestrpno. »Hočete ali nočete?«
Biel je  molče prikimal.

»Dobro!« Iz Mastockovega glasu je  govorilo neskončno olaj­
šanje. S plosko roko se je  pogladil nad usti, da bi obrisal potne 
kaplje, ki so se mu tam nabrale. Potem se je  obrnil in odšel 
navzdol proti rečici.

Biel mu je neodločno sledil; pogled pa je  še vedno odvračal 
od svežnja, ki je nepremično ležal na obrežju.

Mastock je  obstal ob mrliču in se sklonil čezenj.
»Kaj —  kaj boste štorih?« je zajecljal Biel boječe in spet 

pogledal proč.
»Nikar ne bodite tako nerodni!« je  dejal Mastock ostro, da bi 

prikril lastno negotovost. »Rajši mi pomagajte!«
»N-ne!< —  Biel je  iztegnil roke kakor v obrambo.
Mastock je  prezirljivo povesil ustnice. »Ne bodite neumnil 

Obleči ga morava pač v mojo obleko —  zaradi identifikacije.«
Slekel je  mrliču dežni plašč in ga previdno razprostrl nad 

razbito glavo. »Revež,« je  dejal tiho.

Potem se je  obrnil k Bielu. »Zdaj ga lahko pogledate, « je  
rekel pomirljivo.

Biel se je  počasi obrnil. Z bojazljivim  obotavljajočim se po­
gledom je  preletel mrtvo telo in nato olajšano vzdihnil.

»No, vidite,« je  rekel Mastock, »saj ni tako hudo! Nimava 
mnogo časa. Če pride zgoraj kdo mimo, se bo čudil, čemu stoji 
prazen avto sredi mosta. Lahko bi ga zanimalo, kaj se dogaja 
tu spodaj.«

Odložil je  sukšnjič. Srajca se mu je  belo zalesketala v temi. 
Nato je  pobral s tal mrličev suknjič in si ga kakor za poskušnjo 
oblekel. »Prilega se mi,« je  dejal zadovoljno, »dobro se mi pri­
lega.«

Pogladil se je  po suknjiču, ki se mu je  tesno prilegal. Pre­
iskal je  žepe, toda zaman —  bili so prazni.

»Niti žepnega robca nima,« je dejal Bielu, »ne listnice, sploh 
ničesar. Škoda! Rad bi vedel, kako se zdaj imenujem. Tako pa 
nimam niti imena. No da — «. Zakrohotal se je  tako neprijetno, 
da ga je  Biel spet prestrašeno pogledal; zato je  rekel pomirje­
valno: »Brez strahu, še sem pri zdravi pam eti__«

Obtičal je  sredi stavka. Od zgoraj se je  zaslišal jasen, oster 
glas.

»Halo!« je  zaklical nekdo. »Halo, ali je  kdo spodaj?«
Biel se je  zdrznil, kakor da hoče pobegniti. Toda Mastock ga 

je  zgrabil in držal. »Tiho, tepec! Ne smeva se ganiti!«
Spet sta zaslišala glas od zgoraj. »Halo —  halo — .«
Po Mastockovih možganih so švigale misli. Ali ju res niso 

mogli opaziti? Šele zdaj se je zavedal tega, kar je  nameraval 
storiti. Obšel ga je  mrzel strah.

In spet je  od zgoraj zaklicalo. Zdaj je  bilo razločiti dva gla­
sova, moškega in ženskega. Počasi in na dolgo se je  razlegalo: 
>Halooo —  halooo — .<


